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Philosophie

En guise de préambule,
trois textes fondateurs de l’esthétique

815.KANT (Emmanuel). Observations sur le sentiment du beau et du sublime. Traduit de l'allemand par 
Hercule  Peyer-Imhoff. Paris,  chez  J.-J.  Lucet,  1796, in-8,  demi-basane verte,  filets  et  fleurons  dorés, 
tranches marbrées, reliure de l'époque, 123 pp., portrait gravé. Edition originale française ornée d'un beau 
portrait gravé en frontispice. Dans ce texte fondateur de l'esthétique, Kant soutient qu'il y a dans la poésie 
comme dans les arts, deux genres de beauté, l'un qui peut se rapporter au temps et à cette vie, l'autre à 
l'éternel et à l'infini. Excellent exemplaire en tête duquel un amateur de l'époque a fait relier :  Edmund 
Burke. Recherche philosophique sur l'origine de nos idées du sublime et du beau. Traduit de l'anglais sur  
la  7ème  édition,  avec  un  précis  de  la  vie  de  l'auteur  par  E.  Lagentie  de  Lavaïsse. Paris,  Pichon  & 
Depierreux, 1803, XXXIX + 323 pp., portrait-frontispice. Dans ce texte pionnier paru pour la première 
fois en 1759, Edmund Burke pose les jalons d'une distinction fondamentale entre les concepts du "beau", 
qui  est  harmonieux  et  attirant,  et  du "sublime",  qui  est  disproportionné  et  terrible.  Relié  à  la  suite  : 
Marquis  d'Orbessan. Réflexions  sur  la  beauté (in  Mélanges  historiques,  critiques  de  physique,  de 
littérature et de poésie, tome III, Paris, Merlin, 1768, 38 pp., frontispice gravé). Mors usés et quelques 
rousseurs, sinon bon exemplaire de cette excellente réunion.      350 €

816.LESSING (G. E.).  Du Laocoon ou des limites respectives de la poésie et de la peinture.  Traduit de  
l'allemand par Charles Vanderbourg. Paris, Renouard, 1802, in-8, broché, couvertures muettes d'origine 
avec vignette de titre au dos, XVI + 384 pp. Edition originale française rare. Le groupe du Laocoon a 
fortement inspiré la critique d'art en Allemagne à partir de la seconde moitié du XVIIIème siècle. D'abord 
Winckelmann, puis Lessing, Herder, Goethe, Novalis ou encore Schopenhauer, chacun y a été de son 
commentaire sur cette sculpture emblématique de l'antiquité. Mais le Laocoon de Lessing se détache. Paru 
initialement en 1766, son retentissement fut capital pour l'esthétique européenne. Il a permis de fixer pour 
longtemps les règles qui régissaient les arts plastiques et la poésie : la première loi de l’art (et la seule) 
étant la beauté, en opposition avec celle de la poésie qui est l’action. Témoin cette statue du Laocoon, 
datant d'un siècle avant notre ère, et qui est loin d'être une traduction fidèle du fameux épisode de l'Énéide 
dont elle s'inspire. Aucun exemple, selon Lessing, ne marque mieux les différences qu’entraîne, entre les 
règles de l’art et de la poésie, la distinction de leurs conditions essentielles : "Le poète, travaille pour 
l’imagination, et le sculpteur pour l’œil. Celui-ci ne peut imiter toute la réalité qu’en blessant les lois du  
beau ; il ne reproduit qu’une situation, qu’un instant, tandis que le poète développe l’action tout entière". 
Dos ridé, sinon bon exemplaire, en grande partie non coupé, et bien complet de la gravure du Laocoon en 
frontispice par J. G. Salvage.      300 €

817.WINCKELMANN.  Recueil  de  différentes  pièces  sur  les  arts.  Traduit  de  l'allemand. Paris,  Barrois  
l'aîné,  1786, in-8, broché,  couverture  muette,  non rogné, V + 295 pp.  Edition originale  française  des 
Réflexions  sur  l'imitation  des  œuvres  des  grecs  en  peinture  et  en  sculpture.  Ce  premier  ouvrage  de 
l'archéologue  et  historien  de  l'art  allemand  Johann  Winckelmann  (1717-1768)  allait  connaître  un 
retentissement considérable : en prônant un retour à la simplicité de l'art grec, il posait les bases du néo-
classicisme,  en  rupture  avec  le  style  rococo  de  l'époque.  Dos  et  couvertures  restaurés,  sinon  bel 
exemplaire. Rare.      400 €



818.ABELLIO (Raymond).  La structure  absolue. 
Essai  de  phénoménologie  génétique. Paris, 
Gallimard,  coll.  "Bibliothèque  des  Idées",  
1965, fort  in-8,  broché,  527  pp.  Edition 
originale avec un envoi de l'auteur.        50 €

Emile Chartier dit ALAIN
819.Les  cent  un  propos  d'Alain. Rouen  et  Paris, 

"La  Dépêche  de  Rouen  et  de  Normandie",  
1908, petit  in-8,  broché,  226  pp.  Edition 
originale  tirée  seulement  à  150  exemplaires, 
celui-ci  n° 10 sur vergé.  Ce recueil  d'articles 
inaugure  la  série  des  fameux  Propos et 
constitue  le  premier  livre  de  Chartier  signé 
Alain. Rare.      300 €

820.Le citoyen contre les pouvoirs. Introduction de 
Jean  Prévost. Paris,  Kra,  Editions  du 
Sagittaire, 1926, in-12, broché, 235 pp. Edition 
originale en service de presse. Envoi de Jean 
Prévost au libraire Camille Bloch, qui fut par 
ailleurs l'éditeur d'Alain.        50 €

821.Portraits de famille. Paris,  Mercure de France,  
1961, in-12,  broché,  couverture  rempliée,  non 
coupé, 194 pp. Edition  originale collective. Un 
des 100 exemplaires numérotés sur vélin pur fil 
du Marais.        45 €

822.REBOUL (Olivier). L'homme et  ses passions 
d'après Alain. Tome I : La passion. Tome II :  
La  sagesse. Paris  et  Tunis, PUF,  coll. 
Publications de l'Université de Tunis,  1968, 2 
vol.  in-8,  brochés,  385  et  310  pp.,  index  et 
bibliographie.  Complet  du  feuillet  d'errata. 
Quelques annotations très éparses.        60 €

Michel ALEXANDRE
823.En  souvenir  de  Michel  Alexandre.  Leçons,  

textes, lettres. Paris, Mercure de France, 1956, 
fort  vol.  petit  in-8,  broché,  XXVI + 558 pp., 
portrait  et  fac-similé  hors-texte.  Edition 
originale. Dos sali.        20 €

824.Lecture de Kant. Textes rassemblés et annotés  
par  Gérard  Granel. Paris,  PUF,  coll. 
"Epiméthée",  1961, petit in-8, broché, 246 pp. 
Edition originale avec un bel envoi de Gérard 
Granel.        50  €

Ferdinand ALQUIÉ
825.Le désir d'éternité Paris, PUF, coll.  "Nouvelle  

Encyclopédie  Philosophique",  1947, in-12, 
broché, 159 pp. Ex. enrichi d'un amusant ex-
dono de Robert Abirached.  15 €

826.La découverte métaphysique de l'homme chez 
Descartes. Paris,  P.U.F.,  1950, in-8,  broché, 
384  pp.  Edition  originale  avec  un  envoi  de 
l'auteur à Yvon Belaval.        60 €

827.La nostalgie de l'être. Paris, P.U.F., 1950, in-8, 
broché,  158  pp.,  bibliographie.  Edition 
originale. Quelques soulignures.        20 €

828.Philosophie  du  surréalisme. Paris,  Flamma-
rion, 1955, in-8,  broché,  non coupé,  234 pp. 
Edition  originale.  Des  passages  dicrètement 
soulignés.        25 €

829.Descartes,  l'homme et  l'œuvre. Paris,  Hatier,  
Boivin, coll. "Connaissance des Lettres", 1956, 
in-16, broché, 174 p. Edition originale avec un 
envoi à Yvon Belaval.        30 €

830.Servitude et liberté selon Spinoza. Paris, CDU, 
coll.  "Les  Cours  de  Sorbonne",  1962, in-4, 
broché,  133  pp.  Texte  ronéoté.  Quelques 
soulignures.        20 €

831.La  morale  de  Kant. Paris,  CDU,  coll.  "Les 
Cours  de  Sorbonne",  1966, in-4,  agrafé,  140 
pp. Texte ronéoté.        25 €

832.Entretiens sur le Surréalisme, sous la direction  
de... Décades du Centre culturel international  
de Cerisy-la-Salle. Paris et  La Haye,  Mouton,  
1968, in-8, broché, 568 pp., 8 planches hors-
texte.        45 €

833.Signification  de  la  philosophie. Paris, 
Hachette,  coll.  "Le  Corps  et  l'Esprit",  1971, 
in-8, broché, 286 p.,  index.  Edition originale. 
Envoi  de  l'auteur  à  un  Yvon  Belaval,  belle 
coupure de presse jointe.        50 €

834.Le cartésianisme de Malebranche. Paris, Vrin,  
coll.  "Bibliothèque  d'Histoire  de  la 
Philosophie",  1974, grand  in-8,  broché,  555 
pp.,  bibliographie  et  index.  Edition  originale. 
Envoi de l'auteur à Yvon Belaval.        45 €

835.Cinq lettres  autographes signées adressées à 
Yvon Belaval  (4 feuillets in-8 et 1 feuillet in-4 
de  1950  à  1965,  une  enveloppe  conservée). 
Intéressante  correspondance,  de  professeur  à 
professeur, qui témoigne aussi bien des joies de 
la  recherche  que  des  astreintes  de  la  vie 
universitaire.  Plusieurs  pages  dénotent  une 
volonté  tenace  de  confronter  les  idées, 
notamment avec Guéroult. On relève aussi une 
belle lettre sur la mort de Joe Bousquet son ami 
et mentor surréaliste.      150 €



Louis ALTHUSSER
836.Montesquieu,  la  politique  et  l'histoire. Paris, 

PUF,  coll.  "Initiation  Philosophique",  1959, 
in-12, broché, 119 pp. Edition originale. 10 €

837.Id.  et  RANCIERE  (Jacques),  MACHEREY 
(Pierre),  BALIBAR (Etienne)  et  ESTABLET 
(Roger). Lire le Capital. Paris,  Maspero,  coll. 
"Théorie",  1965, 2  vol.  in-8,  brochés, 
couvertures  à  rabats,  256  et  401  pp.  Edition 
originale  avec  un  envoi  d'Althusser  à  Yvon 
Belaval.      200 €

838.Lénine  et  la  philosophie.  Exposé  de  Louis  
Althusser.  Discussion  par  J.-P.  Faye,  J.  
Hyppolite, P. Ricoeur, P.-M. Schuhl, J. Wahl,  
etc. Paris, Armand Colin, Bulletin de la Société  
Française de Philosophie, 1968, plaquette in-8, 
brochée, p. 126-183. Edition originale. Le texte 
de cet exposé sera repris par Maspero l'année 
suivante.        30 €

839.Freud  et  Lacan. S.l., Editions  des  Grandes 
Têtes Molles de notre Epoque,  s.d. (c. 1970), 
plaquette in-8, agrafée, p. 88-107.        15 €

840.Réponse  à  John  Lewis. Paris,  Maspero,  coll. 
Théorie, 1973, in-8 étroit, broché, couverture à 
rabats, 101 pp. Edition originale avec un envoi 
de l'auteur Yvon Belaval.      150 €

841.Eléments d'autocritique. Paris,  Hachette,  coll. 
Analyse,  1974, in-8,  broché,  couverture  à 
rabats, 126 pp. Edition originale avec un envoi 
de l'auteur à Yvon Belaval.      150 €

842.Philosophie  et  philosophie  spontanée  des  
savants (1967). Paris,  François Maspero,  coll. 
Théorie,  1974, in-8,  broché,  couverture  à 
rabats,  157  pp.  Edition  originale  de  cette 
introduction  au  cours  professé  en  octobre-
novembre 1967 à l'E.N.S.                    20 €

843.KARSZ  (Saül).  Théorie  et  politique :  Louis 
Althusser.  Avec  4  textes  inédits  de  Louis 
Althusser. Paris, Fayard, coll. Digraphe, 1974, 
in-8, broché, 340 pp.        20 € 

844.Lettre  autographe  signée  adressée  à  Yvon  
Belaval le 8 novembre 1975 (1 feuillet in-8, à 
en-tête  de  l'ENS,  enveloppe  conservée). 
Althusser  remercie  Belaval  pour  l'envoi  de 
L’Avenir perdu,  un texte intime, dont l'idée le 
séduit, s'y étant essayé lui-même avec les trois 
carnets  de  son  Journal  de  captivité :  "J'ai  
longtemps rêvé de "carnets"  où inscrire telle  
pensée  qui  venait,  une  image  qui  surgissait,  
des mots en quasi-poèmes...  Vous me donnez 
ce rêve en vrai : le plaisir de sa réalité, cette  
longue  conversation  suivie,  mais  toujours  

ponctuelle et ponctuée, avec vos amis...".
     200 €

ARISTOTE
845.LERNER  (Michel-Pierre). Recherches  sur  la 

notion de finalité chez Aristote. Paris,  P.U.F.,  
1969, in-8,  broché,  214  pp.,  index  et 
bibliographie.        25 €

846.MOREAU (Joseph). L'espace et le temps selon 
Aristote. Padoue,  Antenore,  coll.  Saggi  et  
Testi,  1965, in-8,  broché,  212  pp.,  index. 
Edition originale.        40 €

Antoine ARNAULD
847.Id.   et  LANCELOT  (Claude).  Grammaire 

générale  et  raisonnée,  contenant  les  
fondements  de  l'art  de  parler...  Avec  les  
remarques  de  Duclos.  Préface  de  Michel  
Foucault. Paris,  Paulet,  1969, in-8,  broché, 
XXVIII + 157 pp. Reproduction fac-similé de 
l'édition  parisienne  de  1830,  augmentée  de 
l'introduction  de  Foucault  en  originale. 
Quelques passages soulignés.        32 €

848.Id. et NICOLE (Pierre). La logique ou l'art de  
penser, contenant, outre les règles communes,  
plusieurs  observations  nouvelles,  propres  à 
former  le  jugement.  Edition  critique  par  P.  
Clair  et  Fr.  Girbal. Paris,  PUF,  1965, in-8, 
broché, 429 p., index.  25 €

849.LAPORTE (Jean). La doctrine de Port-Royal.  
La morale (d'après Arnauld). Paris, Vrin, coll. 
"Bibliothèque  d'Histoire  de  la  Philosophie",  
1951, gr.  in-8,  broché,  IX  +  210  pp.  Tome 
premier seul.        30 €

850.ARON  (Jean-Paul).  Essais  d'épistémologie  
biologique. Paris, Bourgois, 1969, in-8, broché, 



263  pp.  Edition  originale  collective  avec  un 
envoi de l'auteur (non signé).     40 €

Raymond ARON

851.La sociologie allemande contemporaine. Paris, Alcan, coll. "Nouvelle encyclopédie philosophique", 1935, 
in-12, broché, 176 pp. Edition originale. Passages soulignés au crayon à papier, dos passé.     20 €

852.Introduction  à  la  philosophie  de  l'histoire.  Essai  sur  les  limites  de  l'objectivité  historique.  Thèse  
principale pour le doctorat ès-lettres présentée à la Faculté des Lettres de l'Université de Paris. Paris, 
Gallimard, 1938, in-8, broché, 353 pp. Très rare exemplaire de thèse sous couverture spéciale, constituant 
la  véritable  édition  originale.  Il  provient  de  la  bibliothèque  du  maître  de  Raymond  Aron,  Léon 
Brunschvicg,  avec  son  ex-libris  manuscrit  sur  la  couverture  et  les  nombreuses  fautes  d'impression 
(corrigées dans l'édition courante) pointées au crayon à papier dans les marges. Feuillet d'errata conservé. 
Précieuse provenance.      600 €

853.De l'Armistice à l'Insurrection nationale. Paris,  Gallimard,  coll.  "Problèmes et Documents",  1945, in-8, 
broché, 373 pp. Feuillet d'errata joint. En partie non coupé.        20 €

854.L'âge des empires et l'avenir de la France. Paris, Défense de la France, 1946, in-8, broché, 369 pp. 25 €
855.Les guerres en chaîne. Paris, Gallimard, 1951, in-8, broché, 502 pp. Quelques soulignures aux premières 

pages.        20 €
856.L'opium des intellectuels. Paris,  Calmann-Lévy,  coll.  "Liberté de l'esprit",  1955, in-8, broché, 337 pp. 

Edition originale avec un envoi de l'auteur à Jacques Chardonne. Couverture salie.      200 €
857.Polémiques Paris, Gallimard, coll. "Les Essais", 1955, in-12, broché, 247 pp. Edition originale collective.

       30 €
858.Pour le centenaire de Elie Halévy. Exposé de Raymond Aron. Discussion par L. Joxe, R. Marjolin, R. Roy  

et J. Wahl. Paris,  Armand Colin, Bulletin de la Société Française de Philosophie,  1971, plaquette in-8, 
agrafée, 31 pp., portrait-frontispice. Edition originale.        12 €

859.Le grand débat. Initiation à la stratégie atomique. Paris,  Calmann-Lévy,  1963, in-8, broché, couverture 
illustrée, non coupé, 274 pp. Edition originale.        30 €

860.Essai sur les libertés. Paris,  Calmann-Lévy,  coll.  "Liberté de l'esprit",  1965, in-8, broché, couverture à 
rabats, 265 pp. Edition originale avec un envoi de l'auteur.        60 €

861.Les étapes de la pensée sociologique. Montesquieu, Comte, Marx, Tocqueville, Durkheim, Pareto, Weber. 
Paris, Gallimard, coll. "Bibliothèque des Sciences Humaines", 1967, in-8, broché, couverture à rabats, 659 
pp., bibliographie. Edition originale. Quelques rares et discrètes soulignures.        35 €

862.La révolution introuvable. Réflexions sur les événements de mai. Paris, Fayard, coll. "En toute Liberté",  
1968, in-8, broché, 187 pp. Edition originale.        25 €

863.D'une Sainte Famille à l'autre. Essais sur les marxismes imaginaires. Paris, Gallimard, coll. "Les Essais",  
1969, in-12, broché, couverture à rabats, 307 pp. Première édition collective.        30 €

864.Leçon inaugurale faite le mardi 1er décembre 1970. Paris, Collège de France, "Chaire de Sociologie de 
la civilisation moderne", 1971, gr. in-8, broché, 44 pp. Edition originale. Plat supérieur de la couverture 
légèrement bruni.        75 €

865.De la condition historique du sociologue. Paris, Gallimard,  1971, in-12, broché, couverture à rabats, 65 
pp. Leçon inaugurale au Collège de France prononcée le 1er  décembre 1970.        30 €

866.Etudes  politiques. Paris,  Gallimard,  coll.  "Bibliothèque  des  Sciences  Humaines",  1972, in-8,  broché, 
couverture à rabats, 564 pp. Edition originale collective.        30 €

867.Penser la guerre, Clausewitz. Tome I : L'âge européen. Tome II : L'âge planétaire. Paris, Gallimard, coll. 
"Bibliothèque des Sciences Humaines", 1976, 2 vol. in-8, brochés, 472 et 365 pp., bibliographie et index. 
Edition originale avec un envoi de l'auteur et une importante coupure de presse jointe.      100 €

868.Plaidoyer  pour  l'Europe  décadente. Paris,  Robert  Laffont,  coll.  "Libertés  2000",  1977, in-8,  broché, 
couverture à rabats, 510 pp. Edition originale avec un envoi de l'auteur.        60 €



Gaston BACHELARD

869.Essai sur la connaissance approchée. Thèse pour le doctorat présentée devant la Faculté des Lettres de  
l'Université  de  Paris. Paris,  Vrin,  1927, gr.  in-8,  broché,  310  pp.,  index.  Rare  exemplaire  de  thèse 
constituant la véritable édition originale. Il provient de la bibliothèque de Léon Brunschvicg, avec son ex-
libris manuscrit sur la couverture et quelques repères de lecture dans les marges au crayon à papier. Dos 
légèrement gauchi et passé.      250 €

870.La valeur inductive de la Relativité. Paris, Vrin, 1929, in-12, broché, non coupé, 256 pp., index. Edition 
originale.        75 €

871.Le pluralisme cohérent de la chimie moderne. Paris,  Vrin,  1932, in-8, broché, 235 pp., index.  Edition 
originale. Précieux exemplaire enrichi d'un bel envoi de l'auteur à Léon Brunschvicg. Dos passé.   250 €

872.La formation de l'esprit scientifique. Contribution à une Psychanalyse de la connaissance objective. Paris, 
Vrin, 1938, in-8, broché, non coupé, 256 pp. Edition originale.        90 €

873.Le rationalisme appliqué. Paris,  PUF,  coll.  "Bibliothèque de Philosophie Contemporaine",  1949, in-8, 
broché, non coupé, 215 pp., 24 fig. in-texte. Edition originale. Cachets de bibliothèque.        30 €

874.Le matérialisme rationnel. Paris,  PUF,  coll.  "Bibliothèque de Philosophie Contemporaine",  1953, in-8, 
broché, 224 pp. Edition originale.        30 €

875.La poétique de la rêverie. Paris,  PUF,  coll.  "Bibliothèque de Philosophie Contemporaine",  1960, in-8, 
broché, 183 pp. Edition originale enrichie d'un bel envoi de l'auteur à Vladimir Jankélévitch.      180 €

876.La Flamme d'une chandelle. Paris, PUF, 1961, in-12, broché, 112 pp. Edition originale.        20 €
877.L'engagement  rationaliste.  Préface  de  Georges  Canguilhem. Paris,  PUF,  coll.  "Bibliothèque  de 

Philosophie Contemporaine", 1972, in-8, broché, 190 pp. Première édition collective.        25 €
878.6  lettres  autographes  signées  adressées  à  Yvon  Belaval  (1948-1958,  6  feuillets  in-8,  3  enveloppes 

conservées). Belles lettres de félicitations du maître :  "Comme votre livre est varié et vivant ! Riche de  
sagesse et d'esprit !" (1948), "Comment un auteur aussi dispersé que Diderot a-t-il pu être, comme vous 
le faites, aussi bien condensé sans rien perdre de la vivacité de notre bon champenois ? Voilà le paradoxe  
que vous avez résolu" (1950), "Vous allez rendre service à tous nos étudiants toujours un peu réticents  
devant  Leibniz" (1952),  "Votre  étude  donne  envie  de  lire  ces  auteurs  injustement  méconnus.  Je  me  
souviens d'un temps où j'avais pensé faire un Delille. Et vous voilà de mon avis : il y a des athées qui ont  
de l'esprit" (1958), etc.      450 €

879.Bachelard. Collogue de Cerisy. Paris, UGE, coll.  10-18, 1974, in-12, broché, couverture illustré, 481 p. 
Actes du colloque de juillet 1970.        12 €

880.Hommage à Gaston Bachelard. Etudes de philosophie et d'histoire des sciences. Paris, PUF, 1957, in-8, 
broché, 216 pp. Edition originale de ces mélanges offerts à Bachelard pour son Jubilé scientifique, avec 
des  textes  de  G.  Bouligand,  G.  Canguilhem,  P.  Costabel,  F.  Courtès,  F.  Dagognet,  M.  Daumas,  G. 
Granger, J. Hyppolite, R. Martin, R. Poirier, R. Tatin et deux illustrations par Albert Flocon. Tirage limité 
à 1000 exemplaires sur vergé bouffant, celui-ci en service de presse non justifié.        50 €

881.GAGEY (Jacques). Gaston Bachelard ou la conversion à l'imaginaire. Paris,  M. Rivière,  1969, in-8, 
broché, 303 pp., bibliographie et index.        30 €

882.MANSUY (Michel). Gaston Bachelard et les éléments. Paris, Corti, 1967, in-8, broché, 380 pp.      25 €
883.PIRE (François). De l'imagination poétique dans l'œuvre de Gaston Bachelard. Paris, Corti,  1967, in-8, 

broché, non coupé, 220 pp., bibliographie.        25 €
884.THERRIEN (Vincent). La révolution de Gaston Bachelard en critique littéraire.  Ses fondements,  ses  

techniques, sa portée. Du nouvel esprit scientifique à un nouvel esprit littéraire. Paris, Klincksieck, 1970, 
in-8, broché, XVII + 400 pp., 2 planches hors-texte, bibliographie et index.        40 €



Alain BADIOU
885.Trajectoire  inverse.  Tome  I  :  Almagestes. 

Paris,  Seuil,  1964, in-8,  broché,  310  pp.,  2 
planches  hors-texte,  plan  dépliant  in-fine. 
Edition  originale  (le  second tome,  Portulans, 
paraîtra en 1967). Mouillures au dos.      40 €

886.Le  concept  de  modèle.  Introduction  à  une 
épistémologie  matérialiste  des  mathémati-
ques. Paris,  Maspero,  coll.  "Théorie",  1969, 
in-8 étroit, broché, couverture à rabats, 94 pp., 
feuillet dépliant in-fine, bibliographie. Edition 
originale.        30 €

887.Théorie  de  la  contradiction. Paris,  François  
Maspero,  coll.  "Yenan",  1975, in-8,  broché, 
114 pp. Edition originale.        30 €

888.Id.  et  BALMES  (François).  De  l'idéologie. 
Paris,  François Maspero,  coll.  "Yenan",  1976, 
in-8 étroit, broché, couverture à rabats, 128 pp. 
Edition originale.        30 €

889.Id., BELLASSEN (Joël) et MOSSOT (Louis). Le 
noyau  rationnel  de  la  dialectique  hégélienne.  
Traductions,  introductions  et  commentaires 
autour d'un texte de Zhang Shiying (Pékin, 1972). 
Paris,  François  Maspero,  coll.  "Yenan",  1978, 
in-8  étroit,  broché,  couverture  à  rabats,  91  pp. 
Edition originale.         30 €

890.Le  siècle. Paris,  Le  Seuil,  coll.  "L'ordre 
philosophique",  2005, in-8,  broché,  253  pp. 
Edition originale. Bel envoi de l'auteur.  40 €

891.BALANDIER (Georges).  Anthropo-logiques. 
Paris, P.U.F., coll.  "Sociologie d'aujourd'hui",  
1974, in-8,  broché,  278 pp.  Edition  originale 
avec  envoi  de  l'auteur  à  un  professeur  au 
Collège de France.        30 €

Etienne BALIBAR
892.Cinq études du matérialisme historique. Paris, 

François Maspero, coll. "Théorie", 1974, in-8, 
broché,  couverture  à  rabats,  295  pp.  Edition 
originale.        20 €

893.La  science  du  "Capital". Tiré  à  part  des  
Décades de Cerisy-la-Salle : Le Centenaire du 
"Capital",  (1969), plaquette  in-8,  agrafée,  p. 
69-86. Envoi de l'auteur à Yvon Belaval.  On 
joint, du même : La vacillazione dell' ideologia  
nel  marxismo.  Tiré  à  part  de  la  revue 
Paradigmi (1983), également avec un envoi de 
l'auteur à Belaval.        60 €

894.Sur la dictature du prolétariat. Paris, François  
Maspero,  coll.  "Théorie",  1976, in-8,  broché, 
couverture à rabats, 289 pp. Edition originale.

       20 €

895.BALLY  (Charles).  Le  langage  et  la  vie. 
Zurich, Max Niehans,  1935, in-8, broché, 227 
pp., index.        20 €

896.BARCOS  (Martin  de).  Correspondance  de 
Martin de Barcos, abbé de Saint-Cyran, avec 
les  abesses  de  Port-Royal  et  les  principaux  
personnages  du  groupe  janséniste.  Editée  et  
présentée par Lucien Goldmann. Paris, P.U.F.,  
"Bibliothèque de Philosophie Contemporaine",  
1956, fort  in-8,  broché,  623  pp.,  index, 
bibliographie.  Pâles  mouillures  au  dos,  sinon 
bel exemplaire, non coupé.     40 €

897.[Barth]. HAMER  (Jérôme).  Karl  Barth.  
L'occasionalisme  théologique  de  Karl  Barth.  
Etude  sur  sa  méthode  dogmatique. Paris, 
Desclée De Brouwer,  1949, in-8, broché, 297 
pp., bibliographie et index.        30 €

898.BATTISTINI (Yves).  Trois  contemporains  :  
Héraclite, Parménide, Empédocle. Traduc-tion 
nouvelle  et  intégrale  avec  notes. Paris, 
Gallimard,  coll.  "Les  Essais",  1961, in-12, 
broché, 202 pp.        20 €

Jean BAUDRILLARD
899.Le système des objets. Paris,  Gallimard,  coll. 

"Les Essais",  1968, in-12,  broché,  couverture 
rempliée, 288 pp. Edition originale en service 
de presse.        30 €

900.La société  de consommation.  Ses mythes, ses 
structures. Paris,  S.G.P.P.,  coll.  "Le Point de 
la  Question",  1970, in-8,  skivertex  bordeaux 
éditeur,  298  pp.,  photos  à  pleine  page, 
bibliographie. Edition originale. Complet de la 
bande éditeur illustrée en orange qui confère à 
cet exemplaire l'allure d'un livre-objet typique 
des années Pompidou.        35 €

901.Pour une critique de l'économie politique du 
signe. Paris,  Gallimard,  coll.  "Les  Essais",  
1972, in-8, broché, couverture à rabats, 268 pp. 
Première édition collective.        30 €

902.Le P.C. ou les paradis artificiels du politique. 
Paris,  A  l'imprimerie  quotidienne,  Cahiers  
d'Utopie,  1978, in-12,  broché,  93 pp.  Edition 
originale.        20 €

903.BAUDRY  (Léon).  Guillaume  d'Occam.  Sa 
vie, ses œuvres, ses idées sociales et politiques.  
Tome I (seul  paru) : L'homme et  les œuvres. 
Paris,  Vrin,  coll.  "Etudes  de  Philosophie 
Médiévale",  1949, in-8,  broché,  316  pp., 
bibliographie et index.        50 €



904.BAYER  (Raymond).  Traité  d'esthétique. 
Paris,  Armand Colin,  1956, in-8, broché,  non 
coupé, 302 pp., bibliographie et index. Edition 
originale.        25 €

Jean BEAUFRET
905.Notes sur la philosophie en France au XIXème 

siècle, de Maine de Biran à Bergson. Khâgne 
Condorcet,  Philosophie.  Cours  de  M.  Jean 
Beaufret,  année  1956-1957. Paris,  R.  Vezin,  
s.d. (1957), in-4, broché, 102 pp. Texte ronéoté 
qui reprend et développe les conférences faites 
en juillet 1946 à Ashburne Hall (Manchester).

       40 €
906.Evidence  et  vérité  (Descartes  et  Leibniz).  

Khâgne  Condorcet  Philosophie.  Notes  prises  
au  Cours  de  M.  Jean  Beaufret,  année  
1959-1960. Paris,  Vezin,  s.d.  (1960), in-4, 
broché, 32 ff. Texte ronéoté.   
25 €

907.L'athéisme et la question de l'être. Tiré à part  
de la revue des Etudes Philosophiques,  1966, 
plaquette  in-8,  agrafée,  p.  326-339. Envoi  de 
l'auteur.        30 €

908.La  naissance  de  la  philosophie. Guéret,  Les 
Presses  du  Massif  Central,  1968, plaquette 
in-8, agrafée, 23 pp. Edition originale de cette 
conférence  prononcée  à  Montluçon  le  20 
janvier  1967  sous  l'égide  de  l'Alliance 
Française. Papillon d'errata conservé.      15 €

909.L'endurance  de  la  pensée.  Pour  saluer  Jean 
Beaufret. Paris,  Plon,  coll.  Faits  et  Thèmes,  
1968, in-8, cartonnage et jaquette éditeur, 357 
pp.,  3  planches  hors-texte,  bibliographie. 
Edition  originale  qui  contient  la  traduction 
inédite  de  la  conférence  "Temps  et  Etre" de 
Heidegger par François Fédier, des études de 
Axelos,  Blanchot,  Butor,  Déguy,  Derrida, 
Granel, Laporte, Munier… et les hommages de 
René Char et Marcel Jouhandeau.      30 €

Simone de BEAUVOIR
910.Brigitte  Bardot  and  the  Lolita  syndrome. 

London, Deutsch,  Weidenfeld  &  Nicolson,  
1961, in-8 carré,  broché,  couverture  illustrée, 
37  pp.  et  nombreuses  photos  hors-texte.  Le 
texte  en  anglais  de  Simone  de  Beauvoir  est 
accompagné  d'un  superbe  choix  de  photos. 
Exemplaire d'André Maurois que ce recueil a 
visiblement inspiré puisqu'il est assorti de deux 
feuillets de notes autographes.        75 €

911.L'Existentialisme  et  la  sagesse  des  nations. 
Paris,  Nagel,  coll.  "Pensées",  1948, in-12, 

broché, non coupé, 164 pp. Edition originale. 
Un des 85 ex. num. sur pur fil Lafuma. 100 €

Yvon BELAVAL
912.Le  souci  de  sincérité. Paris,  Gallimard,  coll. 

"La Jeune  Philosophie",  1944, in-12,  broché, 
208 pp. Edition originale du premier livre de 
l'auteur.        20 €

913.Les  philosophes  et  leur  langage. Paris, 
Gallimard,  coll.  "Les  Essais",  1952, in-12, 
broché, 218 pp. Quelques soulignures éparses. 

       20 €
914.Les  conduites  d'échec.  Essai  sur  l'anthro-

pologie contemporaine. Paris,  Gallimard,  coll. 
"Les  Essais",  1953, in-12,  broché,  282  p., 
bibliographie. Quelques soulignures. 20 €

915.Où  va  la  philosophie  dans  son  histoire  ? 
Exposé  par  Yvon Belaval.  Discussion  par  F.  
Alquié, L. Braun, H. Gouhier, P. Kaufmann, R.  
Poirier,  S.  Zac,  etc. Paris,  Armand  Colin,  
Bulletin  de  la  Sté  Française  de  Philosophie,  
1973, plaquette  in-8,  agrafée,  39  pp.  Edition 
originale.        15 €

Georges BENEZE
916.Allure du transcendental. Paris, Vrin, 1936, gr. 

in-8,  broché,  XXVII  +  274  pp.,  tableau 
dépliant  en  fac-similé.  Edition  originale. 
Exemplaire défraîchi.        20 €

917.Valeur  (essai  d'une  théorie  générale). Paris, 
Vrin,  1936, gr.  in-8,  broché,  64  pp.  Edition 
originale.  Couverture  défraîchie,  manque  de 
papier au dos.        15 €



Henri BERGSON

918.La spécialité. Discours prononcé (...) à la distribution des prix du Lycée d'Angers le 3 août 1882. Angers, 
Impr. Lachèse et Dolbeau, 1882, plaquette in-12, brochée, 16 pp. Ce petit discours constitue la deuxième 
publication de l’auteur qui venait  d'être nommé au lycée d'Angers après avoir été brillamment reçu à 
l'agrégation de philosophie.  Couverture remontée,  déchirure au premier  plat  avec décharge de scotch, 
sinon bel état intérieur (on relève deux corrections autographes de la main de Bergson). De toute rareté.

     150 €
919.Essai sur les données immédiates de la conscience. Paris, Félix Alcan, coll. Bibliothèque de Philosophie  

Contemporaine, 1889, in-8, broché, VIII + 182 pp. Edition originale de la thèse de doctorat de Bergson. 
Dos recollé avec manques de papier, marges intérieures renforcées sur plusieurs feuillets. Un article de 
Jean de Bonnefon (1914) sur la mise à l'index de ce livre a été collé sur le faux-titre. En l'état.      100 €

920.[Essais et conférences].  Rare ensemble de 8 fascicules en édition originale, publiés de 1900 à 1915. - 
Note sur les origines psychologiques de notre croyance à la loi  de causalité. Tiré à part  du  Premier 
Congrès International de Philosophie, (août 1900), 15 pp. - Le rêve. Conférence du 26 mars 1901. Tiré à 
part du Bulletin de l'Institut Psychologique International, 1901, p. 104-122. - Discours prononcé (...) à la  
distribution des prix [du Lycée Voltaire] le 31 juillet 1902. Paris, Impr. A. Quelquejeu, 1902, 9 pp. - Le 
paralogisme psycho-physiologique. Tiré  à  part  de la  Revue de  Métaphysique  et  de  Morale,  1904,  p. 
896-908. - Presidential address, delivered on May 28th 1913. Tiré à part des Proceedings of The Society  
for Psychical Research, p. 462-479. Texte en français. - La perception du changement. Conférences faites  
à l'université d'Oxford les 26 et 27 mai 1911. Oxford, Clarendon Press, 1911, 37 pp. - Science psychique 
et science physique. Leipzig und Berlin, Wilhelm Engelmann, 1914, p. 571 à 587. - La philosophie. Paris, 
Larousse, s.d. (1915), 27 pp., 4 portraits hors-texte.      200 €

921.Durée  et  simultanéité.  A  propos  de  la  théorie  d'Einstein. Paris,  Félix  Alcan,  coll.  "Bibliothèque  de 
Philosophie Contemporaine",  1922, in-12, broché, 245 pp. Edition originale avec un envoi de l'auteur à 
son confrère de l'Académie, le poète Jean Richepin. Exemplaire bien complet du rare supplément (pp. 
244-286) paru chez le  même éditeur  l'année suivante,  recueil  de trois  appendices  destinés  à  "écarter  
certaines objections ou mieux à dissiper certains malentendus" qu'avait suscités l'ouvrage.      250 €

922.Les deux sources de la morale et de la religion. Paris,  Félix Alcan,  coll.  "Bibliothèque de Philosophie 
Contemporaine",  1932, in-8, broché, 346 pp. Edition originale. Envoi de l'auteur à Léon Brunschvicg. 
Manque de papier  au dos en pied,  mais  précieux exemplaire  réunissant  deux des grands philosophes 
français de l'entre-deux-guerres.      500 €

923.La  pensée  et  le  mouvant.  Essais  et  conférences. Paris,  Alcan,  coll.  Bibliothèque  de  Philosophie  
contemporaine, 1934, in-8, broché, 322 pp. Edition originale. Un des 100 ex. num. sur papyrus Navarre 
(seul grand papier), celui-ci non justifié. Quelques discrets repères de lecture dans les marges.      120 €

924.BRETONNEAU (Gisèle). Création  et  valeurs  éthiques  chez  Bergson. Paris,  SEDES,  1975, gr.  in-8, 
broché, 319 pp.        32 €

925.CHEVALIER (Jacques). Entretiens avec Bergson. Paris,  Plon, 1959, in-8, broché, non coupé, IV + 315 
pp., fac-similés hors-texte, index. Edition originale.         25 €

926.DELHOMME (Jeanne). Vie et conscience de la vie. Essai sur Bergson. Paris, PUF, coll. "Bibliothèque de 
Philosophie Contemporaine", 1954, in-8, broché, non coupé, 191 pp. Edition originale.        25 €

927.HUSSON (Léon). L'intellectualisme de Bergson. Genèse et  développement  de la notion bergsonienne  
d'intuition. Paris, PUF, coll.  "Bibliothèque de Philosophie Contemporaine", 1947, in-8, broché, 240 pp., 
bibliographie et index. Edition originale.        25 €

928.TROTIGNON (Pierre). L'idée de vie chez Bergson et la critique de la métaphysique. Paris,  PUF,  coll. 
"Epiméthée", 1968, petit in-8, broché, 635 pp., bibliographie.        30 €

929.VALÉRY (Paul). Henri Bergson. Allocution prononcée à la séance de l'Académie du jeudi 9 janvier  
1941. Paris,  Domat-Montchrestien,  coll.  "Au  voilier",  1945, plaquette  in-folio,  brochée,  couverture 
rempliée, non rognée ni coupée, 10 pp. Première édition séparée. Un des 100 ex. de tête num. sur vélin 
d'Arches.        40 €



930.BERTRAND-BARRAUD (Daniel). Les idées  
philosophiques de Bernardin Ochin, de Sienne. 
Paris,  Vrin,  coll.  "Etudes  de  Philosophie  
Médiévale",  1924, grand  in-8,  broché,  XI  + 
136 pp.,  bibliographie.  Edition originale  avec 
un  envoi  de  l'auteur.  Manques  de  papier  au 
dos. Peu courant.        60 €

931.BESPALOFF (Rachel).  De l'Iliade.  Préface  
de  Jean Wahl. New York, Brentano's,  1943, 
in-12,  broché,  non  coupé,  91  pp.  Edition 
originale  rare  du  second  et  dernier  livre  de 
l'auteur (1895-1949).        50 €

932.BLANCHÉ (Robert). La science physique et la 
réalité.  Réalisme,  positivisme,  mathématisme. 
Paris,  PUF,  coll.  "Bibliothèque  de  Philosophie  
Contemporaine",  1948, in-8,  broché,  213  pp. 
Edition originale.                30 €

933.BOISSET (Jean). Erasme et Luther. Libre ou 
serf-arbitre ? Paris,  PUF, coll.  "Bibliothèque de 
Philosophie Contemporaine", 1962, in-8, broché, 
non  coupé,  176  pp.,  bibliographie.  Edition 
originale.         30 €

934.BOLLACK  (Jean).  Die  Metaphysik  des  
Empedokles  als  Entfaltung  des  Seins. Tiré  à 
part  de  la  revue  Philologus,  1957, plaquette 
in-8,  agrafée,  p.  31-54.  On joint,  du même : 
Eros  und die  Liebe.  Der  Mythos  des  Aristo-
phanes  im  Gastmahl  des  Plato.  Tiré  à  part 
d'une revue allemande, s.d., p. 781-793.  25 €

Marie BONAPARTE
935.Du symbolisme des trophées de tête. Extrait de  

la Revue Française de Psychanalyse. Paris, G. 
Doin, 1928, in-8, broché, 56 pp. Très rare tiré-
à-part,  signé par  l'auteur,  de cette  conférence 
prononcée en allemand le 30 novembre 1927 à 
la Wiener Psycho-analytische Verinigung, puis 
en  français  le  6  mars  1928  à  la  Société  
psychanalytique de Paris.

     100 €
936.Edgar  Poe,  sa  vie,  son  œuvre.  Etude  analy-

tique. Avant-propos de Sigmund Freud. Tome I  
: La vie et ses poèmes. Tome II : Les contes,  
les cycles de la mère. Tome III : Les contes, les  
cycles  du père.  Poe  et  l'âme humaine. Paris, 
P.U.F.,  coll.  "L'actualité  psychanalytique",  
1958, 3  volumes  petit  in-8,  brochés,  900 pp. 
(pagination  continue),  3  frontispices  et  10 
planches  hors-texte.  Bon  exemplaire  de  ce 
classique.        60 €

Célestin BOUGLÉ
937.Les  idées  égalitaires.  Etude  sociologique. 

Paris,  Félix  Alcan,  coll.  "Bibliothèque  de 
Philosophie  Contemporaine",  1908, in-8, 
broché,  250  pp.  Couverture  un  peu  usée, 
quelques soulignures au crayon.        30 €

938.La  démocratie  devant  la  science.  Etudes  
critiques  sur  l'hérédité,  la  concurrence  et  la  
différenciation. Paris,  Félix  Alcan,  coll. 
Bibliothèque  générale  des  sciences  sociales,  
1923, in-8,  broché,  XX + 312 pp.  Troisième 
édition  augmentée  d'une  préface  sur  la 
sociologie  monarchiste. Couverture  un  peu 
usée, quelques soulignures au crayon.     30 €

Pierre BOURDIEU
939.Sociologie  de  l'Algérie. Paris,  P.U.F.,  coll. 

"Que  Sais-Je",  1958, in-12,  broché,  126  pp. 
Edition  originale.  Infime  déchirure  sans 
manque en quatrième de couverture, mais bel 
exemplaire du premier livre de l'auteur.  30 €

940.Id. et PASSERON (Jean-Claude). Socio-logues  
des  mythologies  et  mythologies  des  
sociologues. Tiré à part de la revue Les Temps 
Modernes,  1963, plaquette  in-8,  agrafée,  p. 
999-1021.  Forme  l’édition  originale  de  cet 
article célèbre sur le langage des sociologues. 
Bon exemplaire enrichi d'un envoi de Bourdieu 
à Yvon Belaval.      300 €

941.Id  et  CHAMBOREDON  (Jean-Claude). Le 
métier  de  sociologue.  Livre  1  (seul  paru). 
Paris,  Mouton,  Bordas,  coll.  "Les  Textes  
Sociologiques",  1968, in-8,  broché,  430  pp., 
bibliographie et index. Edition originale.25 €

942.BOUTANG  (Pierre).  2  lettres  autographes 
signées,  adressées à Yvon Belaval,  datées de 
juillet et août 1983 (3 pages in-12 et 1 feuillet 
in-8,  enveloppes  conservées).  Lettres 
concernant  l'élaboration  du  "Cahier  Jean 
Paulhan" à l'occasion de son centenaire : "Mon 
ancien  étudiant  Ghislain  Charfour,  alias  
Sartoris,  m'a  en  effet  engagé  dans  une  
entreprise à laquelle ma profonde amitié pour  
Jean  Paulhan  m'interdisait  de  me  dérober.  
Mais j'ai dû être négligeant dans mes réponses  
aux lettres, et je ne savais pas en effet que vous  
étiez  le maître d'œuvre".  Préparant  son  "gros 
livre" sur Maurras qui paraîtra l'année suivante, 
Boutang propose tout  de  même d'apporter  sa 
contribution, en recherchant d'anciens textes de 
Paulhan dans la NRF et en recyclant une étude 
sur Paulhan et Sade qu'il avait écrite en 1950.

       75 €



943.BOUTHOUL (Gaston).  Traité de polémologie.  
Sociologie  des  guerres. Paris,  Payot,  coll. 
"Bibliothèque  Scientifique",  1970, in-8,  broché, 
560 pp.,  index.  Nouvelle édition  mise  à  jour. 
Envoi de l'auteur.        30 €

944.BRAUN (Lucien).  Histoire de l'histoire de la 
philosophie. Paris,  Ophrys,  "Association  des  
Publications  près les  Universités  de 
Strasbourg",  1973, in-8,  broché,  couverture 
illustrée,  400  pp.,  tableaux,  bibliographie  et 
index.  Pâle  mouillure  marginale  et  quelques 
discrètes soulignures.        32 €

945.BRÉHIER  (Emile).  La  théorie  des  
incorporels  dans  l'ancien  stoïcisme. Paris, 
Vrin,  coll.  "Bibliothèque  d'Histoire  de  la 
Philosophie",  1928, grand in-8, broché, 63 pp.

       10 €

Victor BROCHARD
946.Les  Sceptiques  grecs. Paris,  Vrin,  1923, gr. 

in-8,  broché,  432  pp.  Quelques  passages 
soulignés.        35 €

947.Etudes  de  philosophie  ancienne  et  de  philo-
sophie moderne. Recueillies et précédées d'une  
introduction  par  Victor  Delbos. Paris,  Vrin,  
coll.  "Bibliothèque  d'Histoire  de  la 
Philosophie",  1954, fort  in-8,  broché,  non 
coupé, XXVIII + 559 pp.        30 €

Jean BRUN
948.Les  conquêtes  de  l'homme  et  la  séparation 

ontologique. Paris, PUF, coll. "Bibliothèque de 
Philosophie  Contemporaine",  1961, in-8, 
broché, 298 pp. Edition originale.        20 €

949.La  main  et  l'esprit. Paris,  PUF,  coll. 
"Bibliothèque  de  Philosophie  Contemporaine",  
1963, in-8,  broché,  174  pp.,  32  figures, 
bibliographie. Edition originale.         20 €

Léon BRUNSCHVICG
950.Spinoza  et  ses  contemporains. Paris,  Félix  

Alcan,  coll.  "Bibliothèque  de  Philosophie  
Contemporaine",  1923, in-8,  broché,  495 pp. 
Troisième édition revue et augmentée, avec un 
envoi  de  l’auteur.  Manque le  second plat  de 
couverture et une partie du dos.        30 €

951.La modalité du jugement. Paris, Félix Alcan,  
coll.  "Bibliothèque  de  Philosophie  
Contemporaine", 1934, in-8, broché, V + 246 
pp.       35 €

952.Les  âges  de  l'intelligence. Paris,  Félix  Alcan,  
coll.  "Nouvelle  Encyclopédie  Philosophique",  
1934, in-12,  broché,  150 pp.  Edition  originale 

avec un envoi de l'auteur. Premier volume de la 
collection.         40 €

953.La  raison  et  la  religion. Paris,  Alcan,  coll. 
Bibliothèque  de  Philosophie  Contemporaine,  
1939, in-8, broché, non coupé, 266 pp., index. 
Edition originale.        40 €

954.Descartes  et  Pascal,  lecteurs  de  Montaigne. 
Neuchâtel,  Editions  de  la  Baconnière,  coll. 
"Etre  et  Penser  -  Cahiers  de  Philosophie",  
1945, petit  in-8,  broché,  couverture  à  rabats, 
210 pp.        20 €

955.L'esprit  européen. Neuchâtel,  Editions  de  la  
Baconnière, coll. "Etre et Penser - Cahiers de  
Philosophie",  1947, petit  in-8,  broché, 
couverture à rabats, 187 pp. Edition originale. 
Non coupé.        15 €

956.Les  étapes  de  la  philosophie  mathématique. 
Paris,  P.U.F.,  "Bibliothèque  de  Philosophie  
Contemporaine",  1947, fort  in-8, broché,  592 
pp.,  index.  Quelques  passages  soulignés  en 
début de volume.        35 €

957.L'expérience humaine et la causalité physique. 
Paris,  P.U.F.,  coll.  "Bibliothèque  de 
Philosophie  Contemporaine",  1949, fort  in-8, 
broché,  XIII  +  601  pp.,  index.  Dos  ridé, 
quelques  annotations  et  passages  soulignés  à 
l'encre.        35 €

958.Héritage  de  mots,  héritage  d'idées. Paris, 
P.U.F.,  coll.  "Bibliothèque  de  Philosophie 
Contemporaine",  1950, in-8, broché, XI + 85 
pp.        25 €

959.De la vraie et de la fausse conversion. Suivi de 
La querelle  de l'athéisme. Paris,  P.U.F.,  coll. 
"Philosophie de la Matière",  1951, petit in-8, 
broché,  non  coupé,  264  pp.,  index.  Edition 
originale.        40 €

960.Ecrits philosophiques. Tome I : L'humanisme 
de l'Occident, Descartes, Spinoza, Kant. Tome 
II : L'orientation du rationalisme. Tome III :  
Science,  Religion. Paris,  P.U.F.,  Bibliothèque  
de Philosophie  Contemporaine,  1951-1958, 3 
vol.  in-8,  brochés,  319,  336  et  294  pp., 
bibliographie  complète.  Première  édition 
collective  réunie  et  annotée  par  A.-R.  Weill-
Brunschvicg et C. Lehec.      100 €

961.De la connaissance de soi. Paris,  P.U.F.,  coll. 
"Bibliothèque  de  Philosophie  Contemporaine",  
1955, in-8,  broché,  196  pp.  Annotations  et 
passages soulignés à l'encre.         25 €

962.DESCHOUX  (Marcel). La  philosophie  de 
Léon  Brunschvicg.  Préface  de  J.  Hyppolite. 
Paris,  P.U.F.,  "Bibliothèque  de  Philosophie  
Contemporaine", 1949, in-8, broché, XI + 247 
p., bibliographie. Edition originale.  40 €



963.CABANIS  (P.-J.-G.).  Œuvres  philosophiques.  
Texte établi et présenté par Claude Lehec et Jean 
Cazeneuve. Paris, PUF, coll. "Corpus Général  
des Philosophes Français",  1956, 2 forts vol. 
gr. in-8, cartonnages toilés de l'éditeur, XL + 
631  et  584  pp.,  portrait-frontispice, 
bibliographie et index.        70 €

Roger CAILLOIS
964.Quatre essais de sociologie contemporaine (La  

Représentation  de  la  Mort  -  L'Usage  des  
Richesses  -  Le  Pouvoir  charismatique  -  Le  
Vertige  de  la  Guerre). Paris,  Olivier  Perrin,  
1951, grand  in-8,  broché,  152  pp.  Edition 
originale  collective  de  ces  quatre  études. 
Excellent  exemplaire enrichi d'un bel envoi de 
l'auteur ainsi que d'une lettre autographe signée 
relative à une édition de Montesquieu.       150 €

965.Lettre dactylographiée signée, adressée à Yvon 
Belaval,  datée  du 11 janvier  1955  (1 feuillet 
in-8 à l'en-tête de la revue  Diogène). Caillois 
propose  à  Belaval  de  publier  dans  la  revue 
Diogène sa  conférence  sur  La  théorie  
surréaliste du langage.        60 €

966.Théorie  des  jeux. Tiré  à  part  de  la  Revue  de 
métaphysique et de morale, 1958, in-8, agrafé, p. 
83-102. Préoriginale de cette classification des 
jeux  reprise  dans  Les  jeux  et  les  hommes. 
Envoi sur une carte jointe.        50 €

967.Les  Jeux  et  les  hommes  (Le  Masque  et  le  
vertige). Paris, Gallimard, 1958, in-12, broché, 
non coupé, 306 pp.        25 €

Georges CANGUILHEM
968.Traité  de  logique  et  de  morale. Marseille, 

Impr.  Robert,  1939, gr. in-8,  broché,  299 pp. 
Edition  originale  du  deuxième  livre  de 
Canguilhem, qui était alors professeur de lycée 
à  Toulouse.  Publié  à  compte  d’auteur  à  la 
veille  de  la  guerre  en  collaboration  avec  un 
collègue  de  Marseille,  Camille  Planet,  ce 
manuel de philosophie se conclue par un appel 
aux  armes  contre  le  nazisme.  Précieux 
exemplaire  enrichi  d'un  envoi  des  auteurs  à 
Léon  Brunschvicg.  Dos  fendillé,  avec  petits 
manques de papier, intérieur jauni, mais plutôt 
bien conservé. Très rare.      250 €

969.La monstruosité et le monstrueux. Tiré à part 
de  la  revue  Diogène,  1962, in-8,  agrafé,  p. 
30-43. Envoi à Yvon Belaval.        30 €

970.Etudes d'histoire et de philosophie des sciences. 
Paris,  Vrin,  coll.  "Problèmes et Controverses",  
1968, in-8, broché, non coupé, 394 pp. Première 
édition collective.         30 €

971.Nature dénaturée et Nature naturante. Extrait 
de "Savoir,  faire,  espérer  :  les  limites  de  la 
raison", 1976, in-8, broché, p. 72-87. Bel envoi 
à Yvon Belaval.        30 €

972.Une pédagogie de la guérison est-elle possible  
? Tiré  à  part  de  la  Nouvelle  Revue  de 
Psychanalyse, 1978, in-8, agrafé, p. 14-26. Bel 
envoi à Yvon Belaval.        30 €

973.Correspondance  adressée  à  Yvon  Belaval  
comprenant  13 lettres,  1  carte  de visite  et  1 
carte postale autographes signées, de 1956 à 
1975, sur papier à en-tête de divers formats, 7  
enveloppes.  Intéressante  correspondance  où 
l'on  retrouve  un  Canguilhem  discret  et 
modeste,  tout  autant  que  bourru  et  redouté. 
Succédant  à  Bachelard  comme  inspecteur 
général  à  la  direction  de  l'Institut  d'Histoire 
des Sciences en 1955 (un lieu dont j'ai ôté la  
poussière tout l'an dernier, et  où je voudrais 
maintenant  mettre  un  peu  d'animation…), 
l’épistémologue  s'attache  à  la  refonte  des 
enseignements :  "Il est absurde que, dans un  
petit pays comme la France, il n'y ait pas plus  
d'échanges pédagogiques entre gens capables  
de  se  compléter  ou  de  se  renforcer". 
Organisant  des  conférences  pour  l'Institut 
(Vuillemin  pour  la  mécanique,  Klein  pour  la 
biologie  et  Belaval  pour  Leibniz),  il  sait 
accommoder les dates et les lieux pour faciliter 
la  vie  de  chacun.  Avare  en  formules  de 
politesse,  son  ton  est  souvent  direct  et 
volontiers  caustique  :  "Je  n'ai  jamais  lu  un  
manuscrit de cette collection, je n'y ai aucune 
responsabilité.  Je  m'en  voudrais  de 
commencer par vous ! Toutes vos excuses sont  
superflues. Gardez votre bonne conscience en 
soi, et surtout vis-à-vis de moi" ; "Vous voyez 
que tout ça ne vaut pas que vous vous frappiez  
la  poitrine  en  me  prenant  pour  un 
personnage",  etc.  Mais  au-delà  de  la  forme, 
c'est  une certaine  méthode qui  ressort  de ces 
lettres, un esprit attentif et minutieux qui pointe 
les  imperfections  en  se  réfèrant  toujours  aux 
sources. Fasciné par l'écrit, Canguilhem avoue 
d'ailleurs à la fin de cette correspondance  "le  
faible  intérêt  qu'  [il] porte  depuis  une 
quarantaine  d'années  à  la  médecine  et  à  la  
biologie" en faveur de textes plus "littéraires", 
et  il  conclut  d'un  ton  amer  et  frondeur  : 
"Hinaus mit dem episte-mologischen Plünder !  
Ce  cri  de  guerre  de  la  jeune  génération  ne 
réussit  pas  à  me  faire  trembler,  peut-être 
d'ailleurs parce que - diraient-ils - je suis déjà  
mort !"            300 €



974.[Carlyle]. CABAU (Jacques). Thomas Carlyle  
ou le Prométhée enchaîné. Essai sur la génèse 
de l'œuvre de 1795 à 1834. Paris, P.U.F., 1968, 
fort  in-8,  broché,  530  pp.,  bibliographie  et 
index.       50 €

975.CARREL (Alexis). Réflexions sur la conduite  
de  la  vie. Paris,  Plon,  1950, in-8,  broché, 
couverture rempliée, non rogné, XIX + 289 pp. 
Edition  originale.  Un  des  32  ex.  de  tête 
numérotés sur Japon.      100 €

Ernst CASSIRER
976.Descartes,  Corneille,  Christine  de  Suède.  

Traduit  par  Madeleine  Francès  et  Paul  
Schrecker. Paris,  Vrin,  1942, in-8,  broché, 121 
pp. Première édition française.        30 €

977.Débat  sur  le  Kantisme  et  la  philosophie  
(Davos,  mars  1929),  et  autres  textes  de  
1929-1931, présentés  par  Pierre  Aubenque.  
Traduits de l'allemand par P. Aubenque, J.-M.  
Fataud, P. Quillet. En appendice : Théologie et  
philosophie,  par  Martin  Heidegger. Paris, 
Beauchesne,  coll.  Bibliothèque des Archives de  
Philosophie, 1972, in-8, broché, 131 pp.    25 €

Jean CAVAILLÈS
978. Sur  la  logique  et  la  théorie  de  la  science. 

Paris,  PUF,  1947, in-8, broché, VIII + 78 pp. 
Cachets de bibliothèque et étiquette collée au 
dos.        15 €

979.Transfini  et  continu. Paris,  Hermann,  
"Actualités  Scientifiques  et  Industrielles  -  
Essais  Philosophiques",  1947, plaquette  in-8, 
agrafée, 24 pp. Edition originale.        30 €

980.CERTEAU (Michel de). Du système religieux  
à l'éthique des Lumières (17ème et 18 ème siècles)  
:  la  formalité  des  pratiques. Extrait  de 
"Ricerche di Storia sociale e religiosa", n° 2,  
1972, in-8, broché, pp. 31-94. Tiré à part avec 
un envoi de l'auteur à Yvon Belaval.

       25 €

981.CHAMLEY  (Paul).  Economie  politique  et  
philosophie  chez  Steuart  et  Hegel. Paris, 
Dalloz, "Annales de la Faculté de Droit et des  
Sciences  Politiques  et  Economiques  de  
Strasbourg",  1963, gr.  in-8,  broché,  232 pp., 
index.        40 €

982.CHASTAING (Michel).  L'existence d'autrui. 
Paris, PUF, coll. "Bibliothèque de Philosophie  
Contemporaine",  1951, in-8, broché,  362 pp., 
bibliographie.        25 €

983.CHÂTELET (François).  La philosophie des  
professeurs. Paris,  Grasset,  1970, in-12, 
broché, 278 pp. Edition originale en service de 
presse  avec  un  envoi  de  l'auteur  à  Yvon 
Belaval. Couverture un peu froissée. On joint à 
ce  célèbre  pamphlet  sur  l'enseignement  de la 
philosophie d’importantes coupures de presse.

          30 €

CICÉRON
984.MILTON  VALENTE  (P.). L'éthique 

stoïcienne  chez  Cicéron.  Thèse  pour  le  
doctorat ès Lettres présentée à la Faculté des  
Lettres de l'Université de Paris. Porto Alegre 
et Paris,  Livraria  Selbach et  Librairie  Saint-
Paul,  1956, in-8,  broché,  433  pp., 
bibliographie. Edition originale. Annotations et 
passages soulignés à l'encre.        25 €

985.PONCELET (Roland). Cicéron traducteur de  
Platon. L'expression de la pensée complexe en  
latin classique. Paris, E. De Boccard, 1957, gr. 
in-8,  broché,  401  pp.  Edition  originale.  Ex-
libris manuscrit de Michel Deguy.

       35 €

Emile-Michel CIORAN
986.Pe  Culmile  Disperarii. Bucaresti, Fundatia  

Pentru Litteratura Si Arta,  1934, in-12, pleine 
percaline verte de l'éditeur,  titre doré en long 
sur le dos, 166 pp. Edition originale du premier 
livre  du  philosophe  (Sur  les  cîmes  du 
désespoir). Très rare.      750 €

987.Syllogismes  de  l'amertume. Paris,  Gallimard,  
coll. "Les Essais", 1952, in-12, broché, 184 pp. 
Edition originale sans grand papier.  40 €

988.La Tentation d'exister. Paris,  Gallimard,  coll. 
Les Essais, 1956, in-12, broché, 235 pp. 40 €

989.Histoire et utopie. Paris, Gallimard, coll.  "Les 
essais",  1960, in-12,  broché,  194 pp.  Edition 
originale  sans grand papier.  Infime mouillure 
dans la marge supérieure.        40 €

990.Lettre  autographe  signée  adressée  à  Yvon 
Belaval (1 feuillet in-8 daté du 29 janvier 1970, 
enveloppe conservée). Belle (et rare) lettre de 
remerciement  après  une  lecture  :  "Il  s'agit,  
vous l'avez deviné sans doute, de ces pages où 
il y a quelques années vous parliez d'un drame 
personnel avec un désespoir à la fois si direct  
et  si  pensé  que  j'en  avais  été  bouleversé.  
C'était  là  un  ton  qu'on  rencontre  rarement  
chez  les  philosophes  (...)  Vous  comprendrez  
maintenant  pourquoi  j'ai  vu  une  nécessité  
secrète dans votre témoignage inattendu".

     400 €



Ouvrages collectifs

991.L'Analyse du langage théologique.  Le nom de Dieu.  Actes  du colloque organisé par le Centre Inter-
national  d'Etudes  Humanistes  et  par l'Institut  d'Etudes  Philosophiques  de Rome (5-11 janvier  1969). 
Paris, Aubier-Montaigne, 1969, fort et grand in-8, broché, 528 pp. Textes d'E. Castelli, J. Starobinski, E. 
Benveniste, E. Levinas, P. Ricoeur, C. Bruaire, M. Nédoncelle, H. Gouhier, X. Tilliette, P. Scapin, etc. 
Petite tache à la 4ème de couverture, sinon très bon exemplaire.        60 €

992.Association Guillaume Budé. Actes du VIIIe Congrès (Paris,  5-10 avril 1968). Paris,  Les Belles Lettres,  
1969, fort in-8, broché, non coupé, 813 pp. Important congrès principalement consacré à l'Epicurisme et à 
Plutarque. Textes de P. Grimal, J. Moreau, J. et M. Bollack, R. Flacelière, P. Aubenque, etc.        50 €

993.C'est  demain  la  veille.  Entretiens  avec  Michel  Foucault,  Herbert  Marcuse,  Roel  Van  Duyn,  Henri 
Lefebvre, la CFDT, Gilles Deleuze et Félix Guattari, Alain Touraine et Charles Fourier. Paris,  Seuil,  
1973, in-8,  broché,  couverture illustrée,  200 pp.  Réunion des entretiens  philosophiques publiés par la 
revue Actuel Nova Press dans les années 1971 et 1972.        20 €

994.La Crise de la raison dans la pensée contemporaine. Paris,  Desclée De Brouwer,  coll.  "Recherches de 
Philosophie", 1960, in-8, broché, non coupé, 215 pp. Textes d'E. Barbotin, J. Trouillard, R. Verneaux, D. 
Dubarle et S. Breton.        32 €

995.Démythisation et idéologie. Actes du colloque organisé par le Centre International d'Etudes Humanistes  
et par l'Institut d'Etudes Philosophiques de Rome (4-9 janvier 1973). Paris, Aubier-Montaigne, 1973, fort 
et grand in-8, broché, non coupé, 526 pp. Textes de P. Ricoeur, H. G. Gadamer, C. Bruaire, H. Gouhier, 
E. Levinas, C. Bruaire, A. de Waelhens, J. Ellul, etc.        60 €

996.Divination et rationalité. Paris,  Seuil,  coll.  "Recherches Anthropologiques",  1974, in-8, broché, 318 pp. 
Textes de J. P. Vernant, L. Vandermeersch, J. Gernet, J. Bottéro, R. Grahay, L. Brisson, etc.        20 €

997.Entretiens sur l'art et la psychanalyse, sous la direction de André Berge, Anne Clancier, Paul Ricoeur et  
Lothar-Henry Rubinstein. La Haye et  Paris, Mouton,  Décades du Centre Culturel  de Cerisy-la-Salle,  
1968, gr. in-8, broché, couverture illustrée, 368 pp., 26 reproductions hors-texte avec la collaboration de 
G. E. Clancier, N. Dracoulides, A. Flocon, M. Laloe, A. Stokes, etc. Mouillures au dos.        32 €

998.Entretiens sur le temps. Sous la direction de Jeanne Hersch et René Poirier. La Haye et Paris, Mouton,  
coll.  "Décade",  1967, in-8, broché, couv. illustrée, 351 pp., 8 planches hors-texte. Textes et discussions 
par G. Marcel, J. Ricardou, J. Follain, M. de Gandillac, A.S. Labarthe, A. Robbe-Grillet, etc.        36 €

999.Existence et nature. Paris,  P.U.F., Société Languedocienne de Philosophie,  1962, in-8, broché, 214 pp. 
Communications  de  F.  Alquié,  G.  et  R.  Bastide,  R.  Lacroze,  P.  Mesnard,  J.  Moreau,  P.  Ricoeur,  J. 
Trouillard, A. de Waehlens, etc.        30 €

1000.Grammaire et Psychologie. N° spécial du Journal de Psychologie. Paris,  PUF,  1950, gr. in-8, broché, 
190 pp. Textes de J. Vendryes, A. Martinet, E. Benveniste, H. Vogt, A. Rosetti, A. Sauvageot, etc.  25 €

1001.Hérésies et  Sociétés dans l'Europe pré-industrielle,  11ème-18ème siècles.  Communications et  débats du 
Colloque de Royaumont, présentés par Jacques Le Goff. La Haye et Paris, Mouton, coll. "Ecole Pratique 
des Hautes Etudes - Civilisation et Sociétés", 1968, gr. in-8, broché, couverture illustrée, 484 pp., index, 
bibliographie.  Textes  de  M.D.  Chenu,  M.  Foucault,  P.  Francastel,  H.-I.  Marrou,  E.  Delaruelle,  A. 
Dupront, L. Goldmann, G. Duby, etc.        50 €

1002.L'Histoire,  science  humaine du temps présent.  Centre  International  de Synthèse.  XXVème  semaine  de 
Synthèse, 6-13 juin 1963. Paris, Albin Michel,  1965, in-8, broché, 344 pp. Exposés de A. Birembaut, G. 
Bouligand, O. Costa de Beauregard, R.-P. Daniélou, J. Delhomme, A. Flocon, J.-P. Vernant, etc.     40 €

1003.L'Homme  et  l'Histoire.  Actes  du  VIème  Congrès  des  Sociétés  de  Philosophie  de  Langue  Française  
(Strasbourg, 10-14 septembre 1952). Paris, P.U.F., coll. "Société Strasbourgeoise de Philosophie", 1952, 
in-8,  broché,  408  pp.  Textes  de  H.I.  Marrou,  P.  Vendryes,  G.  Berger,  R.  Le  Senne,  E.  Namer,  E. 
Minkowski, G. Davy, Th. Ruyssen, G. Gusdorf, P. Naville, etc.        35 €

1004.L'Inconscient. VIe Colloque de Bonneval, sous la direction de Henri Ey. Paris, Desclée De Brouwer, coll. 
"Bibliothèque Neuro-Psychiatrique de Langue Française",  1966, grand in-8,  cartonnage demi-toile de 
l'éditeur, 424 pp. Edition originale. Participations de : R. Diatkine, J. Laplanche, S. Leclaire, P. Ricoeur, 
A. de Waelhens, J. Hyppolite, J. Lacan, M. Merleau-Ponty, E. Minkowski, etc.        30 €

1005.Marxisme-Léninisme et Psychanalyse. Cahiers Yenan n° 1 Paris, François Maspero, 1975, in-8, broché, 
couverture à rabats, 162 pp. Edition originale publiée sous la direction d'Alain Badiou.        30 €



1006.Mélanges de philosophie et de littérature juives. Tomes I et II, années 1956-1957. Paris,  P.U.F.,  coll. 
"Institut International d'Etudes Hébraïques",  1957, in-8, broché, 324 pp. Textes de M. Buber, Ed. Fleg, 
V. Jankélévitch, R. Misrahi, A. Dupont-Sommer, etc. Infimes mouillures marginales.        40 €

1007.Mélanges publiés au Département de Psychanalyse de l'Université de Vincennes, volumes I et II. Paris, 
Le Graphe, "Bibliothèque du Graphe", sans date (1975), 2 vol. in-8, agrafés, 55 et 61 pp. Recueils joints 
aux n° 3 et 4 de la revue Ornicar, avec des textes de Howlett, Guyomard, Wajeman, Recanati, etc.  35 €

1008.La Mystique Rhénane. Colloque de Strasbourg, 16-19 mai 1961. Paris, PUF, "Bibliothèque des Centres  
d'Etudes supérieures spécialisés", 1963, in-8, broché, 289 pp. Colloque organisé par le Centre d'Histoire 
des Religions de Strasbourg, à l'occasion du sixième centenaire de la mort de Tauler. Participations de Ph. 
Dollinger, M. de Gandillac, J. Ancelet-Hustache, J. Orcibal, J. Dagens, etc.        30 €

1009.L'Opinion publique,  par G. Berger,  J.  Chapsal,  J.  Kayser, J.  Lambert,  A.  Mathiot,  etc. Paris,  PUF, 
"Bibliothèque des Centres d'Etudes supérieures spécialisés",  1957, in-8, broché, 447 pp. Publié par le 
Centre de Sciences Politiques de l'Institut d'Etudes Juridiques de Nice. Des passages soulignés.        25 €

1010.Les  Philosophes  français  d'aujourd'hui  par  eux-même.  Autobiographie  de  la  philosophie  française  
contemporaine.  Textes recueillis  et  présentés par Gérard Deledalle  et  Denis Huisman. Paris,  C.D.U.,  
1963, in-8, broché, III + 402 pp. Edition originale ronéotée de cet excellent recueil de 28 autobiographies 
philosophiques,  chacune complétée d'une notice bio-bibliographique.  Textes inédits  d'Alquié,  Caillois, 
Dufrenne, Gurvitch,  Gusdorf, Lefebvre, Levinas, Gabriel Marcel, Maritain, Merleau-Ponty, Minkowski, 
Parain, Rougier, Ruyer, Sartre, Souriau, Wahl, etc.        50 €

1011.La Philosophie de l'histoire de la philosophie. Articles de E. Castelli, A. Dempf, E. Garin, H. Gouhier,  
M.  Gueroult,  E.  Husserl,  etc. Rome,  Instituto  di  Studi  Filosofici,  et  Paris,  Vrin,  coll.  "Bibliothèque  
d'Histoire de la Philosophie",  1956, gr. in-8, broché, 207 pp. Edition originale.  Quelques annotations 
marginales et passages soulignés.        30 €

1012.Les  Problèmes  de  l'Histoire. Paris,  Armand Colin,  “Revue  de  Métaphysique  et  de  Morale”,  juillet-
octobre 1949, in-8, broché, p. 226-416. Au sommaire de ce numéro spécial : "Nécessité et contingence de 
l'Histoire" par D. Parodi, "Husserl et le sens de l'Histoire" par P. Ricoeur, "L'explication sociologique et  
le  recours  à  l'Histoire" par  G.  Davy,  "Histoire  et  Ethnologie" par  Cl.  Lévi-Strauss,  "Notes  sur  les  
rapports de l'Histoire et de la Politique" par R. Aron, etc.                25 €

1013.Quelle crise ? Quelle société ? Préface de Roland Barthes. Grenoble, Presses Universitaires, "Dialogues  
de France-Culture" n° 1, 1974, in-8, broché, couv. illustrée, 183 pp. Dialogues de R. Aron et P. Schaeffer, 
F. Châtelet et G. Lapouge, R. Dumont et A. Sauvy, H. Laborit et M. Rocard, etc.     20 €

1014.La Science au seizième siècle. Colloque international de Royaumont, 1-4 juillet 1957. Paris, Hermann,  
coll.  "Histoire de la Pensée", 1960, in-8, broché, 344 pp., index. Colloque sous la direction d'Alexandre 
Koyré, avec 18 communications par H. Michel, W. Hartner, J. Pelseneer, G. Abetti, V. P. Zoubov, E. 
Wickersheimer, etc. On joint une lettre autographe signée de Koyré à Yvon Belaval (2 pages in-4, le 13 
juillet 1957) : "Le Colloque de Royaumont a été fort intéressant - fatigant aussi. Les Russes ont été très  
inattendus. 40 ans de régime soviétique ont glissé sur eux comme "l'eau sur une vie" (proverbe russe). Le  
pauvre Goldmann qui leur a parlé de trotzkisme a été très déçu"…      100 €

1015.La Situation actuelle sur le front de la philosophie. Cahiers Yenan n° 4. Paris, François Maspero, 1977, 
in-8, broché, couverture à rabats, 162 pp. Edition originale publiée sous la direction d'Alain Badiou de ces 
études sur Deleuze, Lacan et Lyssenko.        30 €

1016.Société  injuste  et  révolution.  Colloque  de  Venise,  1968.  Textes  de  J.  Leca,  J.L.L.  Aranguren,  M.D.  
Chenu, C.J. Pinto de Oliveira, etc. Paris, Seuil, 1970, in-8, broché, 188 pages.        20 €

1017.Temporalité et aliénation. Actes du colloque organisé par le Centre International d'Etudes Humanistes  
et par l'Institut d'Etudes Philosophiques de Rome (3-8 janvier 1975). Paris, Aubier Montaigne, 1975, gr. 
in-8, broché, 375 pp. Textes de P. Ricoeur, C. Bruaire, J.F. Marquet, L. Dupré, J. Ellul, Y. Belaval, A. de 
Waelhens, etc.        50 €

1018.Thème principal : Les valeurs. Actes du IIIème Congrès des Sociétés de Philosophie de Langue Française,  
Bruxelles-Louvain,  2-6  septembre  1947. Louvain,  Nauwelaerts, et Paris,  Vrin,  s.d.  (1948), gr.  in-8, 
broché, XVI + 260 pp. Textes de G. Bastide, R. Bayer, G. Berger, E. Bréhier, M. de Corte, E. Dupréel, A. 
Etcheverry, H. Gouhier, R. Polin, J. Wahl, etc.        40 €

1019.Les Théories de la causalité. Par M. Bunge, F. Halbwachs, Th. S. Kuhn, J. Piaget et L. Rosenfeld. Paris, 
P.U.F.,  coll.  "Bibliothèque Scientifique Internationale - Etudes d'Epistémologie Génétique",  1971, in-8, 
broché, 208 pp., figures.        25 €



1020.CORDEMOY  (Gerauld  de).  Œuvres 
philosophiques.  Edition  critique  par  Pierre  
Clair et François Girbal. Paris, PUF, coll. "Le 
Mouvement des Idées au XVIIe siècle",  1968, 
in-8, broché, 384 pp., portrait.       36 €

Antoine-Augustin  COURNOT
1021.Matérialisme.  Vitalisme.  Rationalisme.  

Etudes  des  données  de  la  science  en 
philosophie. Paris,  Hachette,  1923, in-8, 
broché, 286 pp.        32 €

1022.DARBON  (André). Le  concept  du  hasard  
dans  la  philosophie  de  Cournot.  Etude  
critique. Paris,  Alcan,  1911, in-8,  broché,  60 
pp.  Edition  originale.  Petites  déchirures  sans 
manque en quatrième de couverture.        20 €

1023.MILHAUD  (Gaston). Etudes  sur  Cournot. 
Paris, Vrin, 1927, in-8, broché, non coupé, 151 
pp. Edition originale. Rousseurs.      20 €

1024.COURTES  (Francis).  La  raison  et  la  vie.  
Idéal scientifique et idéologie en Allemagne de 
la  Réforme  jusqu'à  Kant. Paris,  Vrin,  1972, 
in-8, broché, 315 pp., index. Edition originale.

       35 €

François DAGOGNET
1025.La raison et les remèdes. Paris,  P.U.F.,  coll. 

"Galien",  1964, in-8, broché, 347 pp., biblio-
graphie. Edition originale.        30 €

1026.Le  catalogue  de  la  vie.  Etude  méthodo-
logique  sur  la  taxinomie. Paris,  P.U.F.,  coll. 
"Galien",  1970, in-8, broché, 187 pp. Edition 
originale. Quelques passages soulignés.  20 €

1027.Ecriture  et  iconographie. Paris,  Vrin,  1973, 
in-8, broché, 170 pp. Edition originale.   20 €

1028.DARBON (André).  Une doctrine de l'infini.  
Publié  par  Mad.  Lagarce-Darbon. Paris, 
P.U.F.,  1951, in-8, broché, non coupé, VIII + 
250 pp.  Publication  posthume  de  deux cours 
professés en 1937-1939, sous les titres L'infini  
mathématique et la logique de tout, de tous et  
du  tout et  Introduction  à  la  logique  et  à  la  
dialectique de l'infini.        35 €

1029.DAUDIN (Henri).  La liberté de la volonté.  
Signification  des  doctrines  classiques. Paris, 
P.U.F.,  1950, in-8,  broché,  250  pp.  Edition 
originale.        30 €

1030.DAURIAC  (Lionel).  Contingence  et  
rationalisme.  Pages  d'histoire  et  de  doctrine. 
Paris,  Vrin,  1924, in-8, broché, XXI + 364 p. 
Edition originale.        36 €

1031.DAVAL  (Roger).  La  valeur  morale. Paris, 
P.U.F., 1951, in-8, broché, non coupé, 201 pp., 
bibliographie. Edition originale.        25 €

1032.DAVY (Georges).  L'homme, le fait social et  
le  fait  politique. La  Haye  et Paris,  Mouton,  
1973, in-8, broché, 324 pp., 4 fac-similés hors-
texte. Première édition collective.   25 €

1033.[Debray]. Réunion de 4 photos de presse sur  
l'affaire Régis Debray  (légendes au verso).   - 
16  août  1967  : R.  D.  en  tenue  de  Prisoner  
Banderos à la prison de Camiri en Bolivie. - 15 
septembre  1967  : pendant  le  transfert  de  la 
prison de Camiri et la conférence de presse qui 
précèdent la condamnation à 30 ans de prison. 
- 1970 : En compagnie de sa femme Elisabeth 
Burgos,  au  Chili,  après  son  expulsion  de 
Bolivie.      100 €

    
Henri DELACROIX

1034.Le langage et la pensée. Paris,  Alcan,  1924, 
fort  in-8,  broché,  602  pp.  Edition  originale 
avec un envoi de l'auteur à Edouard Maynial. 
Décharges de scotch.        50 €

1035.Psychologie  de  l'art.  Essai  sur  l'activité  
artistique. Paris, Alcan, 1927, in-8, broché, 481 
pp. Edition originale avec un envoi de l'auteur 
au crayon à papier. Petites décharges de scotch, 
quelques passages soulignés.  40 €



Gilles DELEUZE

1036.Empirisme et subjectivité. Essai sur la nature humaine selon Hume. Paris,  P.U.F.,  coll.  "Epiméthée",  
1953, petit in-8, broché, 152 pp. Edition originale du premier livre de Deleuze. Couverture salie et menus 
défauts.        40 €

1037.Instincts  et  institutions.  Textes  choisis  et  présentés  par G. Deleuze. Paris,  Hachette,  coll.  "Textes  et  
Documents philosophiques", 1963, in-12, broché, XI + 84 pp. Exemplaire du service de presse.        15 €

1038.Marcel Proust et les signes. Paris,  P.U.F.,  1964, petit  in-8, broché, couverture illustrée, 91 pp. Edition 
originale. Large mouillure circulaire à la quatrième de couverture, quelques passages soulignés à l'encre.

       20 €
1039.Nietzsche et  la philosophie. Paris,  P.U.F.,  coll.  "Bibliothèque de Philosophie Contemporaine",  1967, 

in-8, broché, 232 pp. Deuxième édition enrichie d'un bel envoi de l'auteur à Yvon Belaval,  en amour 
commun de Nietzsche.      250 €

1040.Présentation de Sacher-Masoch, le froid et le cruel. Avec le texte intégral de  La Vénus à la fourrure, 
traduit de l'allemand (d'après l'édition J.G. Cotta, Stuttgart, 1870) par Aude Willm. Paris,  Editions de 
Minuit,  coll.  Arguments,  1967, in-8, broché, 275 pp., double portrait en frontispice et 6 illustrations in-
texte. Edition originale.        50 € 

1041.La méthode de dramatisation. Exposé de Gilles Deleuze. Discussion par F. Alquié, G. Bouligand, J.  
Merleau-Ponty,  A. Philonenko, M. Souriau, J. Wahl,  etc. Paris,  Armand Colin,  Bulletin  de la Société  
Française de Philosophie, 1967, plaquette in-8, agrafée, p. 90-123. Edition originale.        50 €

1042.Différence et répétition. Paris, P.U.F., "Bibliothèque de Philosophie Contemporaine", 1968, in-8, broché, 
409  pp.,  bibliographie.  Edition  originale.  Courts  passages  soulignés  à  l'encre  dans  l'avant-propos  et 
l'introduction.        40 €

1043.Spinoza et le problème de l'expression.  Paris,  Editions de Minuit,  coll.  Arguments,  1968, in-8, broché, 
couverture à rabats, 332 pp. Edition originale.        50 €

1044.Un nouvel  archiviste. Montpellier, Fata  Morgana,  coll.  "Scholies",  1972, in-12,  broché,  couverture 
rempliée,  52  pp.  Edition  originale  de  ce  texte  célèbre  sur  Michel  Foucault,  illustrée  de  dessins  par 
Ipousteguy. Exemplaire numéroté sur vergé.        35 €

1045.Id et GUATTARI (Félix). L’Anti-Œdipe. Capitalisme et schizophrénie. Paris, Editions de Minuit, 1972, 
in-8, broché, 470 pp., frontispice. Edition originale. Quelques passages discrètement soulignés.        36 €  

1046.Id  et  GUATTARI  (Félix). Politique  et  psychanalyse.  L'interprétation  des  énoncés. S.l.  (Alençon), 
Bibliothèque des Mots Perdus,  s.d. (1977), in-8, agrafé, (44) p. Edition originale ronéotée comprenant 
deux articles de Guattari :  "Psychanalyse et politique" et  "La place du signifiant dans l'institution" ; un 
article de Deleuze : "Quatre propositions sur la psychanalyse" ; et un article de Deleuze, Guattari, Parnet 
et Scala : "L'interprétation des énoncés".        50 €

1047.Id et GUATTARI (Félix). Mille plateaux. Capitalisme et schizophrénie. Paris, Editions de Minuit, 1980, 
in-8, broché, 645 pp., figures in-texte. Edition originale.        50 €

1048.Huit lettres autographes signées adressées à Yvon Belaval  (1 page in-4 et 10 pages in-8, entre le 30 
novembre 1968 et le 25 juillet 1984, 2 enveloppes conservées). Intéressante correspondance autour de la 
carrière  universitaire  de  Deleuze,  témoignant  d'une  amitié  entre  deux  philosophes  qu'une  génération 
sépare mais dont les affinités sont fortes, notamment autour de leur admiration commune pour Spinoza. 
Deleuze fut présenté à Belaval par ses directeurs de thèse Alquié et Gandillac et il le prie d'user de son 
influence pour que la date de sa soutenance soit enfin arrêtée. L'échange épistolaire est placé sous le signe 
de la reconnaissance, du respect mais aussi de la franchise. Ainsi, lorsque Deleuze est pressenti pour un 
poste à Paris-I, il fait part de ses réticences : "Une rupture, parfois violente même si elle est implicite ou  
hypocrite, s'est faite entre la plupart de mes collègues et moi. Je ne suis pas le seul dans ce cas. Mais je  
sais  pour  mon compte  qu'il  y  a  très  peu  de  philosophes  pour  qui  j'ai  de  l'estime,  de  l'amitié  et  de  
l'admiration, même lorsque je les connais peu personnellement, à la fois pour ce qu'ils écrivent et pour ce  
qu'ils sont ; quant aux autres je les supporterais aussi mal qu'ils me supporteraient...  Je voulais dire  
quelque chose de très précis, et d'important pour moi : que vous êtes de ceux pour qui j'ai de l'estime, si  
vous le voulez bien, et de l'admiration pour ce qu'ils écrivent".   1 500 €



Jacques  DERRIDA

1049.HUSSERL (Edmund). L'origine de la géométrie. Traduction et introduction par Jacques Derrida. Paris, 
P.U.F., coll. "Epiméthée", 1962, petit in-8, broché, 219 pp. Edition originale du premier livre de Derrida, 
offrant une traduction du texte de Husserl, précédée d'une longue introduction (171 p.) et suivie de notes 
critiques.           60 €

1050.La voix et le phénomène (Introduction au problème du signe dans la phénoménologie de Husserl). Paris, 
P.U.F., coll. Epiméthée, 1967, in-8, broché, 117 pp. Edition originale. Passages soulignés à l'encre. 30 €

1051.La "Différance". Exposé de Jacques Derrida. Discussion par G. Comtesse, L. Goldmann, J. Hersch, P.  
Kaufmann, B. Parain, A. Philonenko et J. Wahl. Paris, Armand Colin, Bulletin de la Société Française de  
Philosophie,  1968, plaquette  in-8,  brochée,  p.  74-120.  Edition  originale  de  cette  conférence  qui  sera 
reprise la même année dans Théorie d'ensemble (Seuil, coll. Tel Quel).        50 €

1052.La Dissémination. Paris, Seuil, coll. "Tel Quel", 1972, in-8, broché, 406 p. Edition originale. Exemplaire 
du premier tirage enrichi d'un envoi de l'auteur. Bande éditeur jointe.      300 €

1053.Marges de la Philosophie.  Paris, Editions de Minuit,  coll.  Critique,  1972, in-8, broché, 396 pp. Edition 
originale.        30 €

1054.Positions.  Entretiens  avec Henri Ronse, Julia Kristeva, Jean-Louis Houdebine,  Guy Scarpetta.  Paris, 
Editions de Minuit, coll. Critique, 1972, in-8, broché, 133 pp. Edition originale.        20 €

1055.L'archéologie  du  frivole.  Lire  Condillac. Paris,  Denoël  /  Gonthier,  coll.  "Médiations",  1976, in-12, 
broché,  couverture  illustrée,  124  pp.  Première  édition  séparée.  Exemplaire  de  presse  avec  le  prière 
d'insérer joint.        20 €

1056.La vérité en peinture. Paris, Flammarion, coll. "Champ Philosophique", 1978, in-12, broché, couverture 
illustrée, 440 pp., reproductions à pleine page. Edition originale. Exemplaire du service de presse avec un 
envoi de l'auteur à Jean-Marie Pontévia. Quelques passages soulignés à l'encre, dos ridé.        75 €

1057.WARBURTON (William). Essai sur les hiéroglyphes des Egyptiens. Où l'on voit l'origine et le progrès  
du langage et de l'écriture, l'antiquité des sciences en Egypte, et l'origine du culte des animaux. Traduit  
par  L.  Des  Malpeines.  Edition  et  notes  par  Patrick  Tort.  Précédé  de  Scribble  (pouvoir/écrire)  par  
Jacques Derrida,  et  de Transfigurations (archéologie  du symbolique)  par Patrick Tort. Paris,  Aubier  
Flammarion, coll. "Palimpseste", 1978, in-8, broché, 407 pp., fig. Edition originale des textes de Derrida 
(pp. 5-43) et de Tort (pp. 45-88).        30 €

1058.Otobiographies. L'enseignement de Nietzsche et la politique du nom propre. Paris, Galilée, coll. Débats,  
1984, in-12, broché, couv. illustrée à rabats, 118 pp. Edition originale de cette conférence prononcée à 
l'Université de Virginie en 1976.        20 €

1059.Feu la cendre. Paris, Des Femmes, 1987, petit in-8, broché, couverture illustrée à rabats, 64 pp. Edition 
originale.        20 € 

1060.Les fins de l'homme, à partir  du travail  de 
Jacques  Derrida.  Colloque  de  Cerisy,  23 
juillet - 2 août 1980. Paris, Galilée, 1981, fort 
in-8, broché, couverture à rabats illustrée par 
Adami,  695  pp.  Edition  originale  de  ce 
colloque  sous  la  direction  de  Ph.  Lacoue-
Labarthe  et  J.-L.  Nancy,  avec  des 
participations  de  Derrida,  L.  Irigaray,  S. 
Kofman, J.-F. Lyotard, L. Marin, R. Laporte, 
A. Renault, etc. Dos ridé.         60 €

1061.Affranchissement du transfert et de la lettre.  
Colloque  autour  de  La  Carte  postale  de 
Jacques Derrida,  4 et  5 avril  1981. Sous la  
direction  de  René  Major. Paris, 
Confrontation, coll. "Vert et Noir", 1982, in-8, 
broché, couverture à rabats, 163 pp. Textes de 
Derrida, M. Torok, J. Petiot, P. Lembeye, G. 
Huber, Cl. Rabant, etc.     50 €





René DESCARTES

1062.BEYSSADE (Jean-Marie). La  philosophie  première  de  Descartes.  Le  temps  et  la  cohérence  de  la  
métaphysique. Paris, Flammarion, 1979, in-8, broché, 381 pp., bibliographie et index.        30 €

1063.BOUTROUX  (Emile). Des  vérités  éternelles  chez  Descartes.  Thèse  latine  traduite  par  Georges  
Canguilhem. Préface de Leon Brunschvicg. Paris, Alcan, 1927, in-12, broché, XXXIX + 146 pp.     30 €

1064.BOUTTES (Bernard) et GRANEL (Gérard). Cartesiana. Mauvezin,  Trans-Europ-Repress,  1984, petit 
in-8, broché, couverture illustrée, 196 pp.        10 €

1065.BRUNSCHVICG (Léon). Descartes. Paris, Rieder, coll.  "Maîtres des Littératures",  1937, in-8, broché, 
97 pp., 32 planches hors-texte. Edition originale. Quelques passages soulignés en début de volume. 12 €

1066.GILSON (Etienne). La liberté chez Descartes et la théologie. Paris, Alcan, 1913, in-8, broché, 452 pp., 
bibliographie et index. Edition originale. Couverture défraîchie et passages soulignés au crayon.      25 €

1067.GOUHIER (Henri). La pensée métaphysique de Descartes. Pars, Vrin, coll. "Bibliothèque d'Histoire de 
la Philosophie", 1962, grand in-8, broché, 409 pp., index, bibliographie. Edition originale.        30 €

1068.GOUHIER (Henri). La pensée religieuse de Descartes. Pars, Vrin,  1924, grand in-8, broché, 328 pp., 
index. Edition originale. Pâles mouillures au dos. Quelques passages soulignés à l'encre.       30 €

1069.GOUHIER (Henri). Les premières pensées de Descartes. Contribution à l'histoire de l'anti-Renaissance. 
Pars, Vrin, 1958, grand in-8, broché, non coupé, 165 pp., index. Edition originale.      25 €

1070.LABERTHONNIÈRE (Lucien). Etudes de philosophie cartésienne et  premiers écrits  philosophiques. 
Paris, Vrin, 1937, fort in-8, broché, X + 590 pp. Première édition collective.        25 €

1071.LABERTHONNIÈRE (Lucien).  Etudes sur Descartes. Paris, Vrin, 1935, 2 vol. in-8, brochés, VIII + 467 
et 379 pp. Première édition collective.        40 €

1072.LEFEVRE (Roger). La bataille du "Cogito". Paris, P.U.F., 1960, in-8, broché, 230 pp. Edition originale. 
Quelques passages soulignés à l'encre aux premières pages.        25 €

1073.LEFEVRE (Roger). Le  criticisme  de  Descartes. Paris,  P.U.F.,  1958, in-8,  broché,  340  pp.  Edition 
originale. Quelques passages soulignés à l'encre aux premières pages.        25 €

1074.LEROY (Maxime). Descartes social. Paris, Vrin, 1931, in-8, broché, couverture rempliée, XXXIX + 73 
pp., bandeaux, lettrines et portrait inédit  de Descartes par Jean Liévens (1643) en frontispice. Edition 
originale tirée à 635 exemplaires, celui-ci numéroté sur vélin.        40 €

1075.LEWIS (Geneviève). Le problème de l'inconscient et le cartésianisme. Paris, P.U.F., coll. "Bibliothèque  
de Philosophie Contemporaine", 1950, in-8, broché, 302 pp., index. Edition originale.        35 €

1076.LEWIS (Geneviève).  L'individualité selon Descartes. Paris,  Vrin,  coll.  "Bibliothèque d'Histoire de la  
Philosophie", 1950, grand in-8, broché, 252 pp., index, bibliographie. Edition originale.        25 €

1077.MARITAIN (Jacques)  et  VYCHESLAVZEFF (Boris). Descartes.  Textes  suivis  de  débats  au Studio 
franco-russe. Paris, Cahiers de la Quinzaine, 1931, in-8, broché, 107 pp. Des passages soulignés.    15 €

1078.MOUY (Paul). Le développement de la physique cartésienne (1646-1712). Paris,  Vrin,  1934, gr. in-8, 
broché, X + 343 pp., index. Edition originale. Quelques passages soulignés en début de volume.      40 €

1079.VUILLEMIN (Jules). Mathématiques et métaphysique chez Descartes. Paris, P.U.F., coll. "Epiméthée",  
1960, petit in-8, broché, non coupé, 188 pp. Edition originale.        25 €

1080.WAHL  (Jean).  Du  rôle  de  l'idée  de  l'instant  dans  la  philosophie  de  Descartes. Pars,  Vrin,  coll. 
"Bibliothèque d'Histoire de la Philosophie", 1953, in-8, broché, 48 pp., bibliographie.        25 €

1081.Causeries cartésiennes. A propos du troisième centenaire du Discours de la méthode. Paris, Delagrave,  
1938, in-8, broché, 58 pp. Textes de E. Bréhier, L. Brunschvicg, A. Lalande, D. Parodi, etc.        15 €

1082.Descartes par Ch. Adam, E. Bréhier, L. Brunschvicg, K. Jaspers, A. Koyré, P. Lachièze-Rey, J. Liard, J. 
Laporte, A. Rivaud, L. Robinson, P. Schrecker,  P.-M. Schuhl et J. Wahl. Paris,  Alcan,  1937, gr.  in-8, 
broché, non coupé, 372 pp. Recueil publié par La Revue Philosophique pour le tricentenaire du Discours 
de la méthode.        40 €

1083.Etudes sur Descartes, par L. Brunschvicg, E. Bréhier, A. Rivaud, J. Laporte, H. Gouhier, E. Signoret, G. 
von Brockdorff, etc. Paris, Armand Colin, 1937, grand in-8, broché, 352 pp. Recueil publié par La Revue 
de Métaphysique et de Morale pour le tricentenaire du  Discours de la méthode. Dos fendu, manque la 
quatrième de couverture. Quelques passages soulignés.        20 €

1084.Etudes sur Descartes. Budapest, Akadémiai Kiado, 1964, gr. in-8, cartonnage éditeur, 169 pp. Contient : 
Descartes et la philosophie moderne, par E. Rozsnyai ; A propos de la morale définitive de Descartes, par 
D. Kalocsai ; Esquisse de l'histoire du cartésianisme en Hongrie, par Z. Tordai.        30 €



1085.DESCHOUX  (Marcel).  Essai  sur  la  
personnalité. Paris, P.U.F., 1949, in-8, broché, 
non  coupé,  386  pp.,  bibliographie.  Edition 
originale.             25 €

Denis DIDEROT
1086.Regrets sur ma vieille robe de chambre. Paris, 

Pichon,  1935,  in-16,  broché,  couv.  rempliée 
avec  vignette  de  titre  collée  sur  le  plat 
supérieur,  chemise,  23  pp.  Jolie  édition 
typographique  de  l’imprimeur  Léon  Pichon, 
tirée seulement à 130 ex. num. sur Arches pour 
ses amis. Carte de vœux jointe.        70 €

1087.BELAVAL  (Yvon). L'esthétique  sans 
paradoxe  de  Diderot. Paris,  Gallimard,  coll. 
"Bibliothèque  des  Idées",  1950, in-8,  broché, 
non coupé, 310 pp.        20 €

1088.PROUST (Jacques). Diderot  et  l'Encyclopé-
die. Paris,  Armand Colin,  1962, in-8,  broché, 
621 pp., bibliographie et index. Exemplaire de 
thèse constituant  l'édition originale.  Envoi  de 
l’auteur à Yvon Belaval.        50 €

1089.DIGEON (Claude). La crise allemande de la  
pensée  française  (1870-1914). Paris,  P.U.F.,  
1959, in-8,  broché,  VIII  +  568  pp., 
bibliographie et index.        36 €

Françoise  DOLTO
1090.Psychanalyse  et  pédiatrie.  Les  grandes 

notions  de  la  psychanalyse.  16  observations  
d'enfants. Paris,  Bonnier-Lespiaut,  1965, in-8 
carré,  broché,  couverture  illustrée,  286  pp., 
reproductions  de  dessins.  Déchirure  à  une 
page,  sans  perte  de  texte.  On joint  une  note 
autographe signée de Dolto rédigée sur la lettre 
qu'une  consœur  psychiatre  lui  adresse 
(enveloppe conservée).        50 €

1091.Au jeu du désir les dés sont pipés et les cartes  
truquées.  Exposé  de  Françoise  Dolto.  
Discussion par Mme Brunschwig, J. Wahl, P.  
Dupond,  Roussel,  Sinding  et  E.  Wolff. Paris, 
Armand  Colin,  Bulletin  de  la  Société  
Française de Philosophie,  1972, in-8,  agrafé, 
p. 102-171. Edition originale.        32 €

1092.Un retard moteur d'origine psychogène : Paul  
ou  le  ralenti.  Suivi  de  :  Sur  la  fonction  du  
père... sur la fonction de la mère... par Serge 
Leclaire. S.l.n.d. (vers 1980), in-4, agrafé, une 
cinquantaine  de  feuillets  ronéotés  (versos 
blancs)  en  noir  ou  en  vert.  Tampon  sur  la 
couverture :  "Cette édition a été exécutée par 
des  débiles,  ce  qui  en  autorise  les  
imperfections"... Second plat de la couverture 
détaché.        30 €

1093.DOROLLE (Maurice). Le raisonnement par  
analogie. Paris,  P.U.F.,  coll.  Bibliothèque  de 
Philosophie  Contemporaine,  1949, in-8, 
broché, non coupé, 179 pp. Edition originale.

       20 €

1094.DUCASSE  (Pierre).  Essai  sur  les  origines  
intuitives  du  Positivisme. Paris, Alcan,  coll. 
Bibliothèque  de  Philosophie  Contemporaine,  
1939, in-8,  broché,  X + 272 pp.,  4  planches 
hors-texte  de  fac-similés  d'Auguste  Comte. 
Edition  originale.  Quelques  annotations  et 
passages soulignés à l'encre.        20 €

1095.DUCHET  (Michèle).  Anthropologie  et  
Histoire  au  siècle  des  Lumières  (Buffon,  
Voltaire, Rousseau, Helvétius, Diderot). Paris, 
François  Maspero,  coll.  "Bibliothèque  
d'Anthropologie",  1971, fort  in-8,  broché, 
couverture  illustrée  à  rabats,  562  pp.,  index, 
bibliographie. Edition originale.        30 €

Mikel  DUFRENNE
1096.Phénoménologie  de  l'expérience  esthétique.  

Tome  I  :  L'objet  esthétique.  Tome  II  :  La  
perception  esthétique. Paris,  P.U.F.,  coll. 
"Epiméthée",  1953, 2  volumes  in-8,  brochés, 
692 pp.  (pagination  continue),  index.  Edition 
originale.  Manque  la  page  de  faux-titre  et 
petites  mouillures  claires  au  dos  du  premier 
volume.        40 €

1097.Le Poétique. Paris,  P.U.F.,  coll.  Bibliothèque  
de  Philosophie  Contemporaine,  1963, in-8, 
broché, 196 pp. Edition originale.           20 €

Henry DUMÉRY
1098.Critique et religion. Problèmes de méthode en  

philosophie de la religion. Paris,  SEDES, coll. 
"Pensée", 1957, grand in-8, broché, non coupé, 
358 pp., bibliographie, index. Edition originale. 
Feuillet d'errata joint.        30 €

1099.Raison  et  religion  dans  la  philosophie  de  
l'action. Paris,  Seuil,  1963, fort  in-8,  broché, 
639  pp.,  portrait  de  Maurice  Blondel  en 
frontispice. Edition originale.        30 €

1100.Philosophie  et  religion.  Exposé  d'Henry 
Duméry. Discussion par M. de Gandillac,  H.  
Gouhier,  J.  Hyppolite,  C.  Tresmontant,  J.  
Wahl,  S.  Zac,  etc. Paris,  Armand  Colin,  
Bulletin  de  la  Société  Française  de 
Philosophie,  1965, in-8,  agrafé,  p.  38-113. 
Edition originale.        15 €



Georges  DUMÉZIL

1101.Le festin d'immortalité. Etude de mythologie comparée indo-européenne. Paris, Paul Geuthner, "Annales  
du Musée Guimet",  1924, gr. in-8, broché, XIX + 318 pp. Edition originale de la thèse de Dumézil, qui 
constitue la première étude de mythologie comparée. Précieux exemplaire enrichi d'un envoi de l'auteur au 
ministre Albert Sarraut, futur président du Conseil, daté de janvier 1926 à Constantinople, où Dumézil 
avait été nommé professeur d'histoire des religions. A propos de ce premier livre, Dumézil confiera à 
Didier Eribon : "Mon livre était d'une grande maladresse. Je ne le relis jamais et pourtant, je n'arrive pas  
vraiment à le regretter, parce que, de mon point de vue, il n'a été que la première marche de l'escalier  
branlant,  de l'échelle acrobatique qui m'a conduit à la terrasse où, maintenant,  je me pose.  C'est  en 
réfléchissant sur les bêtises qu'on a dites - moi du moins - qu'on finit par découvrir des probabilités". Très 
rare.      350 €

1102.Tarpeia.  Essais  de  philologie  comparative  indo-européenne. Paris,  Gallimard,  coll.  "Les  Mythes  
Romains", 1947, in-12, broché, 294 pp.        30 €

1103.Mitra-Varuna. Essai sur les deux représentations indo-européennes de la souveraineté. Paris, Gallimard,  
coll. "La Montagne Sainte-Geneviève", 1948, in-12, broché, 294 pp.        25 €

1104.Les dieux des Indo-Européens. Paris,  P.U.F.,  coll.  "Mythes et Religions",  1952, in-12, broché, 143 pp. 
Edition originale.        15 €

1105.Les dieux des Germains. Essai sur la formation de la religion scandinave. Paris, P.U.F., coll. "Mythes et  
Religions", 1959, in-12, broché, couverture illustrée, 128 pp. Edition originale.        15 €

1106.Mythe et épopée. Paris, Gallimard, coll. "Bibliothèque des Sciences Humaines", 1971-1974, 3 vol. in-8, 
brochés, couvertures à rabats, 657, 406 et 366 pp. Premier tome en seconde édition (1974), deuxième et 
troisième tomes en édition originale et en service de presse. Envoi de l'auteur à l'orientaliste Armand 
Minard dans chacun des volumes.      150 €

1107.Fêtes  romaines  d'été  et  d'automne.  Suivi  de  Dix  questions  romaines. Paris,  Gallimard,  coll. 
"Bibliothèque des Sciences Humaines",  1975, in-8, broché, 296 pp. Edition originale sans grand papier. 
Exemplaire du S.P. avec un envoi de l'auteur à l'orientaliste Armand Minard.        60 €

1108.2 photographies de la réception de Georges Dumézil à l'Académie française (14,5 x 22 cm, cachet du 
photographe Marc Gantier au verso, 14 juin 1979). Dans les couloirs de l'Académie, Georges Dumézil est 
en marche vers la coupole aux côtés de Jean Guitton et de Claude Lévi-Strauss qui tient dans ses mains le 
texte de sa réponse au nouvel académicien. Beaux tirages.      100 €

1109.Portrait photographique de G. Dumézil chez 
lui  (15 x 22 cm, cachet  de Marc Gantier  au 
verso, mai 1979).Très beau tirage.         75 €

1110.Apollon  sonore  et  autres  essais.  Vingt-cinq  
esquisses  de  mythologie. Paris,  Gallimard,  
coll.  "Bibliothèque  des  Sciences  Humaines",  
1982, in-8, broché, 256 pp. Edition originale 
avec un envoi à Armand Minard.       60 €

1111.Heur  et  malheur  du  guerrier.  Aspects  
mythiques  de  la  fonction  guerrière  chez  les  
Indo-Européens. Paris,  Flammarion,  coll. 
"Nouvelle  Bibliothèque  Scientifique",  1985, 
in-8,  broché,  couverture  illustrée,  236  pp. 
Deuxième édition remaniée,  avec un envoi à 
Armand Minard. Feuillet d'errata joint.  50 €

1112.L'oubli de l'homme et l'honneur des dieux, et  
autres  essais.  Vingt-cinq  esquisses  de  
mythologie  (51-75). Paris,  Gallimard,  coll. 
"Bibliothèque des Sciences Humaines",  1985, 
in-8,  broché,  338  pp.  Edition  originale  sans 
grand  papier,  avec  un  envoi  de  l’auteur  à 
l’orientaliste  Armand  Minard.  Quelques 
annotations à l'encre de ce dernier.      60 €



Eugène  DUPREEL
1113.Le renoncement. Bruxelles,  Imp. Perebooms,  

Archives  de la Société  Belge de Philosophie,  
1930, gr. in-8, agrafé, 36 pp. Edition originale. 
Dos usé et fendu en tête. Hommage de l'auteur 
non signé.        20 €

1114.Esquisse d'une philosophie des valeurs. Paris, 
Félix Alcan, coll. "Bibliothèque de Philosophie  
Contemporaine",  1939, in-8,  broché,  VIII  + 
304 pp. Edition originale.20 €

1115.Les Sophistes. Protagoras, Gorgias, Hippias,  
Prodicus. Neuchâtel,  Editions du Griffon, coll. 
"Bibliothèque Scientifique", 1948, in-8, broché, 
407 pp. Edition originale.        40 €

1116.Similitude et dépassement. Bruxelles et Paris, 
Presses  Universitaires  de  Bruxelles  et  PUF,  
coll. "Travaux de la Faculté de Philosophie et  
Lettres,  Univesité  Libre  de  Bruxelles",  1968, 
gr. in-8, broché, 152 pp. Recueil posthume de 
trois essais inédits.        30 €

1117.DURKHEIM  (Emile).  Pragmatisme  et  
sociologie.  Cours  inédit  prononcé  à  la  
Sorbonne en 1913-1914 et restitué d'après des  
notes d'étudiants par Armand Cuvillier. Paris, 
Vrin,  1955, in-8,  broché,  non coupé,  211 pp. 
Edition originale.        25 €

1118.DUVEAU (Georges).  Sociologie  de l'utopie 
et  autres  "Essais".  Introduction  d'André 
Canivez. Paris,  P.U.F.,  coll.  "Bibliothèque de 
Sociologie  Contemporaine",  1961, in-8, 
broché,  non  coupé,  XVI  +  193  pp.  Edition 
collective posthume, en partie originale. 25 €

1119.DUVIGNAUD (Jean). Sociologie du théâtre.  
Essai sur les ombres collectives. Paris, P.U.F.,  
coll.  "Bibliothèque  de  Sociologie  
Contemporaine",  1965, fort  in-8,  broché,  non 
coupé,  588  pp.,  bibliographie.  Edition 
originale.        30 €

1120.ECHEVERRIA (José).  Réflexions métaphy-
siques  sur  la  mort  et  le  problème  du  sujet. 
Paris,  Vrin,  coll.  Problèmes  et  Controverses,  
1957, in-8, broché. Edition originale.      20 €

1121.ÉTIEMBLE (René).  De la pensée chinoise 
aux  "philosophes"  français,  ou  de  quelques 
difficultés  concernant  la  diffusion  des  idées  
philosophiques entre la Chine et la France au  
XVIIIème  siècle. Tiré  à  part  de  la Revue  de 
Littérature  Comparée,  s.d.  (vers  1960), in-8, 
agrafé,  p.  466-478. Envoi de l'auteur à Yvon 

Belaval.        25 €

1122.ÉLIADE (Mircea). Lettre autographe signée  
adressée à Yvon Belaval  (4 pages in-4 du 11 
avril 1953, enveloppe conservée). Intéressante 
et  longue  lettre  en  réponse  à  un  article  paru 
dans la  NRF sur  "Images et Symboles", publié 
en 1952. Ni tout à fait philosophe, "c'est-à-dire 
que  je  ne  me  sens  pas  obligé  de  penser 
systématiquement  les  implications  de  mes 
observations",  ni  tout  à  fait  historien,  "je  
n’arrête pas de me demander en quel sens un 
tel  travail  intéresse  l’être  humain",  Mircea 
Eliade est parfaitement conscient de l’irritation 
qu’il  provoque chez  les  uns  comme chez  les 
autres.  Relevant  les   "pertinentes  remarques" 
d’Yvon Belaval sur le symbole et le langage, il 
accuse  la   précarité de  sa  terminologie  et 
revient longuement sur le sens de sa pensée : 
"Le symbolisme précède le langage discursif,  
le  symbolisme lunaire,  par  exemple,  exprime 
parfaitement le devenir rythmique (…) avant,  
longtemps avant, que la Chine ait élaboré – la  
première  –  une  ébauche  sémantique  où  l’on 
entrevoit les notions de l’être, du devenir, etc.  
", son but étant d’insister sur    "l’universalité  
pré-sémantique  mise  en  lumière  par  le  
symbole". Rare et très beau document.

     250 €



1123.FALLOT (Jean).  Pouvoir  et  Morale. Paris, 
Anthropos,  1967, fort  in-8,  broché,  504  pp. 
Thèse de doctorat de l'auteur.        36 €

1124.FAYE (Jean-Pierre). La critique du langage  
et  son  économie.  Exposé  par  Jean-Pierre  
Faye. Discussion par F. Cossuta, H. Gouhier,  
J. D'Hondt, P. Quillet,  S. Zac et S. Lautman. 
Paris,  Armand  Colin,  Bulletin  de  la  Société  
Française de Philosophie,  1973, in-8,  agrafé, 
p. 42-83. Edition originale.      15 €

1125.FEDIDA (Pierre).  Corps du vide et  espace  
de  séance. Paris,  Delarge,  coll.  "Corps  et  
Culture",  1977, in-8,  broché,  couverture 
illustrée, 367 pp. Edition originale.        30 €

Johann Gottlieb FICHTE
1126.Œuvres  choisies  de  philosophie  première 

(1794-1797).  Traduction  par  Alexis  
Philonenko. Paris, Vrin, coll. "Bibliothèque des  
Textes  Philosophiques",  1964, grand  in-8, 
broché, 316 pp., index. Edition originale de la 
traduction de Philonenko.        25 €

1127.Deuxième centenaire  de  la  naissance  de 
Fichte.  Numéro  spécial  des Archives  de 
Philosophie, 1962, gr. in-8, broché, p. 326-636. 
Textes de D. Julia, J. Widmann, E. Coreth, X. 
Tilliette, J. Gauvin, etc.        25 €

1128.FINKIELKRAUT  (Alain).  La  mémoire 
vaine.  Du  crime  contre  l'humanité. Paris, 
Gallimard,  coll.  "Essais",  1989, in-8, broché, 
125  pp.  Edition  originale  sans  grand  papier. 
Bel envoi de l'auteur.        20 €

1129.FOCILLON (Henri).  Vie des formes. Paris, 
Ernest  Leroux,  coll.  "Forme  et  Style",  1934, 
petit in-4, broché, 98 pp. Edition originale de 
ce classique. Précieux exemplaire enrichi d'un 
envoi de l'auteur à son collègue et maître Léon 
Brunschvicg. Couverture un peu salie.

     200 €

Michel FOUCAULT
1130.Raymond Roussel. Paris,  Gallimard,  coll.  Le 

Chemin,  1963, in-12, broché, 210 pp. Edition 
originale  du  premier  livre  de  Foucault.  Ex-
libris manuscrit, dos un peu passé.        60 €

1131.Naissance de la clinique. Une archéologie du 
regard médical. Paris,  P.U.F.,  coll.  "Galien",  
1963, in-8,  broché,  XV  +  212  pp.  Edition 
originale. Quelques passages soulignés.  60 €

1132.Lettre  autographe  signée, à  la  date  du  18 
novembre  [1968],  adressée  Yvon  Belaval  (2 
pages  in-4).  Michel  Foucault  remercie  Yvon 
Belaval  de l’avoir  invité  à  prendre  part  à  un 
ouvrage collectif  sur Nietzsche,  mais outre le 
"bourbier  d'empoisonnements" dans  lequel  il 
dit se trouver, et le fait que pour "danser" il se 
sent  "les  jambes bien raides",  il  avance  plus 
sérieusement :  "Je suis très mal à l'aise pour  
parler d'une œuvre, d'un auteur : ce sur quoi  
j'ai envie maintenant de me cerner ce qui me 
reste  de  tête,  c'est  précisément  la  question  :  
qu'est-ce que c'est que ça, un auteur ?" Cette 
question  fera  l'objet  en  1969  de  son  exposé 
Qu'est-ce  qu'un  auteur devant  la  Société  
Française de Philosophie.     750 €

1133.Qu'est-ce  qu'un  auteur ?  Exposé  de  Michel  
Foucault. Discussion par M. de Gandillac, L.  
Goldmann, J. Lacan, J. d'Ormesson, J. Ullmo 
et J. Wahl. Paris, Armand Colin, Bulletin de la  
Société Française de Philosophie,  1969, in-8, 
agrafé, p. 73-104. Edition originale.

       50 €
1134.Suicides  de prison (1972). Paris,  Gallimard,  

coll.  "Intolérable",  1973, in-8,  agrafé,  58 pp. 
Quatrième  fascicule  du  Groupe  d'Information 
sur  les  Prisons,  animé  par  Foucault,  Vidal-
Naquet, Deleuze, etc. Peu courant.        75 €

1135.My secret life. Extraits. Récit de la vie sexuelle  
d'un Anglais de l'époque victorienne. Traduit de  
l'anglais  par  Ch.  Charnaux,  N.  Gobbi,  N.  
Heinich  et  M.  Lessana.  Préface  de  Michel  
Foucault. Paris,  Les  Formes  du  Secret,  1978, 
in-12,  broché,  couverture  à  rabats  illustrée  par 
Marco Lessana, 180 pp. Edition originale de la 
préface de Foucault.        40 €

1136.BAUDRILLARD  (Jean). Oublier  Foucault. 
Paris,  Galilée,  coll.  L'Espace  Critique,  1977, 
in-8, broché, 87 pp. Edition originale.     25 €

1137.BRISSET  (Jean-Pierre). La  grammaire 
logique, suivi de La science de Dieu. Précédé  
de  7  propos  sur  le  7e  ange,  par  Michel  
Foucault. Paris,  Tchou,  1970, in-8,  broché, 
XIX + 337 pp. Edition originale de la préface 
de Foucault.        50 €



1138.FOUGEYROLLAS  (Pierre).  Le  marxisme 
en question. Paris, Seuil, coll. "Esprit - La Cité  
prochaine",  1959, in-12,  broché,  172  pp. 
Edition  originale  sans  grand  papier. 
Exemplaire de presse enrichi d'un bel envoi de 
l'auteur  au  "nihiliste,  au  poète,  au  Grec,  au 
vivant", Kostas Axelos. Fougeyrollas publiera 
en  1973  un  texte  intitulé  "Au-delà  du 
nihilisme" dans  l'ouvrage  Le  jeu  de  Kostas  
Axelos, en collaboration avec Henri Lefebvre. 
Dos usé.         50 €

1139.[Fourier]. ARMAND (Félix). Les fouriéristes  
et les luttes révolutionnaires de  1848 à 1851. 
Paris,  P.U.F.,  coll.  "Centenaire  de  la 
Révolution  de  1848",  1948, in-12,  broché, 
couverture illustrée, 83 pp.        20 €

1140.[Frege].  LARGEAULT  (Jean). Logique  et  
philosophie  chez  Frege. Louvain  et Paris, 
Nauwelaerts, "Publications de la Faculté des  
Lettres  et  Sciences  Humaines  de  Paris-
Sorbonne  -  série  Recherches",  1970, grand 
in-8, cartonnage et jaquette de l'éditeur, XXVII 
+ 486 pp., bibliographie.  Edition originale de 
la thèse de l'auteur.        40 €

1141.FRESSIN  (Augustin).  La  perception  chez  
Bergson et chez Merleau-Ponty. Paris, SEDES,  
1967, in-12,  broché,  couverture  illustrée,  397 
pp., 4 planches hors-texte. 30 €

FREUD Sigmund
1142.Trois  essais  sur  la  théorie  de  la  sexualité.  

Traduit de l'allemand par le Dr. B. Reverchon. 
Paris, Gallimard, coll. "Les Documents bleus",  
1923, in-12, broché, 189 pp. Edition originale 
de  cette  traduction  par  la  psychanalyste 
Blanche Reverchon qui deviendra l'épouse du 
poète Pierre Jean Jouve. Dos passé.

       50 €
1143.Le  Rêve  et  son  interprétation.  Traduit  de 

l'allemand  par  Hélène  Legros. Paris, 
Gallimard, coll. "Les Documents bleus", 1925, 
in-12,  broché,  171  pp.  Edition  originale 
française.  Un  des  70  exemplaires  numérotés 
sur  pur  fil  Lafuma,  seul  grand  papier.  Dos 
passé  avec  mouillure.  Très  rare  sur  grand 
papier.      300 €

1144.Cinq  psychanalyses.  Traduction  de  Marie 
Bonaparte et R. Loewenstein. Paris,  Denoël et  
Steele,  1935, gr. in-8, broché, 480 pp. Edition 
originale  française  sans  grand  papier.  Bel 
exemplaire, peu courant.      100 €

1145.Malaise  dans  la  civilisation.  Vienne,  1929. 
S.l.n.d.  (vers  1969), in-4,  broché,  couverture 
titrée  au  pochoir  en  bleu,  64  ff.  ronéotés 
(versos  blancs),  page  de  titre  illustrée  d'un 
dessin  de  Minotaure  se  masturbant  (daté 
03/69).  La  couverture  porte  le  tampon  de 
l'Atelier d'Affiches Populaires issu de Mai 68. 

       30 €
1146.Auswahl  aus  Freud's  Schriften. Vienne  et 

Zurich, Psychoanalytischer Verlag, s.d. (1971), 
in-8, broché, jaquette illustrée, 447 pp., figures 
et  planches.  Traduction  française  de  32 
conférences  de  Freud  de  1906  à  1937. 
Quelques passages soulignés.        32 €

1147.ADAM  (Emile). Le  Freudisme.  Etude  
historique  et  critique  de  Méthodologie  
psychothérapeutique. Colmar,  Alsatia,  1923, 
gr.  in-8,  broché,  57  pp.  Edition  originale  de 
cette  thèse  de  médecine  par  un  interne  de 
Charenton.  L'auteur  entend  souligner  les 
dangers  du  freudisme.  Nombreux  passages 
soulignés.        36 €

1148.BLONDEL  (Charles).  La  Psychanalyse. 
Strasbourg et  Paris,  Librairie  Istra,  1922, gr. 
in-8,  broché,  71 pp.  Rare tiré  à part  de cette 
présentation  critique  des  théories  freudiennes 
pour  le  compte  de  la  Revue  d'histoire  et  de  
philosophie religieuses.        40 €

1149.DUFRESNE  (Roger). Bibliographie  des  
écrits  de  Freud  en  français,  allemand  et  
anglais. Paris,  Payot,  coll.  "Science  de 
l'Homme",  1973, in-8, broché, 268 pp.    40 €



1150.FRIEDMANN  (Georges).  Trois  lettres  
autographes signées adressées à Yvon Belaval 
(2 feuillets in-8 datés de 1946 et 1947, et 3 pp. 
in-4  datées  de  1950).  Longues  lettres 
consacrées  à  la  réception  de  son  "Leibniz  et  
Spinoza".        50 €

1151.FROMM  (Erich).  Beyond  the  Chains  of  
Illusion. My Encounter with Marx and Freud. 
New York, A Trident Press Book and Simon & 
Schuster, coll.  "The Credo Series", 1962, in-8, 
cartonnage  éditeur,  jaquette,  182  pp.  Edition 
originale de cet important essai qui réunit Marx 
et Freud en intégrant la psychanalyse dans la 
pensée sociale.  Exemplaire enrichi d'un envoi 
de l’auteur au philosophe tchèque Karel Kosik. 
Le dernier feuillet porte l'adresse manuscrite de 
Fromm à Mexico. Pâle mouillure à la jaquette. 
100 €

1152.GABAUDE (Jean-Marc).  Liberté et raison.  
La  liberté  cartésienne  et  sa  réfraction  chez 
Spinoza et chez Leibniz. Préface d'Alain Guy. 
Toulouse, Association  des  Publications  de la  
Faculté  des Lettres et  Sciences  Humaines de  
Toulouse,  1970-1974, 3 vol. gr. in-8, brochés, 
XII + 432, 345 et 452 pp. Edition originale.

     100 €

1153.GANDILLAC (Maurice de).  La sagesse de 
Plotin. Paris,  Hachette,  coll.  "A la Recherche 
de la Vérité", 1952, in-12, broché, XXII + 207 
pp., index. Edition originale.        15 €

1154.GERNET (Louis).  Droit  et  société  dans  la  
Grèce ancienne. Paris,  Sirey, "Publication de 
l'Institut  de  Droit  Romain  de  l'Université  de  
Paris", 1964, in-8, broché, 249 pp.        32 €

Etienne GILSON
1155.La théologie mystique de Saint Bernard. Paris, 

Vrin, coll. "Etudes de Philosophie Médiévale",  
1947, gr. in-8, broché, 251 pp., index.

       30 €
1156.L'Ecole des Muses. Paris,  Vrin,  coll.  "Essais 

d'art  et  de  philosophie",  1951, in-8,  broché, 
267 pp. Edition originale. Un des 200 ex. num. 
sur  pur  fil  Lafuma,  seul  grand  papier. 
Minuscule déchirure à la couverture.      60 €

1157.Les  métamorphoses  de  la  Cité  de  Dieu. 
Louvain, Publications Universitaires, et  Paris, 
Vrin, 1952, petit in-8, broché, non coupé, IX + 
291 pp. Edition originale du cours inaugural de 
la chaire Cardinal Mercier donné par Gilson en 
1952.        40 €

1158.La philosophie  au Moyen Age,  des  origines  
patristiques  à  la  fin  du  XIVème  siècle. Paris, 
Payot,  coll.  "Bibliothèque  Historique",  1952, 
fort  in-8,  broché,  782  pp.,  bibliographie  et 
index.  Deuxième édition revue et  augmentée. 
Quelques  passages  discrètement  soulignés, 
mais bon exemplaire.        36 €

Ivan GOBRY
1159.Le  modèle  en  morale. Paris,  P.U.F.,  coll. 

Bibliothèque  de  Philosophie  Contemporaine,  
1962, in-8,  broché,  461  pp.,  bibliographie  et 
index. Edition originale. Non coupé.        40 €

1160.De  la  valeur. Bruxelles,  Louvain  et Paris, 
Vander  Nauwelaerts,  s.d.  (1975), fort  in-8, 
broché, 628 pp. Edition originale.        40 €

1161.GOLDMANN (Lucien).  Pensée  dialectique  
et  sujet  transindividuel.  Exposé  de  Lucien  
Goldmann.  Discussion  par  Mlle  Carroi,  J.  
D'Hondt,  Mme  J.  Dubouchet,  P.  Fraisse,  J.  
Wahl  et  E.  Wolff. Paris,  Armand  Colin,  
Bulletin  de  la  Société  Française  de 
Philosophie,  1970, gr. in-8, broché, p. 74-120. 
Edition originale.        15 €

1162.GOSVIG OLESEN (Soren).  La philosophie 
dans le texte. Mauvezin, Trans-Europ-Repress,  
1982, petit  in-8,  broché,  couverture  illustrée, 
175 pp. Edition originale.        20 €

1163.GRANGER (Gilles-Gaston).  Leçon inaugu-
rale faite le 6 mars 1987. Collège de France,  
Chaire d'épistémologie comparative. Nogent le 
Rotrou, Imp.  Daupeley-Gouverneur, 1987,  
plaquette  gr.  in-8,  brochée,  31  pp.  Edition 
originale.  Un  des  250  exemplaires  hors 
commerce  avec  un  envoi  de  l'auteur  à  Yvon 
Belaval.        25 €



Gérard GRANEL
1164.[Etudes].  Ensemble de 5 tirés à part publiés 

de 1962 à 1988, comportant tous un bel envoi 
de  l'auteur  à  Jean-Marie  Pontevia :  Michel  
Alexandre  et  l'école  française  de  la  
Perception. Critique  n°  183-184,  1962,  p. 
759-788.  Le  tricentenaire  de  la  mort  de 
Pascal. Critique  n°  203,  1964,  p.  292-313. 
Jacques  Derrida  et  la  rature  de  l'origine. 
Critique n° 246, 1967, p. 888-905.  Et tu, quis  
es  ? Critique  n°  369,  1978,  p.  179-180.  La 
guerre de Sécession ou Tout ce que Farias ne  
vous a pas dit  et  que vous auriez préféré ne  
pas savoir. Débat n° 48, 1988, p. 143-168.

       60 €
1165.Traditionis  traditio. Paris,  Gallimard,  coll. 

"Le Chemin",  1972, in-8, broché, couverture à 
rabats, 315 pp. Edition originale en service de 
presse.        20 €

1166.De  l'université. Mauvezin, Trans-Europ-
Repress,  1982, petit  in-8,  broché,  couverture 
illustrée,  143 pp.  Première  édition  collective, 
en partie originale, de ces études concernant le 
destin de l'université européenne.        10 €

Bernard  GROETHUYSEN
1167.Introduction  à  la  pensée  philosophique 

allemande depuis Nietzsche. Paris,  Stock,  coll. 
La Culture Moderne, 1926, in-12, broché, 126 
pp. Edition originale.        20 €

1168.Origines  de  l'esprit  bourgeois  en  France.  
Tome  I  :  L'Eglise  et  la  bourgeoisie. Paris, 
Gallimard,  coll.  "Bibliothèque  des  Idées",  
1927, in-8,  broché,  XIII  +  298  pp.  Edition 
originale  avec  un  envoi  de  l'auteur  à  Léon 
Brunschvicg. Seul tome paru, qui constitue le 
premier titre de la collection  Bibliothèque des 
Idées.      100 €

1169.Anthropologie  philosophique. Paris,  Galli-
mard,  coll.  "Bibliothèque  des  Idées",  1953, 
in-8, broché, 284 pp.        35 €

1170.Philosophie  de  la  Révolution  Française.  
Précédé  de  :  Montesquieu. Paris,  Gallimard,  
coll.  "Bibliothèque  des  Idées",  1956, in-8, 
broché, 306 pp.        32 €

1171.GUASTALLA (Pierre).  L'esthétique et l'art. 
Paris,  Vrin,  coll.  "Philosophie et  Esthétique",  
1928, gr.  in-8,  broché,  non  coupé,  205  pp. 
Edition  originale.  Petit  manque  de  papier  au 
second plat de couverture.        40 €  

Félix GUATTARI
1172.Psychanalyse  et  transversalité.  Essai  

d'analyse  institutionnelle.  Préface  de  Gilles  
Deleuze. Paris,  François  Maspero,  coll. 
"Textes à l'Appui - Série psychiatrique",  1972, 
in-8, broché, couverture à rabats, XI + 290 pp. 
Edition originale.        15 €

1173.La  révolution  moléculaire. Fontenay-sous-
Bois, Recherches,  coll.  "Encres",  1977, in-8, 
broché, couverture illustrée, 391 pp. Première 
édition  collective  de  ces  articles  parus  dans 
diverses revues depuis 1971. 35 €

1174.L'inconscient  machinique : essais de schizo-
analyse. Fontenay-sous-Bois, Recherches, coll. 
"Encres",  1979, in-8,  broché,  couv.  illustrée, 
339 pp. Edition originale.        35 €

Daniel GUÉRIN
1175.La  lutte  des  classes  sous  la  Première  

République.  Bourgeois  et  "Bras 
nus" (1793-1797). Paris,  Gallimard,  coll.  "La 
Suite des Temps",  1946, 2 vol.  in-8, brochés, 
VI + 511 et 472 pp. Couvertures un peu usées. 
35 €

1176.Autobiographie  de  jeunesse. Paris,  Belfond,  
1971, in-8, broché, 248 pp.        25 €



Martial GUÉROULT

1177.L'évolution  et  la  structure  de  la  doctrine  de  la  science  chez  Fichte. Paris,  Les  Belles  Lettres,  
"Publications de la Faculté des Lettres de l'Université de Strasbourg", 1930, 2 vol. grand in-8, brochés, 
383 et 252 pp. Edition originale de la thèse de doctorat de Guéroult. 1930. Dos passés.      100 €

1178.Dynamique et métaphysique leibniziennes. Suivi d'une Note sur le principe de la moindre action chez 
Maupertuis. Paris,  Les Belles  Lettres,  coll.  "Publications  de la Faculté  des Lettres de l'Université  de 
Strasbourg", 1934, grand in-8, broché, non coupé, 240 pp., index. Edition originale rare. Petite mouillure 
au bas de la couverture.        60 €

1179.Schopenhauer et Fichte.  Tiré à part de  Mélanges  1945,  IV : Etudes philosophiques. Paris,  Les Belles  
Lettres,  "Publications  de la Faculté  des Lettres de l'Université  de Strasbourg",  1946, in-8,  agrafé,  p. 
82-142. Envoi de l'auteur à Yvon Belaval.        30 €

1180.Descartes selon l'ordre des raisons. Tome I : L'âme et Dieu. Tome II : L'âme et le corps. Paris, Aubier  
Montaigne, coll. "Philosophie de l'Esprit", 1953, 2 vol. in-8, brochés, 390 et 336 pp. Edition originale peu 
courante. Quelques passages soulignés.        60 €

1181.Berkeley. Quatre études sur la perception et sur Dieu. Paris,  Aubier Montaigne,  coll.  "Philosophie de 
l'Esprit", 1956, in-12, broché, 189 pp., index.        25 €

1182.17  lettres  autographes  signées  adressées  à  Yvon  Belaval  (1950-1959  et  1968,  24  feuillets  in-8,  8 
enveloppes conservées). Importante correspondance de travail.      200 €

1183.Nouvelles  réflexions  sur  la  preuve  ontologique  de  Descartes. Paris,  Vrin,  coll.  "Problèmes  et  
Controverses",  1955, petit  in-8,  broché,  116 pp.  Edition  originale  avec  un  envoi  de  l'auteur  à  Yvon 
Belaval.        36 €

1184.Le Cogito et l'ordre des axiomes métaphysiques dans les Principia philosophiae Cartesianae de Spinoza. 
Tiré à part des Archives de Philosophie,  1960, plaquette in-8, agrafée, p. 172-185. Envoi de l'auteur à 
Yvon Belaval.        20 €

1185.Leibniz,  dynamique  et  métaphysique.  Suivi  d'une  Note  sur  le  principe  de  la  moindre  action  chez  
Maupertuis. Paris,  Aubier  Montaigne,  coll.  "Analyse  et  Raisons",  1967, in-8,  broché,  248 pp.,  index. 
Seconde édition. Dos et quatrième de couverture un peu insolés.        30 €

1186.Malebranche. Tome I : La vision en Dieu. Tome II : Les cinq abîmes de la Providence ; L'ordre et  
l'occasionalisme. Tome III : Les cinq abîmes de la Providence ; La Nature et la Grâce. Paris,  Aubier  
Montaigne, coll. "Philosophie de l'Esprit", 1955-1959, 3 vol. in-8, brochés, non coupés, 327, 283 et 426 
pp., index. Edition originale.      100 €

1187.Spinoza.  Tome  I  :  Dieu.  Tome  II  :  L'âme. Paris,  Aubier  Montaigne,  coll.  "Analyse  et  Raisons",  
1968-1974, 2 forts vol. in-8, brochés, 621 et 670 pp. Edition originale. Exemplaire du service de presse 
avec un hommage de l'auteur dans chaque volume.      100 €

1188.Hommage  à  Martial  Gueroult.  L'histoire  la  philosophie,  ses  problèmes,  ses  méthodes. Paris, 
Fischbacher, 1964, in-8, broché, 223 pp. Edition originale avec un bel envoi de Guéroult à Yvon Belaval. 
Textes de Y. Belaval, F. Brunner, H. Dumery, V. Goldschmidt, H. Gouhier, J. Hyppolite, P.-M. Schuhl, 
etc.        70 €



1189.GUILLAUME  (Gustave).  Langage  et  
science du langage. Paris et Québec,  Nizet, et  
Presses  de l'Université  Laval,  1964, gr.  in-8, 
broché,  286 pp.,  portrait-frontispice  hugolien, 
figures in-texte.        30 €

1190.GUILLAUME  DE  SAINT-THIERRY. 
Deux  traités  de  l'amour  de  Dieu  :  De  la  
contemplation de Dieu ; De la nature et de la  
dignité  de  l'amour.  Textes,  notes  critiques,  
traduction par M.-M. Davy. Paris,  Vrin,  coll. 
"Bibliothèque  des  Textes  Philosophiques",  
1953, gr.  in-8,  broché,  188 pp.,  index.  Texte 
latin et traduction française en regard.     35 €

Jean GUITTON
1191.Le  temps  et  l'éternité  chez  Plotin  et  Saint  

Augustin. Paris,  Vrin,  coll.  "Bibliothèque  
d'Histoire  de  la  Philosophie",  1971, in-8, 
broché, 429 pp., index.        30 €

1192.L'existence temporelle. Paris,  Aubier Montaigne,  
coll. "Philosophie de l'Esprit", 1949, in-8, broché, 
190 pp. Edition originale.         30 €

1193.Pascal  et  Leibniz.  Etude  sur  deux  types  de 
penseurs. Paris,  Aubier  Montaigne,  coll. 
"Philosophie  de l'Esprit",  1951, in-8,  broché, 
non coupé, 181 pp. Edition originale.      30 €

Georges GURVITCH
1194.Id et MOORE (Wilbert E.). La sociologie au 

XXème siècle. Tome I : Les grands problèmes de  
la  sociologie.  Tome  II  :  Les  études  
sociologiques  dans  les  différents  pays. Paris, 
P.U.F., 1947, 2 vol. in-8, brochés, non coupés, 
XI  +  763  pp.  (pagination  continue).  Edition 
originale  avec  des  textes  de H.  Cairns,  E.W. 
Burgess, H. Becker, J. Wach, C. Lévi-Strauss, 
A.  Salomon,  R.  Bastide,  etc.  Cachets  de 
bibliothèque.      70 €

1195.Les  tendances  actuelles  de  la  philosophie  
allemande. E. Husserl, M. Scheler, E. Lask, M.  
Heidegger.  Préface  de  Léon  Brunschvicg. 
Paris, Vrin, coll. "Bibliothèque d'Histoire de la 
Philosophie",  1949, gr.  in-8,  broché,  non 
coupé,  234  pp.  Réimpression  de  l'édition 
originale de 1930.        15 €

1196.La sociologie de la connaissance. Tiré à part 
de  la Revue  de  l'Enseignement  Supérieur,  
1965, plaquette in-8, agrafée, p. 43-52. Envoi 
de l'auteur à un philosophe.        30 €

1197.Les cadres sociaux de la connaissance. Paris, 
P.U.F.,  coll.  "Bibliothèque  de  Sociologie  

Contemporaine",  1966, in-8,  broché,  VIII  + 
313 pp., index. Edition originale.        25 €

Georges GUSDORF
1198.Traité  de  l'existence  morale. Paris,  Armand 

Colin,  1949, in-8,  broché,  415  pp.  Edition 
originale.  Dos  légèrement  fendillé  en  tête. 
Quelques passages soulignés à l'encre.    25 €

1199.Introduction  aux  Sciences  Humaines.  Essai  
critique sur leurs origines et leur développement. 
Paris, Les Belles Lettres, 1960, fort in-8, broché, 
522 pp. Edition originale. Non coupé, sauf les 
premières  pages  avec  quelques  passages 
soulignés.        60 €

1200.GUY-GRAND  (Georges).  La  Philosophie 
nationaliste. Paris,  Grasset,  1911, in-12, 
broché, VI + 225 pp. Peu courant.        35 €

1201.GUYAU  (Jean-Marie).  L'irreligion  de 
l'avenir.  Etude  sociologique. Paris,  Alcan,  
1904, in-8,  broché,  XXVIII  +  479  pp., 
catalogue de l'éditeur in-fine (32 p.).        30 €

1202.HALBWACHS  (Maurice).  Les  classes 
sociales. Paris,  CDU,  coll.  "Les  Cours  de 
Sorbonne",  s.d.  (1942), in-8,  agrafé,  215 pp. 
Texte ronéoté. Quelques annotations.      30 €

1203.HAMELIN (Octave).  Essai sur les éléments  
principaux  de  la  représentation. Paris,  Félix  
Alcan,  coll.  "Bibliothèque  de  Philosophie  
Contemporaine",  1925, fort in-8, broché, XI + 
528 pp.  Deuxième édition  avec  références  et 
notes  par  André  Darbon.  Quelques  passages 
soulignés en début de volume.  30 €

Georg Wilhelm Friedrich HEGEL
1204.ASVELD  (Paul). La  pensée  religieuse  du 

jeune  Hegel.  Liberté  et  aliénation. Louvain, 
Publications Universitaires, et Paris, Desclée De 
Brouwer,  coll.  Bibliothèque  Philosophique  de 
Louvain, 1953, gr. in-8, broché, 244 pp.  20 €

1205.HONDT  (Jacques  d'). Hegel  philosophe  de  
l'histoire  vivante. Paris,  P.U.F.,  coll. 
"Epiméthée",  1966, petit in-8, broché, 486 pp., 
bibliographie  et  index.  Edition  originale. 
Quelques passages discrètement soulignés.25 €

1206.HONDT  (Jacques  d').  Hegel  secret.  
Recherches  sur  les  sources  cachées  de  la 
pensée  de  Hegel. Paris,  P.U.F.,  coll. 
"Epiméthée",  1968, petit in-8, broché, 345 pp. 
Première  édition  publique  de  cette  thèse 
complémentaire de 1966.        25 €

1207.JANICAUD (Dominique). Hegel et le destin  
de  la  Grèce. Paris,  Vrin,  coll.  "Bibliothèque  



d'Histoire  de  la  Philosophie",  1975, in-8, 
broché, 377 pp.        35 €

Martin HEIDEGGER

1208.Heraklit. S.l.n.d. (vers 1958), plaquette in-8, agrafée, p. 60-76. Précieux tiré à part enrichi d'un envoi de 
l’auteur  à  Kostas  Axelos,  qui  venait  de  traduire  en  collaboration  avec  Jean  Beaufret  la  conférence 
prononcée par Heidegger à Cerisy-la-Salle,  Qu’est-ce que la philosophie ? On joint trois longues cartes 
postales autographes signées de Heidegger au même,  datées de janvier 1958, mars  1959 et décembre 
1963,  cette  dernière  au  verso  d'une  belle  photographie  originale,  sans  doute  prise  par  Heidegger, 
représentant la vue sur la campagne depuis son cabinet de travail.   3 500 €

1209.Qu'est-ce qu'une chose ? Traduit de l'allemand par Jean Reboul et Jacques Taminiaux. Paris, Gallimard,  
coll.  "Classiques de la Philosophie",  1971, in-8, broché, couverture à rabats, 254 pp. Première édition 
française.        20 €

1210.Réponses  et  questions  sur  l'histoire  et  la  politique.  Traduit  de  l'allemand  par  Jean  Launay. Paris, 
Mercure de France,  1977, in-8, broché, 81 pp. Première édition française, avec un envoi du traducteur. 
Dans cet entretien accordé au  Spiegel en 1966 et publié au lendemain de sa mort en 1976, Heidegger 
revient entre autres sur son attitude vis à vis de l'Allemagne nazie.        20 €

1211.Concepts fondamentaux. Texte établi par Petra Jaeger, traduit de l'allemand par Pascal David. Paris, 
Gallimard, coll. "Bibliothèque de Philosophie", 1985, in-8, broché, 163 pp. Première édition française de 
ce cours professé à Fribourg en 1941.        20 €

1212.CHAPELLE  (Albert).  L'ontologie  phénoménologique  de  Heidegger.  Un  commentaire  du  "Sein  und 
Zeit". Paris, Editions Universitaires, 1962, gr. in-8, broché, jaquette, XXXIII + 267 pp., index.         30 €

1213.FÉDIER (François). Deux tirés à part de Critique : Trois attaques contre Heidegger (n°234, novembre  
1966) ; A propos de Heidegger : une lecture dénoncée (n°242, juillet 1967)2 plaquettes in-8, agrafées. Bel 
envoi de l'auteur sur chaque fascicule.        36 €

1214.GAILLARD (Philippe). Heidegger et la question de l'art. Mémoire de maîtrise présenté à l'université de  
Toulouse-le-Mirail, sous la direction de Gérard Granel. Toulouse, CEU Aget-Unef, 1976, in-4, broché, 87 
ff. ronéotés (versos blancs), 10 planches sur papier photo hors-texte. Longue lettre de l'auteur jointe.

       40 €
1215.GRANEL (Gérard). Remarques sur le rapport de Sein und Zeit et de la phénoménologie husserlienne. 

Tiré à part de Durchblicke, Martin Heidegger zum 80. Geburtstag, Klostermann,  1970, plaquette in-8, 
brochée, p. 351-368.        10 €

1216.MARX  (Werner). Heidegger  und  die  Tradition.  Eine  problemgeschichtliche  Einführung  in  die 
Grundbestimmungen des Seins. Stuttgart, Kohlhammer, 1961, in-8, cartonnage et jaquette de l'éditeur, 267 
pp., index, bibliographie. Edition originale.        20 €

1217.HENRIOT  (Jacques). Existence  et  obligation. Paris,  P.U.F.,  coll.  "Bibliothèque  de  Philosophie  
Contemporaine", 1967, in-8, broché, 428 pp., bibliographie et index. Edition originale.        25 €

1218.HENRY (Michel). L'essence de la manifestation. Paris,  P.U.F.,  coll.  "Epiméthée",  1963, 2 vol. in-8, 
brochés, VIII + 908 pp. (pagination continue). Edition originale.        50 €

1219.HENRY  (Michel).  Marx.  Tome  I  :  Une  philosophie  de  la  réalité.  Tome  II  :  Une  philosophie  de  
l'économie. Paris, Gallimard, coll. "Bibliothèque des Idées", 1976, 2 vol. in-8, cartonnages et jaquettes de 
l'éditeur, 479 et 486 pp. Edition originale de cette étude polémique, résolument détachée de la pensée 
marxiste de Engels à Althusser. Envoi de l'auteur à Yvon Belaval, "ce livre qui lui doit tant".        80 €

1220.HENRY (Michel). Philosophie  et  phénoménologie  du corps.  Essai  sur  l'ontologie  biranienne. Paris, 
P.U.F., coll. "Epiméthée", 1965, in-8, broché, non coupé, 308 pp. Edition originale.       40 €



HÉRACLITE
1221.JEANNIERE  (Abel). La  pensée  d'Héraclite  

d'Ephèse et la vision présocratique du monde. 
Avec  la  traduction  intégrale  des  fragments. 
Paris, Aubier-Montaigne, coll. "Philosophie de 
l'Esprit",  1959, in-8,  broché,  125  pp., 
bibliographie.  Annotations  en  marge  des 
Fragments, in-fine.        20 €

1222.RAMNOUX  (Clémence). Vocabulaire  et  
structures de pensée archaïque chez Héraclite.  
Thèse  présentée  à  la  Faculté  des  Lettres  de 
Paris. Paris,  Les  Belles  Lettres,  "Collection  
d'Etudes Anciennes", 1959, gr. in-8, broché, IX 
+  501  pp.,  bibliographie  et  index.  Edition 
originale.  Couverture  défraîchie.  Cachets  de 
bibliothèque.        60 €

1223.RAMNOUX  (Clémence). Héraclite  ou 
L'homme entre  les  choses  et  les  mots. Paris, 
Les  Belles  Lettres,  Collection  d'Etudes 
Anciennes,  1968, in-8,  cartonnage  et  rhodoïd 
de  l'éditeur,  XIX +  465 pp.,  bibliographie  et 
index.  Deuxième  édition  augmentée  et 
corrigée. Manques aux rhodoïd. Quelques rares 
passages soulignés.        40 €

1224.HJELMSLEV (Louis).  Essai  d'une  théorie  
des morphèmes. [Tiré à part des Actes du IVe 
Congrès  International  de  Linguistique, 
Copenhague, 1936], plaquette in-8, agrafée, p. 
140-151. Hommage autographe de l'auteur sur 
la couverture. Couverture détachée. Mouillure 
angulaire.        30 €

1225.[Hobbes].  VIALATOUX  (Joseph). La  cité  
totalitaire de Hobbes. Théorie naturaliste de la  
civilisation.  Essai  sur  la  signification  de 
l'existence  historique  du  totalitarisme. Lyon, 
Chronique Sociale  de France,  1952, gr. in-8, 
broché,  non  coupé,  XVI  +  224  pp.  Edition 
augmentée d'un préface nouvelle.        40 €

1226.HOCQUENGHEM (Guy).  L'après-mai  des 
faunes.  Volutions.  Préface de Gilles  Deleuze. 
Paris, Grasset, coll. "Enjeux", 1974, in-8 étroit, 
broché, 204 pp. Première édition collective.

       15 €

1227.HOLDERLIN  (Friedrich).  Remarques  sur  
Oedipe. Remarques sur Antigone. Précédé de 
"Hölderlin  et  Sophocle"  par  Jean  Beaufret.  
Traduction et notes par François Fédier. Paris, 

UGE,  coll.  "10/18",  1965, in-12,  broché,  189 
pp.  Première  édition  française  des  deux 
derniers  textes  publiés  d'Hölderlin.  Envoi  de 
François Fédier.    15 €

1228.HOOG (Georges).  Histoire du Catholicisme 
social  en  France  (1871-1931). Paris,  Domat 
Montchrestien,  "Collection  d'Histoire 
Sociale",  1946, in-8,  broché,  non coupé,  296 
pp., bibliographie et index. Pâles mouillures au 
dos.        30 €

1229.HUGUET  (Michèle).  Les  femmes  dans  les  
grands ensembles.  De la  représentation  à la  
mise  en  scène. Paris,  Editions  du  C.N.R.S.,  
1971, in-8,  broché,  couverture  illustrée,  295 
pp.,  plans  et  photos hors-texte,  bibliographie. 
Edition  originale.  Menée  pour  le  Centre 
d'ethnologie  sociale  et  de  psycho-sociologie, 
cette  étude dévoile  l'univers  symbolique  des 
grands ensembles bâtis  dans les années 60 et 
dresse  plusieurs  portraits  psychologiques  de 
femmes  confrontées  à  ce  nouvel 
environnement urbain.        35 €

David HUME
1230. Quatre essais politiques. Préface de Gérard  

Granel.  Traduction  nouvelle. Mauvezin, 
Trans-Europ-Repress, 1981, petit in-8, broché, 
couverture  illustrée,  XXIV  +  64  pp.  Edition 
bilingue.        20 €

1231.LEROY  (André).  La  critique  et  la  religion 
chez  David  Hume. Paris,  Félix  Alcan,  coll. 
"Faculté des Lettres de l'Université de Paris",  
1929, in-8,  broché,  XIX  +  376  pp., 
bibliographie. Edition originale de la thèse de 
doctorat  de l'auteur.  Couverture  un peu usée, 
sinon bon état intérieur, non coupé.35 €



Edmund HUSSERL

1232.Trois lettres autographes signées à Alexandre Koyré,  6 pages in-4 à en tête de la revue "Jahrbuch für  
Philosophie und phänomenologische Forschung", datées du 7 novembre 1930, 22 juin 1931 et 20 juin 
1934, une enveloppe conservée.   6 000 €

Ces trois lettres d’Edmund Husserl à Alexandre Koyré témoignent de la première réception française de la 
phénoménologie et concernent avant tout la publication et la réception des Méditations Cartésiennes. Elles 
décrivent le moment de son apogée, après les conférences de Paris de 1929, jusqu’aux épreuves subies dans 
la nouvelle situation politique et intellectuelle des années 1930. Koyré est le principal correspondant français 
de Husserl. Il a suivi ses cours à l’université de Göttingen dans les années 1910 et il a continué d’entretenir 
un contact amical et professionnel suivi avec le fondateur de la phénoménologie. Il participe ainsi à la revue 
phénoménologique de Husserl, et fête le soixante-dizième anniversaire du professeur émérite en 1929. 

La première lettre de Husserl, en 1930, prend prétexte de félicitations pour la nomination de Koyré comme 
maître  de  conférences  à  l’université  de  Montpellier,  mais  elle  enjoint  surtout  le  disciple  à  précipiter  la 
publication de l’ouvrage magistral.  Il  faut  rappeler  qu’au printemps 1929, Husserl  avait  été convié à la 
Sorbonne  pour  présenter  sa  philosophie  en  deux  conférences  d’Introduction  à  la  phénoménologie  
transcendantale. Il  fut  ainsi  le  premier  philosophe allemand invité  en  France après  la  Première  Guerre 
mondiale. Pendant son séjour parisien, Husserl avait aussi assisté à la soutenance de thèse de Koyré. A son 
retour en Allemagne, il lui adressa une version revue et corrigée de ses conférences parisiennes, le chargeant 
de superviser la traduction française qui sera signée par Gabrielle Peiffer et Emmanuel Levinas. 
Plus  d’un  an  après  avoir  envoyé son  manuscrit,  Husserl  manifeste  son impatience,  dans  cette  lettre  de 
novembre 1930, et il annonce à Koyré son projet d’une édition allemande dans le Jahrbuch für Philosophie 
und phänomenologische Forschung.  Son impatience s’explique par l’extrême importance que revêt à ses 
yeux la publication des Méditations cartésiennes : il considère que cette version retravaillée des conférences 
de  Paris  constituera  son chef-d’œuvre  et  l’exposé  systématique tant  attendu de  sa  philosophie.  Elle  lui 
permettra  également  d’imposer  son point  de  vue philosophique dans son propre  pays,  où son  audience 
s’amoindrit progressivement depuis sa retraite. L’isolement du philosophe est redoublé par le fait qu’il est 
critiqué dans son propre camp, celui de la phénoménologie, que l’avenir même de la phénoménologie est 
compromis par ses disciples, comme en témoigne la deuxième lettre.

Cette lettre, datée du 22 juin 1931, fait  immédiatement suite à la parution des  Méditations. Husserl rend 
compte des conférences qu’il donne successivement dans plusieurs grandes villes allemandes, sur le thème 
Phénoménologie et  Anthropologie.  Il  indique qu’il  a pu préalablement faire  parvenir des exemplaires de 
l’ouvrage français  à  ses  collègues,  ce qui  constitue  ainsi  matière  à  discussion.  La publication française 
apparaît  comme une garantie  de  clarté  et  comme une caution  pour  Husserl,  qui  félicite  Koyré  pour  sa 
traduction. La série de conférences a néanmoins été éprouvante et le phénoménologue doit faire face à des 
discussions manifestement pénibles. Aussi, Husserl indique qu’il va travailler à une refonte des Méditations 
cartésiennes pour le public allemand "en prenant en considération les malentendus devenus prépondérants  
depuis Scheler".  Ces malentendus concernent, en réalité, une opposition du courant existentialiste qui se 
détache au sein de la phénoménologie, et particulièrement chez Heidegger, que Husserl ne nomme pas, mais 
qui  est  visé  par  sa  remarque,  de  la  même  façon  qu’il  est  visé  dans  le  contenu  de  la  conférence 
Phénoménologie et Anthropologie au travers de la référence à Max Scheler. Dans cette conférence, Husserl 
dénonce comme un détournement anthoropologiste de la phénoménologie toute fondation de la philosophie à 
partir du Dasein de l’homme. Il répond ainsi publiquement au Sein und Zeit que Heidegger avait fait paraître 
dans le Jahrbuch en 1927, et consacre une divergence qui est devenue flagrante depuis que Heidegger a pris 
la  succession  de  Husserl  à  l’université  de  Fribourg.  La  publication  allemande  des  Méditations avec  sa 
référence appuyée au cartésianisme devrait être une réponse appropriée à cette situation particulière : Husserl 
se propose de reprendre le texte et d’ajourner la traduction, jusqu’au moment où il sera trop tard.

La  troisième  et  dernière  lettre  à  Koyré,  datée  du  20  Juin  1934,  rend  en  effet  compte  de  la  situation 
catastrophique pour la phénoménologie, pour le philosophe et pour les siens après l’avènement du nazisme, 
qui entraîne non seulement la destitution de Husserl comme professeur émérite à l’université de Freiburg, 



mais aussi celle de son fils, le juriste Gerhart Husserl, comme il est rappelé à la fin de la lettre. Bien qu’il  
demeure toujours officiellement directeur de la revue (l’en-tête de chacune des lettres est là qui l’atteste), 
Husserl ne peut plus guère s’exprimer sur le territoire allemand en tant que non-aryen, jusqu’à sa mort en 
1938. On note que Heidegger et Oskar Becker deviennent alors les coéditeurs d’une revue qui cesse en fait 
de paraître.
Husserl commence par rendre compte, de façon apparemment insouciante, de la vie idyllique qu’il mène 
dans sa retraite de la Forêt Noire et d’une intense  concentration sur de nouveaux travaux philosophiques. 
Mais cette volonté d’idéaliser la situation ne peut masquer la nouvelle réalité qui affecte son existence. Le 
philosophe note ainsi combien les années 1933-1934 contrastent avec les années 1928-1933.  "J’ai appris  
l’art de la mise entre parenthèses phénoménologique et je vis ainsi dans ma cellule en méditant toujours de  
l’avant". L’expression  husserlienne  de  "mise  entre  parenthèses" renvoie  directement  au  principe 
phénoménologique de la suspension du jugement (epoche) à l’égard de la réalité du monde objectif. Cette 
attitude cartésienne purement théorique trouve ici son application pratique dans la mise entre parenthèses du 
politique (aussi bien que de  "l’apolitique" est-il précisé). Husserl refuse de prendre une position, même si 
cette absence de prise de position en est une. Une réponse claire est ainsi donnée par Husserl dans le choix 
de l’isolement, dans la retraite de la méditation transcendantale, à l’écart et sur les hauteurs, dans une forme 
de solipsisme pratique qui fait pendant lui-même au solipsisme cartésien des Méditations. Husserl refuse de 
voir la réalité du monde, mais ce refus de voir le monde, cette mise entre parenthèses de la politique, est 
vécue en même temps comme une forme de règle d’ascèse phénoménologique. Elle apparaît moins comme 
une objection, mais plutôt comme une confirmation du point de vue transcendantal. 
La  phrase  de  Husserl,  dans  la  lettre  à  Koyré,  contient  elle-même  deux  parenthèses  :  "(Une  nouvelle  
génération ne fait qu’entrer en scène maintenant)" et  "(grands comme je crois)" en parlant des résultats 
escomptés de sa recherche philosophique. Ces parenthèses explicitent la foi de Husserl en l’avenir de la 
phénoménologie, de sorte que la vérité n’est pas dans la réalité, mais dans ce qui est mis entre parenthèses. 
L’histoire a finalement donné raison à Husserl, puisque une nouvelle génération - dont les plus éminents 
représentants comme Langrebe et Fink sont cités dans les lettres - assurera effectivement une postérité à la 
phénoménologie et aux écrits du philosophe. Dès les années 1940, la quasi totalité des manuscrits de Husserl 
est sauvée et conservée à Louvain, où elle ne cesse d’alimenter jusqu’à aujourd’hui une discussion vivante 
de la phénoménologie. 
Il est certain néanmoins que Husserl s’expose physiquement et intellectuellement au danger par sa mise entre 
parenthèses théorique du monde. Il est pourtant bien conscient des dangers qui le menacent, lui et les siens, 
comme en témoigne la demande qu’il adresse à Koyré de soutenir son assistant Landgrebe par une bourse de 
la Fondation Carnegie de Paris. Landgrebe est parti pour Prague, comme d’autres intellectuels suspectés par 
le nouveau régime. Prague devient d’ailleurs pour Husserl lui-même le lieu où il peut désormais être entendu 
et publié dans l’espace germanique, et cela d’autant plus facilement qu’il est lui-même né en Moravie, et 
qu’il a été l’élève de Franz Brentano. C’est précisément par l’intermédiaire d’Oskar Kraus, le fondateur de la 
Brentano-Gesellschaft, auquel il recommande Landgrebe, que Husserl sera invité, au mois d’août 1934, à 
participer au 8ème Congrès Philosophique à Prague, en répondant à une question sur la tâche contemporaine 
de la philosophie. Le dernier grand ouvrage que Husserl publiera en allemand ne sera pas la traduction des 
Méditations  cartésiennes (cette  présentation  triomphante  du  cartésianisme),  mais  la  Crise  des  sciences  
européennes, qui fera suite aux conférences données à Vienne et à Prague. 
L’attitude de Husserl en 1934 pourrait paraître suicidaire ou irresponsable si elle n’était assumée et si elle 
n’était pas justement clairvoyante, si elle n’affirmait pas une foi inébranlable dans l’avenir. Cette orientation 
fiduciaire de la phénoménologie, si radicalement opposée au tournant que donne Heidegger à la philosophie, 
apparaît comme une réponse cohérente et courageuse à la question du temps. Elle trouve aussi dans le destin 
d’Edith Stein, que Husserl nomme dans sa lettre de 1931, une figuration encore plus radicale. Husserl se 
réjouit de la venue de Stein à Fribourg, mais celle-ci ne parvenant pas à être habilitée à l’université en tant 
que femme et en tant que juive, entre finalement dans une institution religieuse, le carmel de Cologne. Elle 
sera par la suite arrêtée et déportée à Auschwitz. Stein demeurera pourtant pleinement  lucide quant à son 
avenir et à celui de son peuple. Elle consentira délibérément à son sacrifice, à la mise entre parenthèses 
pourrait-on dire de son existence, soit à la validité pratique du raisonnement existentiel opéré par Husserl et 
Stein, ou plutôt de la mise entre parenthèses existentielle de l’existentiel. La phénoménologie manifeste ainsi 
en elle clairement dès le début son acte de foi sinon sa sortie de la philosophie.

Ces trois lettres à Alexandre Koyré ont été publiées en allemand (avec une lettre de Koyré datée de 1922) 
dans l’édition des Œuvres complètes de Husserl (Briefwechsel, Band II, p. 359-362).



Nous remercions notre ami Alain Patrick Olivier, Docteur de l'Université de Paris-I-Sorbonne, qui a bien 
voulu composer cette notice ainsi que la traduction française de ces trois lettres.

1233.Die Krisis der europäischen Wissenschaften und die transzendentale Phänomenologie. Eine Einleitung  
in die phänomenologische Philosophie. Belgrade, Philosophia, 1936, in-8, broché, pp. 77-176.   2 500 €
Dernier  moment  de  l'œuvre  husserlienne,  La  crise  des  sciences  européennes  et  la  phénoménologie  
transcendantale tente une élucidation historique de la phénoménologie, dont elle affirme la primauté dans 
l'esprit  scientifique  européen,  la  considérant  même  comme  l'aboutissement  absolu  du  rationalisme 
occidental. Etant donné l'universalité de la science et la valeur du savoir, la phénoménologie devrait donc, 
selon Husserl, représenter l'humanité même de l'homme, et son principe serait particulièrement utile en 
cette période sombre de l'histoire.

Cette œuvre fondamentale fut composée en exil, alors que Husserl, d'ascendance juive, venait d'être rayé 
de la liste du corps professoral allemand et qu'il était interdit de parole sur tout le territoire du Reich. Il 
fit  publier  les  deux premières  parties  de sa démonstration dans la  revue serbe  Philosophia, dont  le 
présent tiré-à-part  constitue donc l'édition originale.  La couverture imprimée est enrichie d'un envoi 
autographe de l'auteur à Léon Robin, éminent professeur de la Sorbonne où Husserl avait prononcé en 
1929 ses Méditations cartésiennes. Pâle mouillure marginale.
On joint un beau portrait photographique original de Husserl en tirage d'époque (16 x 11,5 cm, étiquette 
d'agence allemande légendée et datée de janvier 1933 au verso). Bel ensemble, de toute rareté.

1234.Logique formelle et logique transcendantale.  
Essai  d'une  critique  de  la  raison  logique.  
Traduit de l'allemand par Suzanne Bachelard. 
Paris,  P.U.F.,  coll.  "Epiméthée",  1957, petit 
in-8,  broché,  447  pp.  Première  édition 
française.        25 €

1235.Leçons  pour  une  phénoménologie  de  la  
conscience  intime  du  temps. Traduit  de 
l’allemand  par  Henri  Dussort.  Préface  de 
Gérard Granel. Paris, P.U.F., coll. Epiméthée,  
1964, in-8, broché, 205 pp. 20 € 

1236.Articles  sur  la  logique  (1890-1913).  
Traduction,  notes,  remarques  et  index  par  
Jacques  English.  Paris,  P.U.F.,  coll. 
Epiméthée, 1975, in-8, broché, 586 pp. 20 € 

1237.GRANEL (Gérard). Le sens du temps et de la 
perception  chez  Edmund  Husserl. Paris, 
Gallimard,  coll.  "Bibliothèque  de  Philo-
sophie",  1968, in-8,  broché,  couverture  à 
rabats, 277 pp. Edition originale en service de 
presse avec un très bel envoi de l'auteur. Dos 
ridé.            40 €

1238.TOULEMONT (René). L’essence de la société  
selon Husserl.  Paris,  P.U.F.,  coll.  Bibliothèque 
de  Philosophie  Contemporaine,  1962,  in-8, 
broché, 345 pp., index.        25 €

1239.WAHL  (Jean).  Husserl. Paris,  CDU,  coll. 
"Les  Cours  de  Sorbonne",  1966, 2  vol.  in-4, 
agrafés,  274  et  190  pp.  Texte  ronéoté. 
Quelques passages soulignés au début du tome 
I.        50 €

1240.WAHL  (Jean). L'ouvrage  posthume  de 
Husserl  :  La  Krisis.  La  crise  des  sciences  
européennes  et  la  phénoménologie  transcen-
dantale. Paris,  CDU,  coll.  "Les  Cours  de 

Sorbonne",  1965, in-4,  agrafé,  172 pp.  Texte 
ronéoté.        40 €



Jean HYPPOLITE
1241.Lettre  dactylographiée  signée  adressée  à  

Yvon Belaval (1 page in-4, datée du 15 octobre 
1960).  Le  directeur  de  l'Ecole  Normale 
Supérieure  propose  à  Yvon  Belaval  de 
rejoindre les rangs des maîtres de conférences 
de  la  rue  d'Ulm et  l'invite  à  prendre  contact 
avec  Louis  Althusser,  le  caïman de  la 
spécialité.         40 €

1242.Pensée  formelle  et  machine. Bordeaux, 
Bulletin  de  la  Société  de  Philosophie  de 
Bordeaux, s.d.  (vers  1968), plaquette  in-8, 
brochée,  10  pp.  Edition  originale  de  cette 
conférence. Couverture un peu salie.       10 €

1243.Figures de la pensée philosophique. Ecrits de 
Jean  Hyppolite  (1931-1968). Paris,  P.U.F.,  
coll.  "Epiméthée",  1971, 2  vol.  petit  in-8, 
brochés, VII + 1042 pp. (pagination continue).

       60 €
1244.CANGUILHEM  (Georges)  et  FOUCAULT 

(Michel). Hommage  à  Jean  Hyppolite. In  : 
Revue  de  Métaphysique  et  de  Morale,  1969, 
in-8, broché, p. 129-136.        15 €

1245.Hommage  à  Jean  Hyppolite. Paris,  P.U.F.,  
coll. "Epiméthée", 1971, petit in-8, broché, 229 
pp.  Contributions  de  S.  Bachelard,  G. 
Canguilhem,  F.  Dagognet,  M.  Foucault,  M. 
Guéroult,  Michel  Henry,  J.  Laplanche,  J.-C. 
Pariente  et  M.  Serres.  Quelques  passages 
soulignés.        20 €

André JACOB
1246.Temps et langage. Paris, Armand Colin, 1967, 

gr.  in-8,  broché,  401  pp.,  bibliographie  et 
index. Edition originale. Feuillet d'errata joint.

       35 €
1247.100 points de vue sur le langage. 270 textes  

choisis  et  présentés,  avec  introduction  et  
bibliographie,  par  André  Jacob. Paris, 
Klincksieck,  "Publication  de  la  Faculté  des  
Lettres  et  Sciences  Humaines  de  Paris-
Nanterre",  1969, fort vol. grand in-8, broché, 
637 pp., index.        30 €

1248.JAEGER (Werner).  Paideia.  La  formation  
de l'homme grec. Tome I : La Grèce archaïque 
; Le génie d'Athènes. Traduction de André et  
Simonne  Devyver,  autorisée  et  revue  par  
l'auteur. Paris,  Gallimard,  coll.  "Bibliothèque  
des Idées", 1964, fort in-8, broché, XXII + 580 
pp.  Seul  tome  paru.  Couverture  légèrement 
salie.        30 €

1249.JAGU  (Amand).  Epictète  et  Platon.  Essai  
sur les relations du Stoïcisme et du Platonisme 
à propos de la  Morale des  Entretiens. Paris, 
Vrin,  1946, gr.  in-8,  broché,  171  pp., 
bibliographie et index. Edition originale.

       15 €

1250.JANET  (Pierre).  De  l'angoisse  à  l'extase.  
Etudes  sur  les  croyances  et  les  sentiments.  
Tome II : Les sentiments fondamentaux. Paris, 
Alcan,  coll.  Travaux  du  Laboratoire  de 
Psychologie de la Salpêtrière,  1928, fort in-8, 
broché, 697 pp.  Tome II seul, complet en soi. 
Edition  originale  avec  un envoi  de  l'auteur  à 
Léon Brunschvicg. On joint une carte de visite 
envoyée  par  l'auteur  à  Yvon  Belaval 
(enveloppe  conservée,  1944).  Dos  cassé, 
manques aux plats de couverture. A relier.

       60 €

1251.JAULIN  (Annick).  La  peau  du  Marxisme 
(Gramsci : Les idéologies). Mauvezin, Trans-
Europ-Repress,  sans  date  (vers  1980), petit 
in-8,  broché,  couverture  illustrée  d'une  photo 
de Sophie Calle, 166 pp.        10 €

1252.JERPHAGNON  (Lucien).  De  la  banalité.  
Essai  sur  l'ipséité  et  sa durée  vécue  :  durée  
personnelle  et  co-durée. Paris,  Vrin,  coll. 
"Problèmes  et  Controverses",  1965, in-8, 
broché,  non  coupé,  426  pp.,  bibliographie. 
Edition originale.        30 €



Vladimir  JANKÉLÉVITCH

1253.La mauvaise conscience. Paris, P.U.F., coll. "Bibliothèque de Philosophie Contemporaine", 1933, in-12, 
broché, 159 pp. Edition originale rare.        90 €

1254.L'odyssée  de  la  conscience  dans  la  dernière  philosophie  de  Schelling. Paris,  Félix  Alcan,  coll. 
"Bibliothèque de Philosophie Contemporaine",  1933, in-8, broché, 357 pp. Edition originale rare de la 
thèse de Jankélévitch. Exemplaire du service de presse. Cote manuscrite sur la couverture, la première 
garde et au dos.        200 €

1255.Billet autographe signé adressé à Luc Decaunes (1 feuillet in-12 plié et timbré du 27 mai 1938). Réponse 
à la demande d'une participation à Soutes, la "revue de culture révolutionnaire internationale" dirigée par 
Luc Decaunes. Jankelévitch s'excuse de ne pouvoir lui envoyer un texte avant un ou deux mois.

       70 €
1256.L'alternative. Paris, Félix Alcan, coll. "Bibliothèque de Philosophie Contemporaine", 1938, in-8, broché, 

219 pp. Edition originale. Quelques soulignures très éparses.        75 €
1257.Du mensonge. Lyon, Confluences, "IIème Cahier de la Renaissance Française", 1942, in-12, broché, 128 

pp. Edition originale limitée à 2000 ex. numérotés. Non coupé.       100 €
1258.Traité  des  vertus. Paris,  Bordas,  coll.  "Bibliothèque  Générale  de  Philosophie",  1947, fort  in-8, 

cartonnage  pleine  toile  grise,  pièce  de  titre  havane,  plats  de  couverture  conservés,  807  pp.  Edition 
originale sous couverture de relais datée de 1949. Envoi de l'auteur. Passages soulignés au crayon. 150 €

1259.Le mal. Grenoble et Paris, Arthaud, coll. "Cahiers du Collège Philosophique", 1947, in-12, broché, 164 
pp. Edition originale. Couverture un peu défraîchie, dos fendu avec manque de papier en pied. Quelques 
passages soulignés.        20 €

1260.L'ironie  ou la  bonne conscience. Paris,  P.U.F.,  coll.  "Bibliothèque  de  Philosophie  Contemporaine",  
1950, in-8,  broché,  171  pp.  Deuxième  édition  entièrement  refondue  et  considérablement  augmentée. 
Quelques soulignures très éparses.        40 €

1261.La mauvaise conscience. Paris, P.U.F., coll.  "Bibliothèque de Philosophie Contemporaine",  1951, in-8, 
broché,  198  pp.  Deuxième  édition  entièrement  refondue  et  considérablement  augmentée.  Exemplaire 
enrichi d'un bel envoi de l'auteur  "pour inaugurer le règne de la bonne conscience (si ce n'est pas un 
rêve)...". Passages soulignés au crayon.      150 €

1262.Le nocturne. Fauré, Chopin et la nuit, Satie et le matin. Avec 24 exemples musicaux. Paris, Albin Michel,  
1957, in-12, broché, non coupé, 220 pp., musique notée. Edition en partie originale tirée sur alfa Cellunaf. 
Exemplaire du service de presse enrichi d'un envoi de l'auteur. Prière d'insérer joint.      100 €

1263.Le Je-ne-sais-quoi et  le Presque-rien. Paris,  P.U.F.,  coll.  "Publications de la Faculté des Lettres de  
Paris", 1957, in-8, broché, 266 pp. Edition originale.        50 €

1264.Le pardon. Paris, Aubier-Montaigne, coll. "Les Grands Problèmes Moraux", 1967, in-8, broché, 216 pp. 
Edition originale.        30 €

1265.Billet autographe signé, adressé à un philosophe le 26 avril 1973. Invitation à discuter, probablement en 
rapport avec la thèse sur Jean-Jacques Rousseau que son correspondant soutiendra en 1977.        40 €

1266.Debussy  et  le  mystère  de  l'instant.  De  la  musique  au  silence,  II. Paris,  Plon,  1976, in-8,  broché, 
cartonnage éditeur,  jaquette,  315 pp.,  8 planches  hors-texte  et  46 exemples  de musique notée,  index. 
Edition originale. Hommage autographe signé de l'auteur.        75 €

1267.Le paradoxe de la morale. Paris, Seuil, 1981, in-8, broché, 187 pp. Edition originale.        20 €



Emmanuel KANT
1268.Critique du jugement.  Traduit  de l'allemand 

par  Jean  Gibelin. Paris,  Vrin,  coll. 
"Bibliothèque  d'Histoire  de  la  Philosophie",  
1928, in-8, broché, 296 pp. Edition originale de 
cette traduction maintes fois réimprimée. Envoi 
du traducteur à Léon Brunschvicg. Complet du 
feuillet d'errata.        75 €

1269.Anthropologie du point de vue pragmatique.  
Traduction  par Michel  Foucault. Paris,  Vrin,  
coll.  Bibliothèque  des  Textes  Philosophiques,  
1964, in-8, broché, 174 pp. Edition originale de 
la traduction de Foucault.        50 €

1270.DELBOS  (Victor).  La  philosophie  pratique  
de Kant. Paris,  P.U.F.,  coll.  "Bibliothèque de 
Philosophie  Contemporaine",  1926, fort  in-8, 
broché,  IV  +  756  pp.  Deuxième  édition. 
Catalogue de l'éditeur broché in-fine.      30 €

1271.Etudes sur Kant. Par MM. L. Brunschvicg, J.  
Nabert,  L.  Robinson  et  Th.  Ruyssen. Paris, 
Armand  Colin  [Publ.  de  la  Revue  de 
Métaphysique  et  de  Morale],  1924, in-8, 
broché, couverture factice muette, non coupé, 
p.  134-371,  beau  portrait-frontispice  en 
phototypie. Edition originale.        35 €

1272.VUILLEMIN  (Jules). Physique  et  
métaphysique  kantiennes. Paris,  P.U.F.,  coll. 
Bibliothèque  de  Philosophie  Contemporaine,  
1955, in-8, broché, non coupé, 363 pp. Edition 
originale.        40 €

1273.KAUFMANN  (Pierre).  L'expérience  
émotionnelle  de  l'espace. Paris,  Vrin,  coll. 
"Problèmes  et  Controverses",  1969, in-8, 
broché, 349 pp., bibliographie et index.  30 €

Sarah KOFMAN
1274.Nietzsche et la métaphore. Paris,  Payot,  coll. 

"Bibliothèque Scientifique", 1972, in-8, broché, 
couverture illustrée, 210 pp. Edition originale.

       25 €
1275.Résumer, interpréter. Tiré à part de la revue 

Critique, n° 305, octobre 1972, plaquette in-8, 
agrafée,  p.  893-916.  Tiré  à  part  concernant 
l'étude  de  Freud  de  la  Gradiva  de  Jensen. 
Envoi de l'auteur à un philosophe.        40 €

1276.Camera  Obscura.  De  l'idéologie. Paris, 
Galilée,  coll.  La  Philosophie  en  Effet,  1973, 
in-8, broché, 100 pp., 2 planches hors-texte et 2 
reproductions à pleine page. Edition originale. 
Contient  en appendice  Usage de la Chambre  
obscure de  Gravesande  (tiré  des  Œuvres 
philosophiques et mathématiques publiées par 
Allamand, 1773-1774).        30 €

1277.Quatre  romans  analytiques. Paris,  Galilée,  
coll.  "La  Philosophie  en  Effet",  1974, in-8, 
broché,  couverture  illustrée  à  rabats,  185 pp. 
Edition  originale  avec  un envoi  de  l'auteur  à 
Jean-Marie  Pontévia,  une  carte,  ainsi  qu'une 
très belle lettre autographe signée relative à la 
figure de Judith dans l'histoire de l'art (2 pages 
in-4).      100 €

1278.Autobiogriffures. Paris,  Christian  Bourgois,  
1976, in-8,  broché,  couverture  illustrée  à 
rabats,  151  pp.  Edition  originale.  Envoi  de 
l'auteur. Couverture passée.        70 €

1279.Aberrations.  Le  devenir-femme  d'Auguste 
Comte. Paris,  Aubier  Flammarion,  coll.  "La 
Philosophie  en  Effet",  1978, in-8,  broché, 
couverture à rabats, 315 pp. Edition originale 
en service de presse avec un envoi de l'auteur. 
Prière d'insérer joint.        75 €

1280.Nietzsche  et  la  scène  philosophique. Paris, 
UGE,  coll.  "10/18",  1979, in-12,  broché, 
couverture illustrée,  376 pp. Edition originale 
avec un envoi de l'auteur.        40 €

1281.Nerval, le charme de la répétition. Lecture de  
Sylvie. Paris,  L'Age  d'Homme,  coll.  "Cistre 
Essais",  1979, in-8,  broché,  couverture 
illustrée, 124 p. Edition originale avec un envoi 
de l'auteur.        75 €

1282.Le  respect  des  femmes  (Kant  et  Rousseau). 
Paris,  Galilée,  coll.  "Débats",  1982, petit in-8, 
broché,  couverture  illustrée  à  rabats,  156 pp. 



Edition originale avec un envoi de l'auteur.
       70 €

1283.Mélancolie  de  l'art. Paris,  Galilée,  coll. 
"Débats",  1985, in-8,  broché,  couverture 
illustrée à rabats, 101 pp., 4 reproductions in-
texte. Edition originale.        30 €

1284.KOJEVE (Alexandre).  Essai  d'une histoire 
raisonnée  de  la  philosophie  païenne. Paris, 
Gallimard,  coll.  "Bibliothèque  des  Idées",  
1968-1973, 3  vol.  in-8,  brochés,  360,  400 et 
532 pp. Edition originale dont chaque volume 
est  en  service  de  presse,  le  premier  avec  un 
envoi  de  l'auteur  à  Yvon  Belaval.  On  joint 
deux  lettres  autographes  signées  de  l'auteur 
adressées  au  même  (2  feuillets  in-8,  1 
enveloppe conservée).      150 €

1285.KONCZEWSKA  (Hélène).  Contingence,  
liberté  et  personnalité  humaine. Paris,  Vrin,  
1937, grand in-8, broché, non coupé, 191 pp. 
Edition  originale  de  la  thèse  complémentaire 
de l'auteur pour le doctorat ès Lettres.     20 €

Alexandre KOYRÉ
1286.GILSON  (Etienne). 2  lettres  autographes 

signées  adressées  à  Alexandre  Koyré  le  6 
novembre 1940 (2 pages in-4).      500 € 
Emouvante lettre de recommandation adressée 
à Alexandre Koyré,  qui vient de se rallier  au 
général  de  Gaulle  et  s'apprète  à  quitter  la 
France. Gilson lui apporte son soutien : "Vous 
avez  raison  de  penser  aux  Etats-Unis  dans  
votre  détresse.  Nos  collègues  feront  tout  ce  
qu'ils pourront pour vous aider à en sortir". Il 
lui  conseille  de  prendre  contact  avec  deux 
professeurs  de  l'Université  de  Cambridge  et 
joint à leur effet une lettre de recommandation. 
"J'espère,  malgré tout,  que la France sortira 
un  jour  du  cauchemar  que  nous  vivons  
ensemble et que nous aurons encore, avant de 
mourir,  quelques  heures  pour  échanger  des  
idées comme nous aimions le faire. Dieu vous  
garde et vous aide, mon cher ami..."

La  lettre  autographe  signée  de  recom-
mandation,  rédigée  en  anglais,  énumère  les 
travaux  de  Koyré  en  histoire  de  la 
philosophie et des sciences. Le Professeur au 
Collège  de  France  se  porte  garant  de  ses 
hautes qualités intellectuelles et morales et de 
sa parfaite  maîtrise  de l'anglais.  "At  a  time 
when France is depriving herself of such a 
scholar,  it  would  be  to  me  a  great  
consolation  to  learn  that  the  United  States  

have  welcomed  him  and  make  him  one  of  
their own".
On  joint  la  copie  dactylographiée  de  ce 
précieux  document,  ainsi  que  deux  autres 
belles lettres autographes signées de Gilson à 
Koyré datées de 1959 et 1961.      500 €

1287.Etudes galiléennes. Tome I : "A l'aube de la  
science classique", tome II : "La loi de la chute  
des corps, Descartes et  Galilée" et  tome II :  
"Galilée  et  la  loi  d'inertie". Paris,  Hermann, 
coll.  "Histoire de la Pensée",  1939, 3 vol. gr. 
in-8,  brochés,  334  pp.  (pagination  continue), 
index. Edition originale.

     100 €
1288.Manuscrit  autographe  d'une  conférence  de 

Koyré  au  cours  universitaire  de  Davos  (14 
feuillets  in-8 au recto,  s.d.).  Ce manuscrit  de 
travail,  avec  de  nombreuses  ratures  et 
corrections,  correspond  à  la  première  partie 
d'une  conférence  sur  l'évolution  des  idéaux 
pédogogiques.  Koyré  établit  une  distinction 
entre  éducation et  instruction,  en évoquant le 
rôle  prépondérant  de  la  rhétorique  dans  la 
réforme  sophistique  de  l'enseignement.  On 
joint un feuillet de notes prises par Koyré lors 
d'une conférence.      600 €

1289.2  lettres  autographes  signées,  adressées  à 
Yvon  Belaval  (février  et  août  1952,  2  pages 
in-8,  enveloppes  conservées).  Demandes  de 
comptes rendus pour Critique.      100 €

1290.La  révolution  astronomique.  Copernic,  
Kepler,  Borelli. Paris,  Hermann,  coll. 
"Histoire  de  la  Pensée",  1961, fort  in-8, 
broché, 525 pp., index. Edition originale avec 
un  envoi  de  l'auteur  à  un  couple  d'amis 
philosophes.      150 €

1291.Etudes d'histoire de la pensée philosophique. 
Paris,  Armand Colin,  "Cahiers des Annales",  
1961, in-8,  broché,  329 pp.  Première  édition 
collective.  Quelques rares passages soulignés.

       40 €
1292.Introduction à la lecture de Platon. Suivi de  

Entretiens  sur  Descartes. Paris,  Gallimard,  
coll. "Les Essais", 1962, in-12, broché, 229 pp. 
Première édition collective.        25 €

1293.Du monde clos à l'univers infini.  Traduit de  
l'anglais par Raïssa Tarr. Paris, P.U.F.,  1962, 
in-8,  broché,  couverture  illustrée,  279  pp., 
index.  Première  édition  française.  Quelques 
passages soulignés à l'avant-propos.

       35 €
1294.Etudes  galiléennes. Paris,  Hermann,  coll. 

"Histoire  de  la  Pensée",  1966, in-8,  broché, 



couverture  illustrée,  341 pp.  Première  édition 
collective.        25 €

1295.Etudes  newtoniennes.  Avertissement  d'Yvon 
Belaval. Paris,  Gallimard,  coll.  "Bibliothèque  
des  Idées",  1968, in-8,  broché,  couverture  à 
rabats,  353  pp.,  index.  Première  édition 
collective.                    35 €

Henri LABORIT
1296.Photographie originale d'Henri Laborit (23 x 

19  cm,  vers  1971).  Dans  son  laboratoire 
d'eutonologie  de  l'hôpital  Boucicaut,  le 
Professeur  Laborit  fume  une  cigarette  avec 
ses  assistants  avant  de  se  livrer  à  des 
expériences  sur  un  lapin  sanglé  à  la  table 
d'opération  au  premier  plan.  Superbe 
document.       60 €

1297.La vie antérieure. Paris,  Grasset,  1989, in-8, 
broché,  297  pp.  Edition  originale  de  cette 
autobiographie avec un envoi de l'auteur.   30 €

Jacques LACAN
1298.De  la  psychose  paranoïaque  dans  ses  

rapports  avec  la  personnalité. Paris,  Le 
François,  1932, in-8,  broché,  XIII  +  377 pp., 
importante  bibliographie.  Edition  originale  rare 
de la thèse de Lacan. Bel exemplaire.      900 €

1299.Le mythe individuel du névrosé ou "Poésie et  
vérité"  dans  la  névrose. Paris,  Centre  de 
Documentation  Universitaire,  coll.  "Collège  
Philosophique",  s.d.  (1956), plaquette  in-8, 
agrafée,  30 pp.  Edition  originale  ronéotée  de 
cette  conférence  prononcée  au  Collège 
philosophique le 4 mars 1953. Rare.        75 €

1300.Le crime des soeurs Papin. [Motifs du crime  
paranoïaque]. S.l., Editions des Grandes Têtes  
Molles  de  notre  Epoque,  s.d.  (1970), in-8, 
agrafé,  12 pp.  Reprise  d'un article  paru  dans 
"Minautore" (sic) en 1933.        20 €

1301.Les complexes  familiaux  en  pathologie. S.l., 
Editions  des  Grandes  Têtes  Molles  de  notre  
Epoque,  s.d. (vers 1970), in-8, agrafé,  33 pp. 

Reprise  d'un article  paru dans  l'Encyclopédie  
Française (Ed. de Monzie) en 1938.        30 €

1302.Le problème du style, suivi de Merleau-Ponty. 
S.l., Editions  des  Grandes  Têtes  Molles  de  
notre Epoque,  s.d. (1970), in-8, agrafé, 16 pp. 
Réunion  de  deux  articles  parus  dans  "Le 
Minautore" (sic)  en  1933  et  "Les  Temps 
Modernes" en 1961.        20 €

1303.Réponses  à  des  étudiants  sur  l'objet  de  la  
psychanalyse. S.l.n.d.  (vers  1970), plaquette 
in-8,  agrafée,  (10)  pp.  Tiré  à  part  de  ces 
réponses  faites  par  Lacan  à  un  groupe 
d'étudiants en philosophie dans la session du 19 
février  1966  et  qui  étaient  parues  dans  le 
troisième  numéro  des  Cahiers  pour  l'analyse 
(mai-juin 1966). Couverture un peu usée.  30 €

1304.Télévision. Paris,  Seuil,  coll.  "Le  Champ 
Freudien",  1974, in-12,  broché,  couverture 
illustrée,  72  pp.  Edition  originale  de  cet 
entretien avec Jacques-Alain Miller, diffusé par 
l'O.R.T.F.  en  1974.  Exemplaire  enrichi  d'un 
envoi de Lacan à Yvon Belaval. Bien complet 
du  papillon :  "Les  émissions  à  la  Télévision  
Française que développe ce texte, passeraient  
les 9 et 16 mars 74 "à 22h.30 ou 22h.45" (sic)  
sur  la  dite  "première  chaine".  Lacan  entend 
par  cet  avis  seulement  avancer  que  les  
émissions ne passeront ni à d'autres dates ni à  
autre heure"...      300 €

1305.De  la  psychose  paranoïaque  dans  ses  
rapports  avec  la  personnalité.  Suivi  de  :  
Premiers écrits  sur la paranoïa. Paris,  Seuil,  
coll.  Le Champ Freudien,  1975, in-8, broché, 
411  pp.  Première  réédition  de  la  thèse  de 
Lacan,  suivie  de  trois  écrits  de  la  même 
période  qui  n'avaient  pas  été  repris  (Ecrits  
inspirés : Schizographie, Le problème du style  
et Motifs du crime paranoïaque).    25 €

1306.L'identification.  Tome  1.  Séminaire 
1961-1962. New York, International Research 
Center,  s.d.  (vers  1980), in-4,  broché, 
couverture rose imprimée, dos muet, 297 pp., 
nombreux  croquis.  Edition  originale 
polycopiée.        60 €

1307.D'un discours qui ne serait pas du semblant ?..  
Séminaire  1970-1971. S.l., s.n.,  1981, in-4, 
broché,  couverture  brune  imprimée,  dos  muet, 
241 pp. Edition originale polycopiée.         60 €

1308.L'envers  de  la  psychanalyse.  "Les  quatre 
discours".  Séminaire  1969-1970. S.l., s.n.,  
1981, in-4, broché, couverture verte imprimée, 
dos muet, 93 pp. Edition originale polycopiée.

       60 €



1309.L'éthique  de  la  psychanalyse.  Séminaire  
1959-1960. S.l., s.n.,  1981, in-4,  broché, 
couverture rouge imprimée, dos muet, 211 pp. 
Edition originale polycopiée.        60 €

1310.Logique  du  fantasme.  Séminaire  1966-1967. 
S.l., s.n.,  1981, in-4, broché, couverture bleue 
imprimée,  dos  muet,  324  pp.,  nombreux 
croquis. Edition originale polycopiée.

       60 €

Philippe LACOUE-LABARTHE
1311.La  fable  (littérature  et  philosophie). Tiré  à 

part de la revue Poétique, 1970, plaquette in-8, 
agrafée,  p.  52-63.  Bel  envoi  de l'auteur  à  un 
couple d'amis philosophes. Petit trou traversant 
la  plaquette  de  part  en  part,  avec  d'infimes 
manques de texte.        10 €

1312.Id et NANCY (Jean-Luc). L'absolu littéraire.  
Théorie  de  la  littérature  du  Romantisme 
allemand. Paris,  Seuil,  coll.  "Poétique",  1978, 
in-8, broché, 444 pp., index. Edition originale 
avec un envoi de Lacoue-Labarthe.  Dos ridé.

           40 €
1313.HOLDERLIN. L'Antigone de Sophocle. Suivi  

de  La  Césure  du  spéculatif  par  Philippe  
Lacoue-Labarthe. Paris,  Bourgois,  coll. 
"Première  Livraison",  1978, in-12,  broché, 
couverture rempliée, 223 pp. Edition originale 
de  la  traduction  "de  la  tradauction"  par 
Hölderlin de l'Antigone de Sophocle. Envoi du 
traducteur,  qui  signe  également  la  postface, 
Philippe Lacoue-Labarthe.        50 €

1314.Musica  Ficta  (Figures  de  Wagner). Paris, 
Christian  Bourgois,  coll.  "Détroits",  1991, 
in-8, broché, couverture illustrée, 267 pp. Edition 
originale avec un envoi de l'auteur.35 €

1315.LACROZE (René).  Eléments d'anthropologie. 
Paris,  Vrin,  coll.  Problèmes  et  Controverses,  
1966, gr. in-8, broché, VIII + 182 pp., portrait-
frontispice.  Première  édition  collective  de  ces 
articles, communications et conférences. On joint 
deux tirés à part d'articles parus dans Les Etudes  
Philosophiques :  La  pensée  mexicaine  (n°3, 
1958) ; Habitude et liberté (n°1, 1959), avec un 
envoi de l'auteur sur chaque fascicule.

       50 €
1316.LALANDE  (André).  3  lettres  autographes  

signées adressées à Alexandre Koyré (2 ff. in-4 
et 2 ff. in-8 datés de septembre-octobre 1940, 
et  1  feuillet  in-8  daté  de  décembre  1945). 
Correspondance érudite entre deux philosophes 
des sciences à propos des  Etudes Galiléennes 
de Koyré dont Lalande vient de faire la lecture. 
Très admiratif du travail de son collègue, d'une 
richesse,  d'une  érudition  et  d'une  finesse  
d'interprétation remarquables, il n'en dégage pas 
moins une contestation d'importance : l'influence 
de Bacon sur la  science moderne.  Lalande  est 
particulièrement  attaché  à  cette  question,  à 
laquelle il a consacré sa thèse latine en 1899 : 
Peut-être avez-vous été induit en erreur par le  
dernier  livre  de  Bachelard,  qui  fait  dire  en  
effet à Bacon quantité de choses absurdes. Je  
lui  ai  écrit  en  lui  communiquant  les  textes  
mêmes, qui n'avaient rien que de raisonnable ;  
il m'a répondu qu'il avait été trompé par une 
vieille traduction pleine de contre-sens : tout  
cela  disparaîtrait  donc  de  son  ouvrage  s'il  
avait à l'écrire maintenant... Bacon me semble  
un esprit extraordinairement intéressant, plein  
d'anticipations  et  d'aperçus pénétrants.  Je ne 
crois  pas  que son influence  ait  été  nulle,  ou 
même médiocre. Outre les textes de Descartes 
visiblement inspirés de sa lecture, il est facile  
d'en  suivre  les  effets  chez  les  physiciens  
anglais du XVIIème siècle, et ces derniers sur les  
physiciens français.      150 €

1317.LA  METTRIE.  L'homme-machine.  Edition  
présentéeet  établie  par  P.-L.  Assoun. Paris, 
Denoël/Gonthier,  1981, in-12,  broché,  couv. 
illustrée, 224 p. Envoi de P.-L. Assoun.  10 €

1318.LAPLANCHE (Jean) et PONTALIS (J.-B.). 
Fantasme  originaire,  fantasme  des  origines,  
origine du fantasme. S.l., Editions des Grandes  
Têtes Molles de notre Epoque,  s.d. (vers 1970), 
in-8, agrafé, p. 1834-1868. Reprise d'un article 
paru dans Les Temps Modernes en 1964.   15 €



1319.LAVELLE (Louis). De l'acte. La dialectique  
de l'éternel présent. Paris,  Aubier Montaigne,  
1946, in-8, broché, 541 pp.   25 €

1320.LEBENSZTEJN  (Jean-Claude).  Zigzag. 
Paris,  Aubier  Flammarion,  coll.  "La  Philo-
sophie en effet", 1981, in-8, broché, couverture 
illustrée  à  rabats,  478  pp.,  figures  et 
reproductions.  Edition  originale  de  cet  essai 
d'esthétique.        25 €

1321.LE  BON  (Gustave).  La  Psychologie 
politique  et  la  Défense  sociale. Paris, 
Flammarion,  coll.  "Bibliothèque  de 
Philosophie scientifique",  1910, in-12, broché, 
378 pp. Edition originale.        35 €

1322.LECLAIRE  (Serge).  Séminaires  1969. 
Centre  Universitaire  Expérimental  de 
Vincennes,  Département  de  Psychanalyse. 
Paris,  La  Lettre  Infâme,  1969, grand  in-8, 
broché,  couverture  typographique  rouge  sur 
fond de  palladium,  141 pp.  Edition  originale 
sans justification de tirage,  bien imprimée en 
rouge sur papier fort.        40 €

1323.LECOMTE DU NOUY. La dignité humaine. 
New York, Brentano's, 1944, in-8, broché, 331 
pp.  Edition originale. Un des 160 exemplaires 
numérotés sur Corsican, seul grand papier. Ex-
libris manuscrit.    60 €

1324.LECOURT (Dominique).  Pour une critique  
de  l'épistémologie  (Bachelard,  Canguilhem, 
Foucault). Paris,  François  Maspero,  coll. 
"Théorie",  1972, in-8,  broché,  couverture  à 
rabats, 134 pp. Edition originale.        20 €

1325.LEENHARDT (Maurice).  Documents  néo-
calédoniens. Paris,  Institut  d'Ethnologie,  coll. 
"Travaux  et  Mémoires  de  l'Institut  
d'Ethnologie",  1932, gr.  in-8,  percaline  verte 
de l'éditeur, 514 pp. Edition originale avec un 
bel  envoi  de  l'auteur.  Le  Cycle  du  Lézard, 
légendes  diverses,  discours et  chants,  avec la 
transcription  du  texte  original,  la  traduction 
mot à mot et la traduction rédigée.      100 €

Henri LEFEBVRE
1326.La  somme et  le  reste. S.l., Bélibaste,  1973, 

in-8,  broché,  couverture  illustrée  en  couleurs 
par  Folon,  435  pp.  Nouvelle  édition  en  un 
volume.        35 €

1327.Logique formelle et logique dialectique. Paris, 
Editions  Sociales,  1947, in-8,  demi-basane 
rouge à coins, 291 pp. Edition originale avec 

un bel envoi de l'auteur. Dos frotté.
       25 €

1328.Position  :  contre  les  technocrates.  En  finir  
avec  l'humanité-fiction. Paris,  Gonthier,  coll. 
"Médiations",  1967, in-8,  broché,  couverture 
illustrée  par  Max  Ernst,  232  pp.  Edition 
originale en service de presse avec un envoi de 
l'auteur à Yvon Belaval. Prière d'insérer joint.

       50 €

Gottfried Wilhelm LEIBNIZ
1329.Confessio philosophi. La profession de foi du  

philosophe. Texte, traduction et notes par Yvon  
Belaval. Paris, Vrin, 1961, in-8, broché, 144 pp. 
Quelques passages soulignés.         15 €

1330.BELAVAL  (Yvon). Leibniz,  critique  de 
Descartes. Paris, Gallimard, "Bibliothèque des 
Idées",  1960, in-8,  broché,  559  pp.  Edition 
originale. Quelques soulignures. 25 €

1331.JALABERT  (Jacques). La  théorie  
leibnizienne  de  la  substance. Paris,  P.U.F.,  
1947, in-8, broché, non coupé, 282 pp. Edition 
originale.        35 €

Jules LEQUIER
1332.La  recherche  d'une  première  vérité.  

Fragments  posthumes  recueillis  par  Charles 
Renouvier. Notice biographique par L. Dugas. 
Paris,  Armand Colin,  1924, in-8, broché, 424 
pp.  Première  édition  publique.  L'originale, 
publiée  par  Renouvier  en  1865,  ne  fut 
imprimée  qu'à  quelques  exemplaires  hors 
commerce. Manques de papier à la couverture 
et  au  dos.  Bon  état  intérieur,  avec  cachet 
d'hommage de l'éditeur.        40 €

1333.GRENIER  (Jean).  La  philosophie  de  Jules  
Lequier. Paris, Belles Lettres, "Publications de 
la Faculté des Lettres d'Alger", 1936, gr. in-8, 
broché,  non  coupé,  343  pp.,  3  planches, 
bibliographie et index. Edition originale de la 
thèse de doctorat de Jean Grenier. Etiquettes de 
relais des P.U.F. sur la couverture et le titre.

       90 €

1334.LEROI-GOURHAN (André).  La civilisation  
du  renne. Paris,  Gallimard,  coll. Géographie 
Humaine,  1936, in-8,  broché,  couverture 
illustrée,  178 pp.,  26  figures  et  32  planches. 
Edition  originale  de ce classique.  Exemplaire 
de presse avec un envoi de l'auteur au critique 
Gaston  Rageot,  alors  président  de  la  Société  
des Gens de Lettres.      100 €



1335.LE SENNE (René).  Le devoir. Paris,  Alcan,  
Bibliothèque  de  Philosophie  Contemporaine,  
1930, in-8, broché, 604 pp. Edition originale de 
la thèse de doctorat de l'auteur.        50 €

1336.LEURIDAN (Dr Charles).  L'idée de liberté  
morale.  Essai  de vulgarisation  critique  et  de  
mise  au  point  déterministe.  Préface  de  René 
Hubert. Paris,  Alcan,  1936, fort  in-8,  broché, 
VIII + 515 pp. Edition originale.        40 €

Claude LÉVI-STRAUSS

1337.Contribution à l'étude de l'organisation sociale des Indiens Bororo. Paris,  Société des Américanistes,  
1936, gr. in-8, agrafé, p. 270-304, 20 figures (dont 3 en couleurs à pleine page) et 5 planches de photos 
hors-texte, bibliographie. Edition originale de la première publication du jeune ethnologue fraîchement 
débarqué à Sao Paulo,  faisant suite à sa première expédition de 1935 dans le Mato Grosso. Précieux 
exemplaire enrichi d'un envoi de l'auteur à George Montandon, alors directeur du Musée Broca et futur 
ethno-raciste, proche de Céline. Dos fragile. De toute rareté.   1 500 €

1338.La vie familiale et sociale des Indiens Nambikwara. Paris,  Société des Américanistes,  1948, gr. in-8, 
broché, 131 pp., 19 figures et 7 planches de photos hors-texte. Edition originale du premier livre de Lévi-
Strauss, compte-rendu de sa seconde expédition de 1938 dans le Mato Grosso. Dos légèrement fendillé. 
Très rare.      500 €

1339.Leçon inaugurale faite  le mardi 5 janvier 1960. Collège de France,  Chaire d'anthropologie  sociale. 
Nogent-le-Rotrou, Impr. Daupeley-Gouverneur,  1966, plaquette in-8, brochée, 47 pp. Pâle mouillure en 
tête de la couverture.        30 €

1340.Le  totémisme  aujourd'hui. Paris,  PUF,  coll.  "Mythes  et  Religions",  1962, in-12,  broché,  couverture 
illustrée, 154 pp., carte, bibliographie. Edition originale. Pliure à un coin.        25 €

1341.La voie des masques. Genève,  Skira,  coll.  "Les Sentiers de la Création",  1975, 2 vol. in-8, brochés, 
couverture rempliées illustrées en couleurs, sous étui éditeur, 141 et 145 pp., nombreuses illustrations en 
noir et en couleurs. Bel exemplaire de l'édition originale.      150 €

1342.Le regard éloigné. Paris, Plon, 1983, in-8, broché, couverture illustrée à rabats, 398 pp., index. Edition 
originale avec un envoi de Claude Lévi-Strauss à son collègue de l'Académie française le Professeur Jean 
Bernard.      150 €

1343.La potière jalouse. Paris,  Plon,  1985, in-8,  broché,  couverture  illustrée  à  rabats,  314 pp.,  7 figures, 
bibliographie. Edition originale avec un envoi de l'auteur au Professeur Jean Bernard.     150 €

1344.Histoire  de  lynx. Paris,  Plon,  1991, in-8, 
broché, couverture illustrée à rabats, 358 pp., 
13  figures  et  4  planches  hors-texte,  index, 
bibliographie. Edition originale avec un envoi 
de  l'auteur  au  Professeur  Jean  Bernard. 
Feuillet d'errata joint.     150 €

1345.Tristes tropiques. Paris,  France Loisirs,  coll. 
"La Bibliothèque du XXème  siècle",  1990, fort 
in-8,  cartonnage  et  jaquette  illustrée  de 
l'éditeur, 553 pp., carte et 38 illustrations in-
texte,  63  photographies  hors-texte,  index. 
Exemplaire enrichi d'un bel envoi de l'auteur à 
un  photographe,  d'une  photo  originale  en 
couleurs  dédicacée  par  Lévi-Strauss  et  de 
deux cartes cartes autographes signées.

    200 €
1346.Beau  portrait  photographique  de  Claude 

Lévi-Strauss devant sa bibliothèque  (15 x 22 
cm,  cachet  du photographe  Marc Gantier  au 
verso, 1990. Très beau tirage.     150 €

1347.Regarder  écouter  lire. Paris,  Plon,  1993, 
in-8,  broché,  188  pp.,  3  planches  couleurs 
hors-texte,  index,  bibliographie.  Edition 
originale  avec  un  envoi  de  l'auteur  au 
Professeur Jean Bernard.     100 €



Emmanuel LÉVINAS
1348.De  l'existence  à  l'existant. Paris,  Fontaine,  

coll.  "Exercice  de  la  pensée",  1947, in-12, 
broché,  non coupé,  173 pp.  Edition  originale 
rare. On joint une lettre autographe signée de 
l'auteur à Yvon Belaval (1 page in-8 datée du 
14 juillet 1978, enveloppe conservée).  150 €

1349.Totalité  et  infini.  Essai  sur  l'extériorité. La 
Haye,  Martinus  Nijhoff,  1968, gr.  in-8, 
cartonnage et jaquette de l'éditeur, XVIII + 284 
pp. Passages soulignés.        35 €

Lucien LÉVY-BRUHL
1350.Quatre  lettres  (9  pages  in-8)  et  cinq  cartes  

autographes (recto-verso) signées adressées à  
Alexandre  Koyré  de  1930  à  1933.  Belle 
correspondance de travail à en-tête de la Revue 
Philosophique, puis de l'Institut d'Ethnologie : 
demandes  de  comptes  rendus,  remerciement 
pour  des  ouvrages,  etc.  La  dernière  lettre 
évoque la mort de Meyerson et la préparation 
de son recueil d'Essais posthumes.

     100 €
1351.La  morale  et  la  science  des  mœurs. Paris, 

Félix Alcan, 1937, in-8, broché, XXXIV + 300 
pp.        30 €

1352.Les  fonctions  mentales  dans  les  sociétés  
inférieures. Paris,  P.U.F.,  1951, in-8,  broché, 
non coupé, 473 pp., index.        35 €

1353.L'âme  primitive. Paris,  P.U.F.,  1963, in-8, 
broché, non coupé, 451 pp., index.        25 €

1354.La mythologie primitive. Le monde mythique  
des Australiens et  des Papous. Paris,  P.U.F.,  
Bibliothèque  de  Philosophie  Contemporaine,  
1963, in-8,  broché,  non coupé,  XLVII + 335 
pp., index.        30 €

1355.Le surnaturel et  la nature dans la mentalité  
primitive. Paris,  P.U.F.,  1963, in-8,  broché, 
non coupé, XL + 526 pp., index.        35 €

1356.[Locke].  POLIN  (Raymond). La  politique  
morale  de  John  Locke. Paris,  P.U.F,  coll. 
Bibliothèque  de  Philosophie  Contemporaine,  
1960, in-8, broché, non coupé, 320 pp., index. 
Edition originale.                    30 €

1357.LOUX (Françoise) et RICHARD (Philippe). 
Sagesses du corps. La santé et la maladie dans  

les  proverbes  français. Paris,  Maisonneuve  et  
Larose,  coll.  "Les  Littératures  Populaires  de 
Toutes  les  Nations",  1978, in-8,  broché, 
couverture  illustrée,  353 pp.,  8  planches  hors-
texte,  bibliographie  et  index.  Corpus  de  4718 
proverbes in-fine.        50 €

Henri de LUBAC
1358.Paradoxes. Paris, Editions du Livre Français,  

coll.  "Le Caillou Blanc",  1946, in-12, broché, 
couverture à rabats, 123 pp. Edition originale. 
Un des 250 ex. num. sur pur fil Lafuma, seul 
grand papier.        50 €

1359.Le drame de l'humanisme athée. Paris, SPES,  
1959, in-8, broché, 412 pp.        25 €

Jean-François LYOTARD
1360.Discours,  figure. Paris,  Klincksieck,  

Collection  d'Esthétique,  1971, in-8,  broché, 
couverture  illustrée,  428  pp.,  figures  et  28 
pages  de  reproductions  hors-texte,  index  et 
bibliographie. Edition originale de la thèse de 
Lyotard.        40 €

1361.Des dispositifs pulsionnels. Paris,  UGE,  coll. 
10/18,  1973, in-12,  broché,  318 pp.  Première 
édition collective, en partie originale.     12 €

1362.Dérive  à  partir  de  Marx  et  Freud. Paris, 
UGE, coll. 10/18, 1973, in-12, broché, 316 pp. 
Première édition collective.        12 €

1363.Instructions  païennes. Paris,  Galilée,  coll. 
"Débats",  1977, in-8,  broché,  couverture  à 
rabats, 87 pp. Edition originale.        20 €

1364.Récits  tremblants. Paris,  Galilée,  coll. 
"Ecritures  /  Figures",  1977, in-8,  broché, 
couverture  illustrée  à  rabats,  125 pp.  Edition 
originale  illustrée  de  16  collages  de  Jacques 
Monory.        36 €

1365.Le  mur  du  Pacifique. Paris,  Galilée,  coll. 
"Ligne  Fictive",  1979, in-12,  broché,  84  pp. 
Première édition séparée de ce petit texte paru 
en  introduction  de  Toil de  Michel  Vachey 
(1975). Bel envoi de l'auteur.     36 €

1366.L'histoire  de  Ruth. Paris,  Le  Castor  Astral,  
1983, in-8,  broché,  couverture  illustrée  à 
rabats,  66 pp.,  reproductions en noir  à pleine 
page. Edition originale publiée à l'occasion de 
l'exposition Ruth Francken à la galerie J. & J. 
Donguy (novembre-décembre 1983). On joint 
un carton reproduisant le portrait de Lyotard en 



triptyque, avec envoi de l'artiste au verso.
       35 €

1367.Témoigner  du  différend,  quand  phraser  se  
peut.  Autour  de  Jean-François  Lyotard  avec  
des  exposés  de  Fr.  Guibal  et  J.  Rogozinski. 
Paris,  Osiris,  1989, in-8,  broché,  couverture 
illustrée en couleurs, 126 pp.              20 €

1368.Chambre  sourde.  L'antiesthétique  de 
Malraux. Paris,  Galilée,  1998, in-8,  broché, 
couverture à rabats, non coupé, 112 pp. Edition 
originale  de  ce  second  essai  consacré  à 
Malraux. Envoi de l'auteur.        32 €

1369.MACHEREY  (Pierre).  Hegel  ou  Spinoza. 
Paris,  François  Maspero,  coll.  "Théorie",  
1979, in-8, broché, couverture à rabats, 261 pp. 
Edition originale avec un long et très bel envoi 
de l'auteur à l'un de ses maîtres.     50 €

Nicolas MACHIAVEL
1370.Œuvres  complètes  de  N.  Machiavelli,  avec  

notice  biographique  par  J.-A.-C.  Buchon. 
Paris,  Garnier  Frères,  1867, 2  forts  vol.  gr. 
in-8, reliure demi-basane aubergine, dos à nerfs 
soulignés  de  points  et  filets  dorés,  tranches 
mouchetées, LXVIII + 648 et 698 pp. Edition 
similaire  à  celle  du  Panthéon  littéraire 
(Desrez, 1837),  avec  le  texte  sur  deux 
colonnes.  (T.  I  :  Ouvrages  historiques,  
morceaux historiques, ouvrages relatifs à l'art  
militaire,  ouvrages  politiques  et  philo-
sophiques. –  T.  II  :  Ouvrages  dramatiques,  
poésies  diverses,  œuvres  diverses  en  prose,  
légations  et  missions,  correspondance).  Dos 
passés et un peu frottés, quelques rousseurs très 
éparses.      100 €

1371.LEFORT  (Claude).  Le  travail  de  l'œuvre.  
Machiavel. Paris,  Gallimard,  coll. 
"Bibliothèque de Philosophie", 1972, fort in-8, 
broché,  couverture  à  rabats,  778  pp.  Edition 
originale. Exemplaire du service de presse avec 
un  envoi  de  l'auteur  à  Gérard  Granel. 
Pelliculage fragilisé au dos.        45 €

1372.RENAUDET  (Augustin). Machiavel.  Etude  
d'histoire  des  doctrines  politiques. Paris, 
Gallimard,  coll.  "Leurs  Figures",  1956, in-8, 
broché, 319 pp., index.        10 €

Gabriel MADINIER
1373.Conscience  et  amour.  Essai  sur  le  "Nous". 

Paris,  Alcan,  1938, in-8,  broché,  142  pp. 
Edition originale rare.        40 €

1374.Conscience  et  mouvement.  Essai  sur  les  
rapports de la conscience et de l'effort moteur 
dans la philosophie française de Condillac à  

Bergson. Paris, Alcan, 1938, in-8, broché, IX + 
481 pp., bibliographie et index. Exemplaire de 
thèse constituant la véritable édition originale. 
Feuillet d'errata joint.

       75 €

1375.[Maine de Biran]. DELBOS (Victor). Maine 
de  Biran  et  son  œuvre  philosophique. Paris, 
Vrin,  1931, gr.  in-8,  broché,  VIII  +  346 pp. 
Edition originale. Passages soulignés à l'encre.

       35 €

1376.MANNONI  (Octave).  Lettre  autographe 
signée à Yvon Belaval (1 feuillet in-8 daté du 
17  juillet  1978,  enveloppe  conservée). 
Amusant  billet  du  psychanalyste  Octave 
Mannoni  (1899-1989) :  "Je n'ai  pas dû vous  
choquer  par  la  façon  dont  je  traite  les  
philosophes, d'abord parce que j'en suis un, et  
ensuite parce que je traite au moins aussi mal  
les  analystes", "je  suis  beaucoup  plus  vieux  
que vous - et je peux vous dire que la retraite  
est  une  fameuse  invention  :  ça  facilite  le  
travail !"        50 €

Louis MARIN
1377. Etudes  sémiologiques.  Ecritures,  peintures. 

Paris,  Klincksieck,  "Collection  d'Esthétique",  
1971, in-8,  broché,  couverture  illustrée,  324 
pp.,  24  reproductions  hors-texte,  index. 
Couverture un peu usée er quelques passages 
soulignés.        25 €

1378.Le roi s'en va-t-en guerre ou Les pièges du  
récit  historique. Université  de  Strasbourg, 
"Groupe  de  Recherches  sur  les  Théories  du 
Signe  et  du  Texte",  1978, plaquette  in-8, 
brochée, 26 ff. (verso blanc).        10 €

Jacques MARITAIN
1379.Frontières de la poésie et autres essais. Paris, 

L. Rouart,  1935, in-8, broché, 226 pp., index. 
Edition originale sans grand papier. Envoi de 
l'auteur à un bénédictin. Couverture légèrement 
jaunie.        36 €

1380.Distinguer  pour  unir,  ou  Les  degrés  du  
savoir. Paris,  Desclée de Brouwer,  1963, fort 
in-8, cartonnage et jaquette de l'éditeur, XXII + 
941 pp., index.        35 €

1381.MASCOLO  (Dionys).  Le  Communisme.  
Révolution et communication ou la dialectique  
des  valeurs  et  des  besoins. Paris,  Gallimard,  
1953, in-8, broché, non coupé, 565 pp. Edition 
originale.  Un  des  45  exemplaires  numérotés 



sur  vélin  pur  fil  Lafuma-Navarre,  seul  grand 
papier.      100 €

1382.MEHL  (Roger).  De  l'autorité  des  valeurs.  
Essai  d'éthique  chrétienne. Paris,  P.U.F.,  
Cahiers  de  la  Revue  d'Histoire  et  de 
Philosophie  Religieuses  publiés  par  la  

Strasbourg, Faculté de Théologie Protestante,  
1957, grand in-8, broché, non coupé, 270 pp. 
Edition originale.        35 €

Maurice MERLEAU-PONTY

1383.La structure du comportement. Paris,  P.U.F., Bibliothèque de Philosophie Contemporaine,  1942, in-8, 
broché, VIII + 314 pp. Edition originale. Dos recollé. Quelques passages soulignés.        35 €

1384.Les sciences de l'homme et la phéno-ménologie. Introduction et Ière partie : Le problème des sciences de  
l'homme selon Husserl. Paris, C.D.U., coll. "Les Cours de Sorbonne", s.d. (vers 1960), in-4, agrafé, 56 pp. 
Texte ronéoté. Passages soulignés à l'encre.        15 €

1385.Les relations avec autrui chez l'enfant. Paris, C.D.U., coll.  "Les Cours de Sorbonne", s.d., in-4, agrafé, 
60 pp. Texte ronéoté.        15 €

1386.Le visible  et  l'invisible,  suivi  de  notes  de  travail.  Texte  établi  par  Claude Lefort  accompagné  d'un 
avertissement et d'une postface. Paris,  Gallimard,  coll.  Bibliothèque des Idées,  1964, in-8, broché, non 
coupé, 360 pp. Edition originale. Un des 47 exemplaires numérotés sur vélin pur fil Lafuma-Navarre, seul 
grand papier.      250 €

1387.L'œil et l'esprit. Paris, Gallimard, 1964, in-8, broché, couverture rempliée, 93 pp., 6 planches hors-texte 
en noir  et  en couleurs.  Edition  originale.  Un des  40 exemplaires  de tête  numérotés  sur  vélin  pur  fil 
Lafuma-Navarre.      120 €

1388.DE WAELHENS (Alphonse de). Une philosophie de l'ambiguïté. L'existentialisme de Merleau-Ponty. 
Louvain  et  Paris,  Publications  Universitaires  Béatrice-Nauwelaerts, "Bibliothèque  Philosophique  de 
Louvain", 1968, gr. in-8, broché, VI + 408 pp.        32 €

1389.2 lettres dactylographiées signées adressées à Yvon Belaval à propos de la publication posthume de 
textes de Maurice Sachs (1948, 3 feuillets in-8, à l'en-tête de la Faculté des Lettres de Lyon et de la revue 
Les  Temps  Modernes).  La  première  lettre,  datée  du  30  mars  (1948),  revient  sur  les  circonstances 
incertaines de la mort de Sachs : "Gaston Gallimard a remis à Sartre, pour être publié dans Les Temps 
Modernes à titre de document, un texte de Maurice Sachs qui concerne la vie à Paris entre 1940 et 1942.  
Comme Alquié m'avait parlé un jour de lui, et comme Sartre désirait joindre au texte une courte note sur  
la fin de M. Sachs, j'ai écrit  à Alquié en lui demandant de la rédiger. Il me répond qu'il n'a pas de  
certitude (...) et que vous êtes en possession d'un témoignage direct sur Sachs à la prison de Hambourg...  
Vous comprenez sûrement quel est notre point de vue. Le texte de Sachs est un document extraordinaire.  
Si Sachs était vivant et attendait l'heure de revenir, nous ne le publierions sans doute pas. Ce serait ou  
bien attirer l'attention de la justice sur lui, ou bien l'accréditer dans les milieux littéraires, et nous ne  
nous sentons voués ni à l'une ni à l'autre tâche. Si au contraire Sachs a péri, il nous paraît important de  
publier ce qu'il a écrit, et qui est si significatif, touchant la vie facile à Paris entre 1940 et 1942... Voilà  
pourquoi  je  serais  heureux  de  recevoir  par  vous  confirmation  de  ce  qui  a  été  dit  par  beaucoup de  
personnes, mais qui n'est attesté avec précision par aucune, sur son emprisonnement à Hambourg et sa 
condamnation par les Allemands". La seconde lettre, datée du 21 septembre de la même année, fait suite à 
la publication dans le n° 34 des Temps Modernes des Lettres de Hambourg. Merleau-Ponty renseigne son 
correspondant sur la provenance de ces lettres (Alice Alley), et lui conseille de voir Violette Leduc qui est 
en  possession  de  lettres  de  Sachs  intéressantes.  Il  conclut  par  des  commentaires  liés  à  la  parution 
éventuelle en librairie de la "Suite au Sabbat".      300 €

1390.5 lettres,  dont 1 dactylographiée et 4 autographes, signées, adressées à Yvon Belaval  (1948-1959, 5 
feuillets in-8, 3 enveloppes conservées). Longues lettres concernant différents projets éditoriaux.   500 €

Jacques MERLEAU-PONTY
1391.Cosmologie  du  XXème  siècle.  Etude  

épistémologique et  historique des théories de  
la  cosmologie  contemporaine. Paris, 

Gallimard,  coll.  "Bibliothèque  des  Idées",  
1966, in-8, broché, 533, bibliographie.    25 €

1392.Leçons sur la genèse des théories physiques.  
Galilée,  Ampère,  Einstein. Paris,  Vrin,  coll. 
"Sciences  de  l'Homme",  1974, in-8,  broché, 



172 pp. Edition originale.  Envoi de l'auteur à 
Yvon Belaval.        40 €

1393.[Mersenne].  LENOBLE (Robert).  Mersenne 
ou  la  naissance  du  mécanisme. Paris,  Vrin,  
coll.  "L'Histoire  des  Sciences  -  Textes  et  
Etudes", 1943, fort et gr. in-8, broché, LXIII + 
633  pp.,  bibliographie  et  index.  Edition 
originale. Dos ridé, recollé en tête.        50 €

1394.MESCHONNIC  (Henri).  Critique  du 
rythme. Anthropologie  historique du langage. 
Paris,  Verdier,  1982, fort  in-8,  broché, 
couverture  à  rabats,  713  pp.,  index.  Edition 
originale.        30 €

1395.MEYERSON  (Emile).  Identité  et  réalité. 
Paris, Vrin, coll. "Bibliothèque d'Histoire de la 
Philosophie",  1951, fort  in-8,  broché,  non 
coupé, XIX + 571 pp., index. On joint un billet 

autographe  signé  de  l'auteur  adressé  à 
Alexandre Koyré, le 27 janvier 1931.      75 €

1396.MIGEOT  (André).  Manuel  relatif  aux 
conditions et aux possibilités actuelles du jeu  
de l'histoire. Paris,  Champ Libre,  1976, in-8, 
broché,  couverture  à  rabats,  121  pp.  Edition 
originale. Feuillet d'errata joint.        15 €

1397.MISRAHI (Robert).  La condition  réflexive  
de  l'homme  juif. Paris,  Julliard,  coll.  "Les  
Temps Modernes", 1963, in-8, broché, 262 pp. 
Edition originale.        20 €

Joseph MOREAU
1398.Le  naturalisme  d'Epicure. Turin, Società 

Editrice  Internazionale,  s.d.  (vers  1950), 
plaquette in-8, agrafée, p. 301-317. Tiré à part 
du Giornale di Metafisica.        10 €

1399.L'idée  d'univers  dans  la  pensée  antique. 
Turin, Società  Editrice  Internazionale,  coll. 
Biblioteca  del  Giornale  di  Metafisica,  1953, 
in-8, broché, 51 pp. Edition originale.     15 €

Edgar MORIN
1400.L'an  zéro  de  l'Allemagne.  Avant-propos  de  

Groethuysen. Paris,  Editions  de  la  Cité  
Universelle, s.d. (1946), in-8, broché, IX + 260 
pp.  Edition  originale  sans  grand  papier  du 
premier livre de l'auteur. C'est aussi le premier 
titre  des  éphémères  Editions  de  le  Cité  
Universelle que  dirigeaient  Marguerite  Duras 
et Dionys Mascolo.        40 €

1401.Les  Stars. Paris,  Seuil,  coll.  "Le  Temps  qui  
court",  1957, in-12,  broché,  couverture 
illustrée, 191 pp. Edition originale.        15 €

1402.Autocritique. Paris, Julliard, coll. "Les Lettres  
Nouvelles", 1959, in-8, broché, non coupé, 285 
pp. Edition originale en service de presse avec 
un envoi de l'auteur. Cet important témoignage 
sur  les  désillusions  de  l'engagement  marxiste 
va donner lieu à un véritable genre littéraire en 
France  :  l'autobiographie  de  l'intellectuel  ex-
communiste !        50 €

1403.MOSCOVICI (Serge). La psychanalyse, son 
image  et  son  public.  Etude  sur  la  
représentation  sociale  de  la  psychanalyse.  
Préface de Daniel Lagache. Paris, P.U.F., coll. 
"Bibliothèque  de  Psychanalyse  et  de 
Psychologie Clinique", 1961, fort in-8, broché, 
non coupé, XI + 650 pp., bibliographie. Edition 
originale.        25 €



1404.MOSSE (Claude). La tyrannie dans la Grèce  
antique. Paris,  PUF,  coll.  "Hier",  1969, in-8, 
broché,  couverture  illustrée  à  rabats,  VIII  + 
214 pp., bibliographie et index.

       25 €

1405.MOULOUD (Noël).  La peinture et l'espace.  
Recherche  sur  les  conditions  formelles  de 
l'expérience  esthétique.  Préface  d'Etienne 
Souriau. Paris,  P.U.F.,  coll.  "Bibliothèque de 
Philosophie  Contemporaine",  1964, in-8, 
broché, VIII + 341 p. Edition originale.  30 €

1406.MUGLER  (Charles).  Deux  thèmes  de  la  
cosmologie  grecque  :  Devenir  cyclique  et  
Pluralité des mondes. Paris,  Klincksieck,  coll. 
"Etudes et Commentaires", 1953, in-8, broché, 
192 pp., 9 figures, index.        30 €

1407.MUNK (Salomon). Mélanges de philosophie  
juive  et  arabe. Paris,  Vrin,  1955, fort  in-8, 
broché, VIII + 536 + (76) pp. Texte original et 
traduction française de la version abrégée faite 
par Schem-Tob Ibn-Falaquera de la Source de 
vie de Salomon Ibn-Gebirol (Avicebron), avec 
des  notices  sur  les  principaux  philosophes 
arabes  et  leurs  doctrines  et  une  esquisse 
historique  de  la  philosophie  chez  les  Juifs. 
Infime manque de papier à la couverture.

       35 €

Jean NABERT
1408.Essai  sur  le  mal. Paris,  PUF,  coll. 

"Epiméthée",  1955, petit in-8, broché, 165 pp. 
Edition originale.        30 €

1409.Eléments pour une éthique.  Préface de Paul  
Ricoeur. Paris,  Aubier Montaigne,  1962, in-8, 
broché, 221 pp. Deuxième édition augmentée 
de la préface de Ricoeur.        25 €

1410.NAULIN  (Paul).  L'itinéraire  de  la 
conscience.  Etude  de  la  philosophie  de  Jean 
Nabert. Paris,  Aubier  Montaigne,  coll. 
"Analyse et Raisons",  1963, fort in-8, broché, 
non  coupé,  517  pp.,  bibliographie  et  index. 
Edition  originale  de  la  thèse  de  l'auteur. 
Feuillet d'errata joint.        35 €

Jean-Luc NANCY
1411.La  remarque  spéculative  (un  bon  mot  de  

Hegel). Paris, Galilée, coll. "La Philosophie en 
effet",  1973, in-8,  broché,  179  pp.  Edition 
originale avec un envoi de l'auteur.        50 €

1412.Id  et  LACOUE-LABARTHE  (Philippe). Le 
titre de la lettre (une lecture de Lacan). Paris, 
Galilée, coll. "A la Lettre", 1973, in-8, broché, 

couverture à rabats, 148 pp. Edition originale 
avec un envoi de Lacoue-Labarthe contresigné 
par Jean-Luc Nancy.        75 €

1413.Ego sum. Paris, Aubier Flammarion, coll. "La 
Philosophie  en  effet",  1979, in-8,  broché, 
couverture à rabats, 164 pp. Edition originale 
avec un envoi de l'auteur.        50 €

1414.Des  lieux  divins. Mauvezin, Trans-Europ-
Repress,  1987, in-8,  broché,  couverture 
illustrée, 50 pp. Edition originale.           20 €

Pierre NAVILLE
1415.D'Holbach  et  la  philosophie  scientifique  au 

XVIIIème siècle. Paris,  Gallimard,  coll. 
"Bibliothèque  des  Idées",  1967, in-8,  broché, 
couverture rempliée, 494 pp. Nouvelle édition 
revue et  augmentée.  On joint  une belle  lettre 
autographe signée de l'auteur à Yvon Belaval 
(un feuillet recto-verso daté du 12 juillet 1968) 
sur  D'Holbach  et  Diderot  :  "D'Holbach  et  
Diderot ont évidemment assimilé sur ce terrain 
les  « Lumières »  aux  illuminations  
bourgeoises. Mais Diderot a eu des échappées 
vers Morelly. Il y a une certaine indépendance  
des  idées  scientifiques  par  rapport  aux 
conceptions  sociales,  il  me semble.  Sade lui-
même arrange ça à sa manière...  Vous  dites  
bien  justement  que  nous  sommes  peut-être  
devenus  de  plus  en  plus  déraisonnables  en  
devenant de plus en plus rationnels - voilà le  
grand paradoxe à débrouiller, qui m'intriguait  
fortement au temps du Surréel, et continue à 
m'intriguer  ;  que  Breton  n'a  pas  tellement  
éclairci...".        70 €

1416.Essai  sur  la  qualification  du  travail. Paris, 
Marcel  Rivière,  coll.  "Recherches  de 
Sociologie du Travail", 1956, in-8, broché, non 
coupé,  148  pp.,  tableau  dépliant.  Edition 
originale.        30 €

1417.Le nouveau Léviathan. Paris, Anthropos, coll. 
"Sociologie  et  Travail",  1970-1972, 5  forts 
volumes  in-8,  brochés,  XV + 522,  584,  493, 
531 et 388 pp., bibliographies et index. Série 
complète.  I : De l'aliénation à la jouissance.  
La  genèse  de  la  sociologie  du  travail  chez  
Marx et Engels. II : Le salaire socialiste 1, Les  
rapports  de  production.  III  :  Le  salaire 
socialiste  2,  Sur  l'histoire  moderne  des 
théories de la valeur et de la plus-value. IV :  
Les échanges socialistes. V : La bureaucratie  
et la révolution.      120 €



1418.NEWMAN (John Henry). Apologia pro vita  
sua, ou Histoire de mes opinions reli-gieuses.  
Traduit  par  L.  Michelin-Delimoges,  présenté 
par Maurice Nédoncelle. Paris,  Bloud & Gay,  
1939, in-8,  broché,  couverture  illustrée, 
LXXXVIII  +  424 pp.,  9  planches  hors-texte, 

index. Edition originale française. Un des 650 
exemplaires numérotés sur alfa, avec un envoi 
de  Nédoncelle  à  Henri  Bergson.  Feuillet 
d'errata joint.        60 €

Friedrich NIETZSCHE

1419.L'Origine de la tragédie, ou Hellenisme et pessimisme. Traduit par Jean Marnold et Jacques Morland. 
Paris,  Mercure de France,  1901, in-12, bradel demi-percaline rose, 231 pp. Edition originale française. 
Exemplaire numéroté du premier mille.        60 €

1420.La naissance de la tragédie. Fragments posthumes (automne 1869 - printemps 1872). Textes et variantes  
établis par G. Colli et M. Montinari. Traduits de l'allemand par Michel Haar, Philippe Lacoue-Labarthe  
et Jean-Luc Nancy. Paris,  Gallimard,  coll.  "Œuvres philosophiques complètes",  1977, in-8, broché, 566 
pp. Exemplaire du service de presse avec un envoi de Philippe Lacoue-Labarthe contresigné par Jean-Luc 
Nancy.        30 €

1421.Memorandum. Maximes et textes recueillis et présentés par Georges Bataille. Paris,  Gallimard,  1945, 
in-12, broché, non coupé, 189 pp. Choix et textes de Georges Bataille en édition originale. Tirage unique à 
1650 exemplaires numérotés sur alfa vergé Lafuma-Navarre. Ex-libris manuscrit.        75 €

1422.Nietzsche,  1844-1900.  Etudes  et  témoignages  du  Cinquantenaire,  par  G.  Bianquis,  G.  Codino,  J.  
Gaudefroy-Demombynes, H. Hartmann, A. Jacob, F. Kroekel, L. Leibrich, A. Maillet, J. Matter, M.-P.  
Nicolas, A. Quinot, H. Roeschl et V. Von Seckendorff. Paris, Martin Flinker, "Société Française d'Etudes  
Nietzschéennes", 1950, in-8, broché, 229 pp. Edition originale à tirage limité.        35 €

1423.Bulletin de la Société Française d'Etudes Nietzschéennes, nouvelle série, n° 1, novembre 1961, plaquette 
in-8,  agrafée,  24  pp.  Textes  de  Geneviève  Bianquis  Nietzsche  lecteur  de  Baudelaire,  Pierre  Boudot 
Nietzsche et Valéry, Angèle Kremer-Marietti Gide et le nietzschéisme, etc.        15 €

1424.ANDLER (Charles). Nietzsche, sa vie et sa pensée. Tome I : Les précurseurs de Nietzsche. La jeunesse 
de Nietzsche.  Tome II  :  Le pessimiste  esthétique  de Nietzsche.  La maturité  de Nietzsche.  Tome III  :  
Nietzsche et le transformisme intellectuel. Le dernière philosophie de Nietzsche. Paris, Gallimard, 1958, 3 
vol. in-8, brochés, 557, 642 et 520 pp. Série complète, en partie non coupée. On joint une belle lettre 
autographe signée de l'auteur à Alexandre Koyré (4 pages in-12, le 17 juin 1931) : Andler lui envoie son 
Nitezsche et commente l'étude de son correspondant sur Valentin Weigel.        75 €

1425.BATAILLE (Georges). Sur Nietzsche. Volonté de chance. Paris, Gallimard, 1945, in-12, broché, 284 pp.
       20 €

1426.CASTELLI (Enrico). Pascal e Nietzsche. Scritti di E. Castelli, H. Gouhier, H. Birault, K. Takeno, K.  
Löwith, J. Delhomme, R.  Boehm, etc. Padoue, CEDAM, coll.  "Archivio di Filosofia",  1962, grand in-8, 
broché, 218 pp. Recueil d'études en italien et en français.         40 €

1427.GAÈDE (Edouard). Le rêve chez Nietzsche et chez Valéry. S.l.n.d. (1962), in-4, demi-toile grise, pièce de 
titre  rouge,  289  ff.  Rare  thèse  complémentaire  de  doctorat,  dactylographiée  et  inédite.  On  joint  la 
convocation à la soutenance de cette thèse envoyée à Etiemble, alors professeur de littérature comparée à 
la Sorbonne.      100 €

1428.GAÈDE  (Edouard).  Nietzsche  et  Valéry.  Essai  sur  la  comédie  de  l'esprit. Paris,  Gallimard,  coll. 
"Bibliothèque des Idées",  1962, fort in-8, broché, 504 pp., bibliographie. Edition originale de la thèse 
principale.        30 €

1429.HALÉVY (Daniel). La vie de Frédéric Nietzsche. Paris,  Calmann-Lévy,  (1909), in-18,  reliure  demi-
chagrin tabac, dos à nerfs orné de fleurons dorés, couvertures conservées, 381 pp., portrait-frontispice. 
Edition originale sans grand papier. Envoi de l'auteur à Léon Brunschvicg. Dos frotté.        80 €

1430.HALÉVY (Daniel).  Nietzsche. Paris,  Grasset,  coll.  "Flore",  1944, in-12, broché, couverture rempliée, 
548 pp.,  portrait-frontispice  et  13  reproductions  hors-texte  en  héliogravure.  Edition  en  grande  partie 
originale. Un des 550 exemplaires numérotés sur alfa.        36 €



1431.ROESCHL  (Herbert). Nietzsche,  poète  de  la  solitude.  Traduit  de  l'allemand  par  A.  Quinot. Paris, 
Minard, Lettres Modernes, "Bibliothèque des Etudes Nietzschéennes", 1960, in-8, broché, 104 pp.   15 €

1432.OLLE-LAPRUNE (Léon). Le prix de la vie. 
Paris,  Belin,  1894, in-12,  broché,  490  pp. 
Edition  originale  avec  un  envoi  de  l'auteur. 
Important  manque  au  premier  plat  de  la 
couverture, dos recollé. Ex-libris gravé.  25 €

1433.OPPENHEIMER (Robert).  Lettre  dactylo-
graphiée signée, adressée à Alexandre Koyré, 
le 17 septembre 1963 (1 page in-4 à l'en-tête de 
l'Institute  for  Advanced  Study de  l'Université 
de Princeton). Le physicien américain déplore 
que l'état de santé de son correspondant ne lui 
permette pas de se rendre à Princeton. On joint 
un  billet  autographe  signé  d'Oppenheimer 
adressé au même.       

       75 €

1434.OTTO  (Walter  F.).  Essais  sur  le  mythe.  
Traduit  de  l'allemand  par  Pascal  David. 
Mauvezin, Trans-Europ-Repress,  1987, in-8, 
broché, couverture illustrée, VIII pp. et 76 ff. 
Texte  allemand  et  traduction  française  en 
regard.        15 €

1435.PADOA (Alessandro).  La logique déductive  
dans  sa  dernière  phase  de  développement.  
Avec  une  préface  de  Giuseppe  Peano. Paris, 
Gauthier-Villars,  1912, in-8, broché, 106 pp., 
figures.  Edition  originale.  Couverture  un  peu 
usée.        60 €

Georges PALANTE
1436.Combat  pour  l'individu. Paris,  Félix  Alcan,  

1904, in-8, broché, non coupé, 231 pp. Edition 
originale.        90 €

1437.La  Philosophie  du  Bovarysme,  Jules  de  
Gaultier. Paris,  Mercure  de  France,  1912, 
in-12,  broché,  92 pp.  Edition  originale  ornée 
d'un portrait  en frontispice et  d'un fac-similé. 
Ex-libris  manuscrit  sur  la  couverture  et 
nombreux  passages  soulignés  au  crayon  à 
papier. Peu courant.        50 €

1438.Les Antinomies entre l'individu et la société. 
Paris,  Félix  Alcan,  1913, in-8,  broché,  non 
coupé,  291 pp.,  catalogue  de  l'éditeur  in-fine 
(36  p.).  Edition  originale.  Dos  passé,  petites 
rousseurs.        60 €

1439.PARODI  (Dominique).  Les  bases 
psychologiques de la vie morale. Paris,  Félix  
Alcan,  coll.  "Bibliothèque  de  Philosophie  
Contemporaine", 1928, in-12, broché, VIII-155 
pp. Edition originale avec un envoi de l'auteur 
à Emile Bréhier.        35 €

Brice PARAIN
1440.39  lettres  autographes  signées  adressées  à 

Yvon  Belaval  (62  pages  in-8,  la  plupart  sur 
papier à en-tête des  Editions Gallimard, du 8 
août 1947 au 17 août 1968). 36 lettres dont 2 
dactylographiées,  3  cartes  postales,  13  enve-
loppes  conservées.  Cette  correspondance 
inédite réunit les deux directeurs de publication 
de  L'Histoire  de  la  philosophie parue  en  3 
tomes  dans  l'Encyclopédie  de  la  Pléiade à 
partir  de  1969.  Initié  par  Merleau-Ponty,  le 
projet mobilise les deux savants dès 1955 et les 
amène à  se  voir  constamment.  De telle  sorte 
que  c'est  durant  les  mois  d'été  que  leur 
correspondance  est  la  plus  nourrie,  et  ces 
échanges  tiennent  lieu  de  récréation,  où  l'on 
évoque le bienfait des vacances et la nécessité 
du  retour  aux sources  :  la  Grèce  pour  Yvon 
Belaval  et  son  épouse,  un  petit  village  de 
Seine-et-Marne pour Brice Parain. Dans un ton 
volubile émaillé d'expressions familières, celui 
qu'on a surnommé le philosophe paysan dit son 
bonheur  de  goûter  enfin  la  paresse,  de 
retrouver l'oisiveté qui permet de mieux jauger 
les  inquiétudes  à  l'aune  des  ambitions 
personnelles.  Au-delà de la somme de travail 
colossale  que  recquièrent  ses  fonctions  à  la 
N.R.F.,  ses  efforts  soutenus  pour  imposer  la 
collection "Lettres russes", malgré des rapports 
complexes  avec certains  collaborateurs,  Brice 
Parain  fait  part  de son obsession permanente 
du  langage  et  de  sa  difficulté  à  s'affirmer 
comme  un  "écrivain"  véritable  :  "Cette  
civilisation d'abrutis nous use pour rien. Je ne  
veux  plus  me  laisser  faire  le  matin  en  
regardant  le  portrait  de  Yeats".  Une 
correspondance  qui  témoigne  autant  de 
l'honnêteté intellectuelle du philosophe que de 
la  vivacité  de  l'éditeur,  où  sans  cesse  il 



échafaude  des  projets  de  publications  qu'il 
soumet avec passion à Yvon Belaval.   500 €

1441.Sur le Parménide de Platon.  Le Logos et le  
problème du langage. Tiré à part de la revue 
Les Cahiers du Sud,  n° spécial "Permanence 
de la Grèce",  [1948], plaquette  in-8, agrafée, 
12 pp.        15 €

1442.Le langage et l'immanence. Exposé de Brice 
Parain.  Discussion  par  Y.  Belaval,  J.  
Hyppolite,  E.  Lévinas,  J.  Wahl,  etc. Paris, 
Armand  Colin,  Bulletin  de  la  Société  
Française de Philosophie, 1965, plaquette in-8, 
agrafée, 34 pp. Edition originale.    15 €

Blaise PASCAL
1443.Trois discours  sur la condition  des  Grands.  

Préface  et  notes  par  L.  Brunschvicg. Paris, 
Pelletan,  1932, in-18,  broché,  couverture 
rempliée,  94 pp.  Charmante  édition  ornée en 
frontispice de 3 portraits gravés sur cuivre et de 
bandeaux  gravés  sur  bois.  Un  des  325  ex. 
numérotés sur Rives.        20 €

1444.CHEVALIER (Jacques). Pascal. Paris,  Plon,  
1922, petit in-8, broché, VIII + 386 pp. Edition 
originale  avec  un  envoi  de  l'auteur  à  Victor 
Giraud,  "en  témoignage  de  notre  amitié  en 
Pascal".        35 €

1445.ERNST  (Pol). Approches  pascaliennes.  
L'unité et le mouvement, le sens et la fonction  
de  chacune  des  vingt-sept  liasses  titrées.  
Préface de J. Mesnard. Gembloux, J. Duculot,  
1970, fort  et  grand  in-8,  broché,  couverture 
illustrée, VIII + 709 pp., fac-similé hors-texte. 
Edition originale.        50 €

1446.SELLIER  (Philippe). Pascal  et  Saint-
Augustin. Paris, Armand Colin, 1970, fort in-8, 
broché, 645 pp. Edition originale.        40 €

1447.PAULHAN  (Jean).  Correspondance  adres-
sée  à  Yvon  Belaval,  116  lettres  et  cartes 
autographes  signées  du  5  mai  1944  au  17 
septembre 1967. 10  000  €
Ces lettres à Yvon Belaval ont fait l'objet d'un 
tome  des  Cahiers  de  la  NRF.  Elles  forment 
l'une des correspondances majeures de Paulhan 
dans  l'après-guerre,  et  d'une  dimension 
singulière  puisqu'elles  portent  sur  son  œuvre 
proprement  dite.  Paulhan,  que  son  rôle 
d'éminence  grise  de  la  NRF  expose  plus 
souvent au jeu des petites intrigues, se trouve 
ici  confronté au  Lecteur par excellence,  celui 
qui lui renvoie une analyse rigoureuse de tous 
ses  livres.  L'auteur  de  Leibniz,  critique  de  
Descartes n’est pas seulement un philoso-phe 

de premier plan, c'est aussi un amoureux de la 
poésie, qui fonde sa réflexion critique sur une 
interrogation  autour  du  langage.  Il  est 
particulièrement qualifié pour suivre la pensée 
de  Paulhan  jusque  dans  ses  méandres,  et 
parfois la devancer, de telle sorte que l'écrivain 
lui  adresse bientôt  les épreuves de ses livres. 
De  cet  échange  intellectuel  de  haute  voltige 
naît  bientôt  une  complicité  dont  la  présente 
correspondance,  riche  en  apartés  et  en  clins 
d'oeil, renferme le secret. 6 de ces lettres sont 
inédites, tandis qu'il en manque 3 parmi celles 
éditées.

1448.PAULHAN  (Frédéric).  Les  puissances  de  
l'abstraction. Paris,  Gallimard,  coll. 
"Bibliothèque  des  Idées",  1928, in-8,  broché, 
313 pp. Edition originale.        35 €

1449.PÉPIN (Jean). Idées grecques sur l'homme et  
sur Dieu. Paris, Les Belles Lettres, "Collection  
d'Etudes Anciennes", 1971, in-8, cartonnage et 
rhodoïd  imprimé  de  l'éditeur,  402  pp., 
bibliographie et index. Edition originale.

       30 €

1450.PHILONENKO (Alexis).  Théorie  et  Praxis  
dans la pensée morale et politique de Kant et  
de Fichte en 1793. Paris,  Vrin,  1968, gr. in-8, 
broché, 227 pp. Edition originale.        40 €

Jean PIAGET
1451.La  représentation  du  monde  chez  l'enfant.  

Avec le concours de onze collaborateurs. Paris, 
Alcan,  1926, in-8,  broché,  XLIII  +  424  pp. 
Edition  originale.  Exemplaire  enrichi  d'une 
belle  photographie  originale  de  l'auteur  à  sa 
table de travail (17 x 12 cm).        60 €



1452.Sagesse et  illusions de la philosophie. Paris, 
P.U.F.,  coll.  "A  la  pensée",  1965, in-12, 
broché, 286 pp. Edition originale.        20 €

1453.PICARD (Jacques).  Essai sur la logique de  
l'invention  dans  les  sciences. Paris,  Alcan,  
1928, in-8,  broché,  non  coupé,  288  pp., 
bibliographie.  Edition  originale  de  la  thèse 
complémentaire de l'auteur.        40 €

1454.PLACES  (Edouard  des).  Syngeneia.  La 
parenté de l'homme avec Dieu, d'Homère à la  
patristique. Paris, Klincksieck,  coll.  "Etudes et  
Commentaires",  1964, in-8,  broché,  223  pp., 
bibliographie et index.  35 €

PLATON
1455.ALEXANDRE (Michel). Lecture  de  Platon. 

Paris, Bordas, coll. "Philosophie", 1966, in-12, 
broché, 418 pp.        25 €

1456.BOHNER-CANTE  (M.-H.). Platonisme  et  
sexualité.  Genèse  de  la  métaphysique  
platonicienne. Mauvezin,  Trans-Europ-
Repress,  1981, petit  in-8,  broché,  couverture 
illustrée, 372 pp., 3 illustrations à pleine page, 
bibliographie.        20 €

1457.BRES  (Yvon). La  psychologie  de  Platon. 
Paris,  PUF,  "Publications  de  la  Faculté  des  
Lettres  et  Sciences  Humaines  de  Paris-
Sorbonne",  1968, in-8,  broché,  434  pp., 
bibliographie et index.        35 €

1458.FESTUGIÈRE (A.-J.).  Contemplation  et  vie  
contemplative  selon  Platon. Paris,  Vrin,  coll. 
"Le Saulchoir/  Bibliothèque  de  Philosophie",  
1950, in-8,  broché,  493  pp.,  index.  Petit 
manque de papier au dos et au second plat de 
couverture.        40 €

1459.MOREAU  (Joseph). La  construction  de  
l'idéalisme  platonicien. Paris,  Boivin,  1939, 
gr.in-8,  broché,  515  pp.,  index.  Edition 
originale.        50 €

1460.MUGNIER  (René). Le  sens  du  mot  Theios  
chez  Platon. Paris,  Vrin,  coll.  "Bibliothèque  
d'Histoire  de  la  Philsophie",  1930, gr.  in-8, 
broché,  152  pp.,  tableau  dépliant  in-fine. 
Edition originale.        50 €

1461.PLONGERON  (Bernard).  Théologie  et  
politique au siècle des Lumières (1770-1820). 
Genève,  Droz,  coll.  "Travaux  d'Histoire 
Ethico-Politique",  1973, gr. in-8, broché, 405 
pp., bibliographie et index. Quelques passages 
soulignés.        40 €

1462.[Plotin].  TROUILLARD  (Jean). La 
purification  plotinienne. Paris,  P.U.F.,  coll. 

"Bibliothèque de Philosophie Contemporaine",  
1955, in-8,  broché,  non  coupé,  245  pp., 
bibliographie et index. Edition originale. Cote 
manuscrite  sur  la  couverture  et  la  première 
garde.        30 €

1463.POIRIER  (René).  Essai  sur  quelques  
caractères  des  notions  d'espace  et  de  temps.  
Thèse  pour  le  doctorat. Paris,  Vrin,  coll. 
"Bibliothèque  d'Histoire  de  la  Philosophie",  
1931, in-8, broché, 387 pp. Edition originale. 
Dos bruni.        50 €

1464.RAVAISSON  (Félix).  Testament  philo-
sophique et  fragments.  Précédés de la notice  
lue en 1904 à l'Académie des Sciences morales  
et politiques par Henri Bergson. Texte revu et  
présenté par Ch. Devivaise. Paris, Boivin, coll. 
"Bibliothèque  de  Philosophie",  1933, in-8, 
broché, VII + 197 pp., portrait-frontispice par 
Henner.  Envoi  de  Charles  Devivaise.  Cote 
manuscrite  sur  la  couverture  et  la  première 
garde.        25 €

1465.RAYMOND  (Pierre).  L'histoire  et  les  
sciences. Paris,  Maspero,  coll.  "Algorithme",  
1975, in-8,  broché,  couverture  illustrée  à 
rabats, 93 pp. Edition originale.        12 €

1466.RENOU  (Xavier).  L'infini  aux  limites  du 
calcul  (Anaximandre,  Platon,  Galilée). Paris, 
Maspero,  coll.  "Algorithme",  1978, in-8, 
broché,  couverture illustrée à rabats, 374 pp., 
bibliographie. Edition originale.        20 €

1467.REVEL (Jean-François).  Lettre autographe 
signée adressée à Yvon Belaval (1 feuillet in-4 
recto  verso  daté  du  14  septembre  1962).  Le 
rédacteur  en  chef  de  France  Observateur 
propose à Yvon Belaval d'écrire un article sur 
Nietzsche, à l'occasion de la réédition du Gay 
Sçavoir et  de  la  publication  de  la  thèse  de 
Deleuze.        50 €



Quelques revues
1468.Cahiers  Talas de  l'Ecole  Normale  et  des  

Khâgnes (Talavara). Du n° 7 (novembre 1950) 
au  n°  9  (février  1951). 3  fascicules  in-8, 
agrafés, de 40 pp. chacun. Dans le jargon des 
Normaliens, les Talas désignent ceux qui vont-
à-la messe. Cette modeste revue, tirée à petit 
nombre  en  ronéotypie,  contient  des  textes  de 
Gérard  Granel,  Robert  Abirached,  Michel 
Deguy, etc. Rare.        50 €

1469.Deucalion. N°  1 et  2. Paris,  Editions  de  la  
Revue  Fontaine,  1946-1947, 2  vol.  in-8, 
brochés, 268 et 269 pp., 2 frontispices d'André 
Masson. Tout ce qui a paru chez  Fontaine de 
cette  revue  philosophique  avec  des  textes  en 
originale  de  Groethuysen,  Lévinas,  Bataille, 
Jankélévitch,  Benvéniste,  Harendt,  Masson, 
Fondane, Cavaillès… 75 €

1470.Furor. Esthétique  et  Rhétorique.  N°  1  à  3. 
Lausanne,  1980-1981, 3  vol.  in-8,  brochés, 
102,  120 et  88  pp.  Tête  de série  de  la  belle 
revue  fondée  et  dirigée  par  Daniel  Wilhem. 
Textes  de  Gérard  Genette,  Pascal  Quignard, 
Michel  Deguy,  Jacques  Derrida  (Télépathie), 
Michel  de  Certeau,  Vincent  Descombes,  etc. 
Nombreuses  photographies  et  illustrations  de 
Ulrike  Rosenbach,  Daniel  Dezeuze,  Ernesto 
Tatafiore, Denis Roche, etc.        60 €

1471.Philosophies. N° 1 à 5-6. Directeur : Pierre 
Morhange. Paris,  mars  1924 à  mars  1925, 5 
vol. gr. in-8, brochés. Collection complète en 
tirage de luxe dont chaque volume est l'un des 
12  exemplaires  numérotés  sur  vélin  pur  fil 
Lafuma,  seul  grand  papier.  Importante  revue 
d'avant-garde  fondée  par  quatre  étudiants  en 
philosophie  à  la  Sorbonne (Pierre  Morhange, 
Norbert  Guterman,  Georges  Politzer  et  Henri 
Lefebvre),  en  réaction  au  bergsonisme 
triomphant. Une sorte de "pré-existentialisme" 
s'y exprime nettement à travers la critique de 
"nihilisme  européen"  (Jean  Grenier  sous  le 

pseudonyme de Jean Caves) et l'esquisse d'une 
"philo-sophie  de  la  conscience" (Henri 
Lefebvre), débouchant sur un appel à la révolte 
de  l'esprit,  proche  des  surréalistes  et  du 
communisme (Crevel,  "Pamphlet  contre moi-
même  et  quelques  autres").  Brillants 
sommaires  avec des textes  de Soupault,  Max 
Jacob, Proust, Cocteau, Julien Green, Drieu La 
Rochelle, Benveniste, Supervielle, Massignon, 
Delteil, etc. Bel exemplaire, très rare en grand 
papier.   1 000 €

1472.RICHARD DE SAINT-VICTOR.  Sermons 
et opuscules spirituels inédits. Tome I : L'édit  
d'Alexandre  ou  les  trois  processions.  Texte  
latin, introduction et notes de Jean Chatillon et  
William-Joseph Tulloch. Traduction française 
de  Joseph  Barthélemy. Paris,  Desclée  De 
Brouwer,  coll.  "Bibliothèque  de  Spiritualité  
Médiévale",  1951, in-8, broché, XC + 126 pp. 
Edition bilingue. Seul tome paru.  
50 €

Paul RICOEUR
1473.Histoire et vérité. Paris,  Seuil,  coll.  "Esprit",  

1955, in-12, broché, 266 pp. Première édition 
collective. Couverture usée.        20 €

1474.Finitude  et  culpabilité.  Tome  I  :  L'homme 
faillible.  Tome  II  :  La  symbolique  du  mal. 
Paris, Aubier Montaigne, coll. "Philosophie de 
l'Esprit", 1960, 2 vol. in-8, brochés, 164 et 335 
pp.  Edition  originale  qui  forme  la  seconde 
partie de  Philosophie de la volonté. Quelques 
rares passages soulignés.        30 €

1475.[Etre,  essence  et  substance  chez]  Platon  et  
Aristote.  Cours  professé  à  l'Université  de 
Strasbourg  en  1953-1954. Paris,  CDU,  coll. 
"Les Cours de Sorbonne",  1962, in-4, agrafé, 
149  pp.  Texte  ronéoté.  Quelques  rares 
annotations.        20 €

1476.Une  interprétation  philosophique  de  Freud.  
Exposé  de  Paul  Ricoeur.  Discussion  par  D.  
Anzieu, H. Gouhier, G. Marcel, E. Minkowski,  
A. Robinet, etc. Paris,  Armand Colin, Bulletin  
de la Société Française de Philosophie,  1966, 
plaquette  in-8,  brochée,  p.  74-112.  Edition 
originale.        20 €

1477.Du texte à l'action. Essai d'herméneutique, II. 
Paris,  Seuil,  coll.  "Esprit",  1986, in-8, broché, 
405  pp.  Edition  originale  avec  un  envoi  de 
l'auteur à un ami philosophe.    50 €

1478.RIGAL  (Elisabeth).  Du  strass  sur  un 
tombeau.  Le  "Foucault"  de  Gilles  Deleuze. 



Mauvezin,  Trans-Europ-Repress,  1987, in-8, 
broché, couverture illustrée, 87 pp.         15 €

1479.RIHS (Charles).  Les  philosophes  utopistes.  
Le mythe de la cité communautaire en France 
au XVIIIe siècle. Paris,  Marcel Rivière,  1970, 
in-8,  broché,  414 pp.,  bibliographie  et  index. 
Rousseau, l'abbé Mably,  Brissot de Warwille, 
le curé Meslier,  Morelly,  Dom Deschamps et 
leurs antécédents théoriques et pratiques.  
40 €

1480.ROBIN (Léon). 5 lettres autographes signées 
adressées à Alexandre Koyré, datées d'août à 
décembre 1945 (9 pages in-8). Commentaires 
sur  les  Etudes  Galiléennes de  Koyré,  que 
Robin  vient  de  lire.  L'helléniste  ne  tarit  pas 
d'éloges  sur  ces  trois  études  "substantielles,  
solides  et  d'une remarquable lucidité,  écrites  
en  outre  avec  une  simplicité  qui  charme", 
même si on ne les lit  pas "du train dont on lit  
un roman". S'attachant plus particulièrement à 
l'influence  grecque  décrite  par  Koyré,  il  ne 
peut guère s'empêcher de mettre en avant ses 
propres  travaux  sur  le  sujet,  une  trentaine 
d'années auparavant... Il s'autorise pourtant une 
remarque :  "Vous acceptez l'opinion générale  
que  le  principe  d'inertie  a  été  inconnu  des  
Anciens. Il est bien certain qu'ils ne l'ont pas 
énoncé.  Mais n'y en a-t-il  pas parmi eux qui 
ont  été  sur  la  voie  qui  devait  y  mener  ?  Je  
pense  à  Démocrite  et  j'aimerais  vous  voir  
considérer ce qui semble être sa doctrine..." A 
la demande de son correspondant de rédiger un 
compte  rendu  des  Etudes pour  la  "Revue 
Philosophique", Robin avoue la "nullité de son 
éducation  scientifique" et  recommande  plutôt 
un jeune agrégé de mathématiques,  alors  âgé 
de  trente  ans  :  Pierre  Costabel,  "qui  fera  un 
compte rendu tel que le mérite votre travail". 
Léon  Robin,  qui  avoue  sa  fatigue  dans  sa 
dernière  lettre,  décèdera  moins  de  deux  ans 
plus tard, en juillet 1947.        75 €

André ROBINET
1481.Malebranche  et  Leibniz.  Relations  person-

nelles. Présentées avec les textes complets des  
auteurs  et  de  leurs  correspondants,  revus,  
corrigés  et  inédits. Paris,  Vrin,  1955, grand 
in-8, broché, 525 pp., index. Edition originale.

       50 €
1482.Le défi cybernétique. L'automate et la pensée. 

Paris,  Gallimard,  coll.  "Les  Essais",  1973, 
in-8,  broché,  232  pp.  Edition  originale  en 
service de presse.        20 €

1483.ROGER  (Henri).  Les  religions  révélées.  
Tome  I  :  L'Hébraïsme.  Tome  II  :  Le  
Christianisme. Paris,  Société  des  Médecins  
Bibliophiles,  1927, 2  vol.  in-4,  brochés,  non 
rognés, 270 et 325 pp., 2 frontispices à l'eau-
forte par Marguerite Eugène-Carrière. Edition 
originale tirée à 350 ex., celui-ci numéroté sur 
vélin blanc de Rives. Petites rousseurs éparses.

       60 €
Jacqueline de ROMILLY

1484.La  crainte  et  l'angoisse  dans  le  théâtre  
d'Eschyle. Paris,  Belles  Lettres,  "Collection  
d'Etudes  Anciennes",  1958, in-8,  broché,  123 
pp., index. Edition originale. Quelques repères 
de lecture marginaux.        20 €

1485.Histoire et raison chez Thucydide. Paris,  Les 
Belles  Lettres,  "Coll.  d'Etudes  Anciennes",  
1967, in-8, broché, non coupé, 314 pp., index.

       25 €
1486.La loi dans la pensée grecque des origines à  

Aristote. Paris,  Belles  Lettres,  "Collection  
d'Etudes  Anciennes",  1971, in-8,  cartonnage 
bleu  éditeur,  265 pp.,  bibliographie  et  index. 
Edition originale. Sans le rhodoïd.        25 €

1487.ROQUES (René). Structures théologiques de 
la Gnose à Richard de Saint-Victor. Essais et  
analyses critiques. Paris, P.U.F., "Bibliothèque  
de  l'Ecole  des  Hautes  Etudes  -  Sciences  
Religieuses",  1962, gr.  in-8,  broché,  436 pp., 
index. Edition originale.        60 €

Clément ROSSET
1488.Logique  du  pire.  Eléments  pour  une 

philosophie tragique. Paris, P.U.F., 1971, in-8, 
broché, 180 pp. Edition originale.        25 €

1489.L'anti-nature. Eléments pour une philosophie 
tragique. Paris,  P.U.F.,  coll.  "Philosophie  
d'Aujourd'hui",  1973, in-8,  broché,  330  pp., 
bibliographie. Edition originale.        30 €

1490.ROSTAND  (Jean).  Esquisse  d'une  histoire  
de la biologie. Paris,  Gallimard,  1945, in-12, 
broché,  255  pp.,  14  planches  hors-texte, 
bibliographie  et  index.  Edition  originale. 
Exemplaire du service de presse avec un envoi 
de  l'auteur  à  Robert  Kemp.  Quelques  rares 
passages  soulignés  à  l'encre.  Prière  d'insérer 
joint.        40 €



Jean-Jacques ROUSSEAU
1491.GOLDSCHMIDT (Victor). Anthropologie  et  

politique.  Les  principes  du  système  de  
Rousseau. Paris,  Vrin,  1974, in-8, broché, 803 
pp., index. Edition originale.        36 €

1492.POLIN  (Raymond). La  politique  de  la  
solitude. Essai sur la philosophie politique de 
Jean-Jacques  Rousseau. Paris,  Sirey,  coll. 
"Philosophie  Politique",  1971, in-8,  broché, 
285 pp. Edition originale.        25 €

1493.STAROBINSKI  (Jean). Jean-Jacques 
Rousseau, la transparence et l'obstacle. Paris, 
Plon,  1958, in-8,  broché,  II  +  340  pp., 
bibliographie. Edition originale. Exemplaire du 
service de presse avec un bel envoi de l'auteur 
à Yvon Belaval.        60 €

1494.Rousseau  juge  de  Jean-Jacques. Paris, 
Armand  Colin,  coll.  Bibliothèque  de  Cluny,  
1962, in-12, broché, XXIV + 333 pp. Avec une 
introduction  de  Michel  Foucault  en  édition 
originale.        25 €

1495.Etudes sur le Contrat Social de Jean-Jacques  
Rousseau. Actes des journées d'étude tenues à 
Dijon  les  3,  4,  5  et  6  mai  1962. Paris,  Les 
Belles  Lettres,  coll.  "Publications  de 
l'Université de Dijon", 1964, fort et grand in-8, 
broché, non coupé, 539 pp. Edition originale. 
Textes de G. Davy, J. Starobinski, H. Gouhier, 
A.  Soboul,  R.  Polin,  P.  Burgelin,  J.-J. 
Chevallier, J. Godechot, etc.        50 €

1496.RUYTINX  (Jacques).  La  problématique  
philosophique de l'unité  de la science.  Etude  
critique. Paris,  Les  Belles  Lettres,  coll. 
"Bibliothèque de la Faculté de Philosophie et  
Lettres  de  l'Université  de  Liège",  1962, gr. 
in-8,  cartonnage  de  l'éditeur,  368  +  18  pp., 
bibliographie.        45 €

Saint Augustin
1497.COURCELLE  (Pierre). Recherches  sur  les  

Confessions  de  Saint  Augustin. Paris,  E.  de 
Boccard,  1968, fort et grand in-8, cartonnage 

de  l’éditeur,  615 pp.,  24 planches  hors-texte, 
importante bibliographie et index.        60 €

1498.GILSON (Etienne). Introduction à l'étude de 
Saint  Augustin. Paris,  Vrin,  coll.  "Etudes  de 
Philosophie  Médiévale",  1943, grand  in-8, 
broché, VIII + 370 pp., bibliographie et index.

       30 €
1499.MARROU (Henri-Irénée). Saint  Augustin  et  

la  fin  de  la  culture  antique. Paris,  E.  de 
Boccard,  1958, fort et grand in-8, broché, non 
coupé, XV + 713 pp.        35 €

Saint Thomas d’Aquin
1500.AUBERT (Jean-Marie). Le droit romain dans 

l'œuvre  de  Saint  Thomas.  Préface  de  G.  Le 
Bras. Paris,  Vrin,  coll.  "Bibliothèque  
Thomiste",  1955, gr.  in-8,  broché,  200  pp., 
bibliographie, index. Edition originale.   50 €

1501.CHENU  (M.-D.). Introduction  à  l'étude  de 
Saint  Thomas  d'Aquin. Montréal, Institut  
d'Etudes  Médiévales,  et  Paris,  Vrin,  coll. 
"Université  de  Montréal  -  Publications  de 
l'Institut d'Etudes Médiévales",  1954, gr. in-8, 
broché, 305 pp., index.        50 €

1502.GILSON  (Etienne). Le  Thomisme.  
Introduction à la philosophie de Saint Thomas 
d'Aquin. Paris,  Vrin,  coll.  "Etudes  de 
Philosophie  Médiévale",  1945, fort  et  grand 
in-8,  broché,  552  pp.,  index,  bibliographie. 
Cinquième  édition  revue  et  augmentée. 
Quelques rares passages soulignés.        30 €

1503.MALET (André). Personne et amour dans la  
théologie  trinitaire  de Saint  Thomas d'Aquin. 
Paris,  Vrin,  coll.  "Bibliothèque  Thomiste",  
1956, grand  in-8,  broché,  200  pp.,  index. 
Edition  originale.  Dos recollé,  quelques  rares 
passages soulignés à l'encre.        50 €



Jean-Paul SARTRE
1504.L'imagination. Paris,  Alcan,  coll.  "Nouvelle  

Encyclopédie de la Philosophie",  1936, in-12, 
broché,  162 pp.  Edition  originale  du premier 
livre de Sartre. Ex. d'Emmanuel Peillet avec sa 
signature  autographe  et  quelques  annotations 
au crayon.      120 €

1505.L'imaginaire.  Psychologie  phénoméno-
logique  de  l'imagination. Paris,  Gallimard,  
coll.  "Bibliothèque  des  idées",  1940, in-8, 
broché,  246 pp.  Edition  originale.  Un des 25 
ex. sur vélin pur fil Lafuma, seul grand papier 
(non justifié).  Infimes  rousseurs  aux derniers 
feuillets.      400 €

1506.L'être  et  le  néant.  Essai  d'ontologie  
phénoménologique. Paris,  Gallimard,  coll. 
"Bibliothèque  des  idées",  1943, in-8,  broché, 
722  pp.  Dos  un  peu  passé,  sinon  bel 
exemplaire,  non  coupé  sauf  les  premières 
pages.        40 €

1507.Réflexions  sur  la  question  juive. Paris, 
Morihien, 1946, in-12, broché, 198 pp. Edition 
originale. Un des 120 ex. de tête num sur pur 
fil Lafuma. Dos un peu passé.   180 €

1508.Conscience  de  soi  et  connaissance  de  soi.  
Exposé  de  Jean-Paul  Sartre.  Discussion  par  
MM.  Benda,  Hyppolite,  Nabert,  Parodi  et  
Salzi. Paris,  Armand  Colin,  Bulletin  de  la  
Société Française de Philosophie,  1948, in-8, 
broché,  p.  50-91.  Edition  originale  de  cette 
conférence  présentant  l'analyse  sartrienne  du 
Cogito. Infimes manques marginaux au second 
plat de la couverture.        30 €

1509.Situations,  VI  (Problèmes  du  marxisme,  I). 
Paris,  Gallimard,  1964, n-12,  broché, 
couverture  rempliée,  non  coupé,  384  pp. 
Edition  originale.  Un  des  120  ex.  numérotés 
sur vélin pur fil Lafuma-Navarre.        90 €

1510.Lettre  dactylographiée  signée  adressée  à  
Yvon  Belaval  (1  feuillet  in-8  daté  du  19 
septembre  1968,  enveloppe  conservée).  "Je 
pense  qu'André  Gorz  est  tout  désigné  pour  
écrire l'article dont vous me parlez et destiné  

au tome 2 de l'Histoire de la Philosophie.  Si  
vous désirez prendre contact avec lui, le mieux  
est de vous mettre en rapport avec Les Temps 
Modernes".      100 €

1511.Vérité  et  existence. Paris,  Gallimard,  coll. 
"Essais",  1989, in-8,  broché,  non coupé,  142 
pp. Edition originale. Un des 40 ex. num. sur 
vélin pur chiffon, seul grand papier.      120 €

1512.VARET  (Gilbert). L'ontologie  de  Sartre. 
Paris,  P.U.F.,  1948, in-8,  broché,  non coupé, 
196 pp. Edition originale.        25 €

1513.SCHEFER  (Jean-Louis).  Sur  un  fil  de  la  
mémoire. Strasbourg, Groupe  de  Recherches  
sur les Théories du Signe et  du Texte,  1977, 
plaquette in-8, brochée, 21 ff.        15 €

Max SCHELER
1514.La  situation  de  l'homme  dans  le  monde.  

Traduit et préfacé par M. Dupuy. Paris, Aubier  
Montaigne,  coll.  "Philosophie  de  l'Esprit",  
1951, in-12,  broché,  126  pp.  Quelques 
passages soulignés.        15 €

1515.Le sens de la souffrance, suivi de deux autres  
essais.  Traduit  de  l'allemand  par  Pierre  
Klossowski. Paris,  Aubier  Montaigne,  coll. 
"Philosophie de l'Esprit",  1951, in-12, broché, 
IX + 181 pp.        30 €

1516.La pudeur. Traduction par M. Dupuy. Paris, 
Aubier  Montaigne,  coll.  "Philosophie  de 
l'Esprit", 1952, in-12, broché, 156 pp.    20 €

1517.Mort  et  survie.  Suivi  de  Le  phénomène  du  
tragique.  Traduit  et  préfacé  par  M.  Dupuy. 
Paris, Aubier Montaigne, coll. "Philosophie de 
l'Esprit",  1952, in-12,  broché,  138  pp. 
Quelques rares passages soulignés.        20 €

1518.[Schleicher].  Penseurs, philosophes, savants.  
Les  idées  rationalistes  de  1860  à  1905. 
Préface de Ernest Haeckel. Paris, Librairie C.  
Reinwald,  1905, in-12, broché, VIII + 81 pp. 
Catalogue  de  l’une  des  grandes  maisons 
d’édition  spécialisées  en  vulgari-sation 
scientifique  au  début  du  siècle,  avec  36 
portraits  gravés  et  notices  biographiques  des 
principaux  auteurs  et  leurs  ouvrages 
soigneusement décrits.        20 €

Pierre-Maxime SCHUHL
1519.Essai sur la formation de la pensée grecque.  

Introduction  historique  à  une  étude  de  la  
philosophie  platonicienne. Paris,  PUF,  1949, 
in-8, broché, XXIII + 482 pp., bibliographie et 
index. Deuxième édition augmentée.   32 €



1520.Le  merveilleux,  la  pensée  et  l'action. Paris, 
Flammarion,  1952, petit  in-8,  broché,  non 
coupé, 220 pp. Edition originale. On joint une 
lettre autographe signée de 1953 à l'en-tête de 
la  Revue  Philosophique dont  Schuhl  est 
récemment devenu directeur.        40 €

1521.Le dominateur  et  les  possibles. Paris,  PUF, 
1960, in-8, broché, non coupé, 97 pp. Edition 
originale.        20 €

1522.Imaginer et réaliser. Paris,  PUF,  1963, in-8, 
broché, non coupé,  XI + 152 pp., 8 planches 
hors-texte. Edition originale.        25 €

1523.SEBAG (Lucien). L'invention du monde chez 
les  Indiens  Pueblos.  Préface  de  C.  Lévi-
Strauss. Paris,  Maspero,  coll.  "Bibliothèque  
d'Anthropologie",  1971, in-8, broché, 506 pp., 
index. Edition originale.        25 €

Michel  SERRES
1524.Le  messager.  Exposé  de  Michel  Serres.  

Discussion  par  G.  Bouligand,  J.  Wahl,  G.  
Canguilhem, J. Hyppolite, N. Mouloud, P.-M.  
Schuhl, etc. Paris,  Armand Colin,  Bulletin  de 
la  Société  Française  de  Philosophie,1968, 
plaquette  in-8,  brochée,  pp.  35-69.  Edition 
originale.        20 €

1525.Le  système  de  Leibniz  et  ses  modèles  
mathématiques.  Paris,  PUF,  coll.  Epiméthée,  
1968, 2 vol. in-8, brochés, 836 p. (pagination 
continue), index. Edition originale.        60 €

Gilbert SIMONDON
1526.L'individu  et  sa  genèse  physico-biologique  

(L'individuation  à  la  lumière  des  notions  de 
forme  et  d'information) Paris,  P.U.F.,  coll. 
"Epiméthée",  1964, in-8,  broché,  non  coupé, 
304 pp., figures. Edition originale.        35 €

1527.Du  mode  d'existence  des  objets  techniques. 
Paris,  Aubier  Montaigne,  coll.  "Analyse  et  
Raisons",  1969, in-8,  broché,  265  pp.,  15 
planches hors-texte, bibliographie.        20 €

1528.SNYDERS  (Georges).  La  pédagogie  en 
France  aux  XVIIème  et  XVIIIème  siècles. Paris, 
P.U.F.,  1965, in-8,  broché,  459  pp., 
bibliographie. Edition originale.        25 €

1529.SOURIAU  (Etienne).  L'instauration 
philosophique. Paris,  Alcan,  1939, in-8, 
broché, 414 pp. Edition originale.        50 €

1530.SOUSTELLE  (Jacques).  L'univers  des  
Aztèques. Paris, Hermann, coll. "Savoir", 1979, 
in-8,  broché,  169  pp.,  2  planches  hors-texte, 

bibliographie et  index.  Edition originale  avec 
un envoi de l'auteur.        35 €

1531.SPENGLER  (Oswald).  Le  déclin  de 
l'Occident.  Esquisse  d'une  morphologie  de 
l'histoire  universelle.  Deuxième  partie  :  
Perspectives  de l'histoire  universelle.  Traduit  
de  l'allemand  par  M.  Tazerout. Paris, 
Gallimard,  coll.  "Bibliothèque  des  Idées",  
1933, 3 vol. in-8, brochés, 768 pp. (pagination 
continue).  Edition  originale  française  dont 
chaque  volume  est  l'un  des  exemplaires 
numérotés sur alfa.        80 €

Baruch SPINOZA
1532.LEVEQUE  (Raphaël). Le  problème  de  la  

vérité dans la philosophie de Spinoza. Préface  
de  Maurice  Pradines. Oxford  et  Strasbourg, 
Humphrey  Milford/University  Press  & 
Librairie Istra,  1923, gr. in-8, broché, VIII + 
155 pp. Edition originale du premier livre de 
l'auteur. Etiquette de relais des Editions Ophrys 
sur la page de titre. Quelques discrets repères 
de lecture dans les marges.

       40 €
1533.MISRAHI (Robert). Le désir  et  la  réflexion  

dans la philosophie de Spinoza. Paris, Londres, 
New York, Gordon & Breach, coll.  "Gramma 
- Le Temps Philosophique", 1972, in-8, broché, 
381 pp. Edition originale.   50 €

1534.STAROBINSKI  (Jean).  Lettre  autographe 
signée adressée à Yvon Belaval (2 feuillets in-8 
datés du 4 octobre 1964). Starobinski regrette 
de ne pouvoir  suivre Belaval  aux Etats-Unis, 
en raison de "tous ces liens que j'ai choisis, qui  
ne me sont pas odieux, mais qui s'opposent au 
voyage vers l'ouest". A propos de son actualité 
éditoriale, le philosophe annonce avoir terminé 
"un volume (un peu raté) sur l'art du XVIIIème 

siècle. Raté parce que l'éditeur était pressé et  
ne  m'a  pas  laissé  le  temps  des  secondes  
pensées, si précieuses. Mes premières pensées 
étant souvent tâtonnantes...". Ce volume  raté, 
publié  par  Skira,  deviendra  le  classique 
"L'invention de la Liberté : 1700-1789".

       60 €

1535.[Stirner]. ARVON (Henri).  Aux sources de 
l'existentialisme  :  Max  Stirner. Paris,  PUF, 
coll. "Epiméthée", 1954, petit in-8, broché, non 
coupé, 185 pp. Edition originale.      25 €

1536.SUARÈS  (Carlo).  Critique  de  la  raison 
impure,  et  les  Paralipomènes  de la  Comédie  
psychologique  composés  sous  forme  de  



dialogues avec Joë Bousquet et René Daumal.  
Textes inédits. Bruxelles et Paris,  Stock,  1955, 
in-8,  broché,  non  coupé,  310  pp.,  index. 
Edition originale.        40 €

1537.TAMINIAUX (Jacques).  La nostalgie de la  
Grèce à l'aube de l'Idéalisme allemand. Kant  
et  les  Grecs  dans  l'itinéraire  de  Schiller,  de  
Hölderlin  et  de  Hegel. La  Haye,  Martinus  
Nijhoff,  1967, gr.  in-8, cartonnage et  jaquette 
de  l'éditeur,  XII  +  274  pp.,  bibliographie. 
Edition originale.        40 €

1538.TEILHARD  DE  CHARDIN  (Pierre). 
Hymne de l'univers. Paris,  Editions  du Seuil,  
1961, in-8, broché, non coupé, 169 pp. Edition 
originale. Un des 230 ex. num. sur vélin pur fil 
du  Marais,  seul  grand  papier.  Ex-libris  collé 
sur le premier feuillet.      70 €

1539.THOM  (René).  Paraboles  et  catastrophes.  
Entretiens sur les mathématiques, la science et  
la philosophie, réalisés par Giulo Giorello et  
Simona  Morini. Paris,  Flammarion,  coll. 
"Dialogues",  1983, in-8,  broché,  193  pp. 
Première  édition  française.  Exemplaire  du 
service de presse avec un envoi de l'auteur au 
Professeur Jean Bernard.        50 €

1540.UNAMUNO  (Miguel  de).  Le  sentiment  
tragique de la vie.  Traduit  de l'espagnol par  
Marcel Faure Beaulieu. Paris,  Editions de la  
Nouvelle  Revue  Française,  1917, petit  in-4, 
broché,  387  pp.  Edition  originale  française, 
avec  un  prologue  inédit.  Un  des  62  ex. 
réimposés sur pur fil  Lafuma de Voiron, seul 
grand papier.      250 €

1541.VAJDA (Georges). L'amour de Dieu dans la  
théologie juive du Moyen Age. Paris, Vrin, coll. 
"Etudes de Philosophie Médiévale",  1957, gr. 
in-8, broché, 307 pp., index. Edition originale.

       60 €

1542.VAN DER LEEUW (Gerardus). La religion  
dans  son  essence  et  ses  manifes-tations.  
Phénoménologie  de  la  religion.  Edition  
française refondue et mise à jour par l'auteur  
avec la collaboration du traducteur J. Marty. 
Paris,  Payot,  coll.  "Bibliothèque Scientifique",  
1955, fort in-8, broché, 692 pp., index.

       40 €

1543.VEYNE (Paul).  L'inventaire des différences.  
Leçon inaugurale au Collège de France. Paris, 
Seuil,  1976, in-8,  broché,  61  pp.  Première 

édition  publique.  Bande  d'éditeur  conservée.
       20 €

Paul VIRILIO
1544.Bunker  Archéologie. Paris,  Centre  Georges 

Pompidou,  Centre  de  Création  Industrielle,  
1975, petit in-4, broché, couverture illustrée à 
rabats,  186  pp.  Rare  catalogue  d'exposition. 
Ebauchée  en  1967  dans  "Architecture  
Principe", la  réflexion  novatrice  de  Virilio 
s'attache  à  l'esthétique  et  au  caractère

technique et conceptuel du Mur de l'Atlantique. 
Nombreuses  photos  de  bunkers  prises  par 
l'auteur de 1958 à 1967.        75 €

1545.L'art  du  moteur. Paris,  Galilée,  coll. 
"L'Espace  Critique",  1993, in-8,  broché, 
couverture à rabats, 197 pp. Edition originale 
avec un envoi de l'auteur.        30 €

1546.VOELKE (André-Jean).  Les rapports avec 
autrui dans la philosophie grecque, d'Aristote 
à  Panétius. Pars,  Vrin,  coll.  "Bibliothèque  
d'Histoire de la Philosophie", 1961, grand in-8, 
broché,  206 pp., index, bibliographie.  Edition 
originale. Couverture légèrement passée.

       30 €

1547.VUILLEMIN (Jules).  L'héritage  kantien  et  
la  révolution  copernicienne.  Fichte,  Cohen,  
Heidegger. Paris,  P.U.F.,  coll.  "Bibliothèque  
de  Philosophie  Contemporaine",  1954, in-8, 
broché, non coupé, 309 pp. Bel exemplaire de 
l’édition originale.        35 €

1548.WEBER  (Max).  L'éthique  protestante  et  
l'esprit du capitalisme, suivi d'un autre essai.  
Traduits  de  l'allemand  par  Jacques  Chavy. 
Paris,  Plon,  coll.  "Recherches  en  Sciences  
Humaines", 1964, in-8, broché, 323 pp., index. 
Première édition française.        30 €

Eric WEIL
1549.Philosophie  politique. Paris,  Vrin,  1956, gr. 

in-8,  broché,  261  pp.  Edition  originale. 
Passages  soulignés  à  l'encre  dans 
l'introduction.        20 €

1550.Problèmes  kantiens. Paris,  Vrin,  1963, in-8, 
broché, 141 pp. Edition originale. 15 €

1551.RICOEUR  (Paul). Billet  autographe  signé 
adressé à Yvon Belaval (1 feuillet in-8 oblong, 
recto-verso, daté du 10 novembre 1980, à l'en-
tête du National Humanities Center). A propos 
de  la  préparation  du  colloque  Eric  Weil  qui 
aura lieu à Chantilly : "Je ne veux pas tarder à  



vous donner mon accord enthousiaste pour le  
colloque Eric Weil de 1982. Je n'ai pas oublié  
la scandaleuse obstruction de la Sorbonne ni  
la négligence générale de l'œuvre d'Eric par la  
communauté  philosophante...  L'intérêt  
croissant  pour  Hegel,  l'intérêt  ininterrompu 
pour Kant  aux Etats-Unis  du moins,  peuvent  
favoriser  l'accueil  de  cette  œuvre  qu'Eric  
aimait caractériser comme celle d'un kantisme  
post-hegelien".        50 €

Simone WEIL
1552.L'enracinement.  Prélude  à  une  déclaration 

des  devoirs  envers  l'être  humain. Paris, 
Gallimard,  coll.  "Espoir",  1949, in-8, broché, 
249  pp.  Edition  originale.  Un  des23 
exemplaires  numérotés  sur  vélin  pur  fil 
Lafuma-Navarre, seul grand papier.      200 €

1553.Cahiers.  Tome  I. Paris,  Plon,  coll.  "L'épi",  
1951, in-12, broché, non coupé ni rogné, 244 
pp.  Edition  originale.  Un  des  60  ex.  de  tête 
num. sur pur fil Lafuma Voiron.        60 €

1554.Intuitions pré-chrétiennes. Paris, La Colombe,  
1951, in-8, broché, non coupé, 180 pp. Edition 
originale.  Un  des  100  ex.  num.  sur  Chiffon 
Johannot d'Annonay, seul grand papier.  

       80 €
1555.Lettre à un religieux. Paris,  Gallimard,  coll. 

"Espoir",  1951, in-12,  broché,  non coupé,  92 
pp.  Edition  originale.  Un des  78 exemplaires 
numérotés  sur  vélin  pur  fil  Lafuma-Navarre, 
seul grand papier.        80 €

1556.La condition ouvrière. Paris,  Gallimard,  coll. 
"Espoir",  1951, in-8,  broché,  non coupé,  273 
pp.  Edition  originale.  Un des  78 exemplaires 
numérotés  sur  vélin  pur  fil  Lafuma-Navarre, 
seul grand papier.      120 €

1557.La  source  grecque. Paris,  Gallimard,  coll. 
"Espoir",  1953, in-8, broché, 162 pp. Edition 
originale.  Un  des  80  exemplaires  numérotés 
sur  vélin  pur  fil  Lafuma-Navarre,  seul  grand 
papier.      120 €

1558.Oppression et liberté. Paris,  Gallimard,  coll. 
"Espoir",  1955, in-8, broché,  non coupé,  273 
pp.  Edition  originale.  Un des 81 exemplaires 
numérotés  sur  vélin  pur  fil  Lafuma-Navarre, 
seul grand papier.      120 €

Ludwig WITTGENSTEIN
1559.Tractatus  logico-philosophicus.  Suivi  de 

Investigations  philosophiques.  Traduit  de 
l'allemand par P. Klossowski. Introduction de  
Bertrand  Russell. Paris,  Gallimard,  coll. 
"Bibliothèque  des  Idées",  1961, in-8,  broché, 
364 pp. Edition originale française sans grand 
papier.        40 €

1560.Le  Cahier  bleu  et  le  Cahier  brun.  Etudes  
préliminaires  aux  Investigations  philoso-
phiques. Suivi de : Ludwig Wittgenstein, par N.  
Malcolm  ;  avec  une  notice  biographique  de 
G.H. Von Wright. Traduit de l'anglais par Guy  
Durand.  Préface  de  Jean  Wahl. Paris, 
Gallimard,  coll.  "Les  Essais",  1965, in-12, 
broché,  couverture  rempliée,  XIX +  428  pp. 
Première édition française.        36 €

1561.Leçons  et  conversations  sur  l'esthétique,  la  
psychologie et la croyance religieuse... Suivies  
de  :  Conférences  sur  l'éthique.  Traduit  de 
l'anglais par J. Fauve. Paris,  Gallimard,  coll. 
"Les  Essais",  1971, in-12,  broché,  185  pp. 
Première édition française. Légères rousseurs à 
la couverture.        25 €

1562.Notes  sur  l'Expérience  privée  et  les  "sense 
data".  Traduction,  préface  et  annexes  par  
Elisabeth  Rigal. Mauvezin,  Trans-Europ-
Repress,  "Bilingue",  1982, petit  in-8,  broché, 
couverture  illustrée,  XXVII  pp.,  73  ff.  et  p. 
77-99.  Première  édition  française.  Texte 
anglais et traduction en regard.        15 €

1563.Remarques  sur  les  couleurs.  Traduit  de  
l'allemand  par  Gérard  Granel. Mauvezin, 
Trans-Europ-Repress,  "Bilingue",  1989, in-8, 
broché,  77  ff.  Texte  allemand  et  traduction 
française en regard.        15 €


